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1.  102 ARTISTAS PLASTICAS CON LA CIENCIA. Buenos Aires: Comisión Nacional de Energía Atómica, 1996.
1st ed. Large 4to, wrps, 109 pp., semi glossy stock, color plates, illus. Paperback. Used; Very Good.  (2439) $100.00
A permanent collection with the artists' biographies appended.

2.  14 IGREJAS QUE CONTAM A HISTORIA DE NITEROI.  DESENHOS DE MIGUEL COELHO.
PESQUISA E TEXTO DE LUÍS ANTÔNIO PIMENTEL. Niterói: Editora Universitária-UFF, 1986. 1st ed. Small
Folio, wrps, 14, [14] pp., illus. (light marginal stains to four leaves) Paperback. Used; Very Good.  (84063) $45.00
Leaves loose in portfolio

3.  150 AÑOS DE ARTE ARGENTINO. Buenos Aires: Ediciones Theoría, 1961. 1st ed. 4to, wrps, [204]p., color
plates, illus. Paperback. Used; Very Good.  (109947) $75.00
A profuse historical panorama of Colonial and Modern artistic production in Argentina, spanning from 1810 to 1960.
Features the following artistically analytical and historical commentaries: "La pintura y la escultura en el siglo XIX:
El impulso de Europa y la emulacion nativa", "La epoca impresionista" and "Los diez ultimos años de pintura y
escultura Argentina, 1950-1960". Includes numerous works, printed on coated stock

4.  ABC DE LAS ARTES. Caracas: Fundación Polar, 1998. 1st ed. Tall 8vo, wrps, 56 pp., semi glossy stock, color
plates, illus. Paperback. Used; Like New.  (64733) $35.00
Encyclopedia-like catalog of artists, genres, art movements, and materials.

5.  Academia Nacional de Bellas Artes. ANUARIO 19. 1992. Buenos Aires: Academia Nacional de Bellas Artes, 1993.
1st ed. 4to, wrps, 31 pp., illus., b/w photos. Paperback. Used; Like New.  (4369) $24.00

6.  Academia Nacional de Bellas Artes. DOCUMENTOS DE ARTE ARGENTINO. CUADERNO II BIS.
RAMIFICACIONES DEL CAMINO DE LA QUEBRADA DE HUMAHUACA Y DEL CAMINO DE LOS
INCAS. Buenos Aires: Academia Nacional de Bellas Artes (Documentos de Arte Argentino: Cuaderno, II bis), 1942. 1st
ed. Large 4to, wrps, 24 pp. text, 120 photoplates. Paperback. Used; Very Good.  (87450) $125.00
With handsome photoplates of buildings, interior detail, and art objects.  Text by Alfredo Villalongo

7.  Academia Nacional de Bellas Artes. DOCUMENTOS DE ARTE ARGENTINO. CUADERNO XVII. LAS
CIUDADES DE SANTA FE Y CORRIENTES. Buenos Aires: Academia Nacional de Bellas Artes , 1945. 1st ed. 4to,
wrps, 56 pp. text, 134 photoplates. Paperback. Used; Good.  (38519) $175.00
With handsome photoplates of buildings, interior detail, and art objects.  Text by Horacio Caillet-Bois

8.  Academia Nacional de Bellas Artes. PATRIMONIO ARTISTICO NACIONAL: INVENTARIO DE BIENES
MUEBLES. PROVINCIA DE JUJUY. Buenos Aires: Academia Nacional de Bellas Artes, 1991. 1st ed. Square 4to,
bds. 450 pp., dust jacket, maps, color plates, photos, illus. Hardcover. Used; Very Good.  (4584) $125.00
Inventory of paintings, sculpture, furniture, silver objects, etc
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9.  Academia Nacional de Bellas Artes, (Argentina). ANUARIO. 14. 15. 16. 17. 18. Buenos Aires: Academia Nacional
de Bellas Artes, 1987. 1st ed. 5 volumes, vp, photos, illus., wrps. Paperback. Used; Like New.  (6615) $100.00
Covers years 1986-1991. $20.00 each.

10.  Adam, Peter. EL ARTE DEL TERCER REICH. Barcelona: Tusquets Editores, 1992. 1st ed. ISBN: 8472234967.
4to, bds, 331 pp., dust jacket,  semi glossy stock, illus., photos, plates, bibl., index, cloth and boards. Hardcover. Used;
Like New.  (69521) $75.00
Art created during the period of Adolf Hitler's government in Germany.  Topics include, national socialist ideology
and practice, anthology of national socialist art, their exhibitions, sculptures, architecture, etc

11.  Alcaldía Mayor de Bogotá et al. GUIA DEL CEMENTERIO CENTRAL DE BOGOTA.  ELIPSE CENTRAL.
Bogotá: Alcaldía Mayor de Bogotá, 2003. 1st ed. ISBN: 0958 33 4286 6. 8vo, wrps, 218 pp., photos, plans, glossary,
bibl. Paperback. New.  (91695) $55.00
Includes historical chapter and numerous photos (with location plans)

12.  Allou, Rodolfo. TALLAS DE MADERA. Puerto Iguazú (Argentina): The Artist, 1982. 1st ed. ISBN:
. 8vo, wrps, 33 pp., b/w photos. Paperback. Used; Very Good.  (82895) $15.00
Wooden sculpture with appreciations and criticism

13.  Alonso, Carlos. GRABADOS, 1956-1983. FUNDACIÓN SAN TELMO. 7 DE NOVIEMBRE AL 4 DE
DICIEMBRE DE 1983. Buenos Aires: Fundación San Telmo, 1983. 1st ed. 4to, wrps, (8)p., illus. Paperback. Used;
Very Good.  (6623) $9.00

14.  Althabe , Julián et al. VEINTE PINTORES Y ESCULTORES. Buenos Aires: Ediciones Culturales Argentinas,
1960s. 1st ed. Large 8vo, wrps, 30pp. text, plates. Paperback. Used; Good.  (87452) $35.00
With historical and critical introduction by Ernesto B. Rodríguez

15.  Amaral , Aracy A. A HISPANO-AMÉRICA NO ARTE SEISCENTISTA DO BRASIL. São Paulo:
Universidade de Sao Paulo: Escola de Cominucações e Artes, Departamento de Jornalismo e Editoração, (Série
Especial), 1972. 1st ed. 8vo, wrps, 77, (1)p., maps, photos, facsimiles, bibl., (front and back covers yellowing and
discolored) Paperback. Used; Good.  (51614) $45.00
Examines 16th century Colonial architecture in Brazil. With photos of church/cathedral façades and altars
throughout. Above the title: "Abertura de Pesquisa"

16.  Angosto, Carlos. CARLOS ANGOSTO:  PINTURAS.  LA GALERÍA, DEL 9 AL 26 DE MAYO DEL 2001.
Lima: La Galería, 2001. 1st ed. Oblong 8vo, wrps, unpag., [26]p., semi glossy stock, color plates. Paperback. Used; Like
New.  (76010) $15.00
Introduction by Jorge Caillaux

17.  Ansaya, Luis Esteban (Compilador). PRIMERAS JORNADAS DE ARTESANIAS TRADICIONALES
ARGENTINAS EN OLAVARRIA. Olavarría: I.I.A.O., 1987. 1st ed. 48p., photos, wrps. Paperback. Used; Like New.
(7024)$15.00

18.  ANUARIO LATINOAMERICANO DE LAS ARTES PLASTICAS. Buenos Aires: Correo Editorial, 1991. 1st
ed. 4to, bds, 200 pp., semi glossy stock, color plates, illus. Hardcover. Used; Very Good.  (6637) $100.00
"Arte 10."

19.  AQUELLOS AÑOS 80.  MUSEO NACIONAL DE BELLAS ARTES.  NOVIEMBRE, 1989. Santiago de
Chile: El Mercurio, 1989. 1st ed. Small folio, wrps, 79 pp., semi glossy stock, illus., color plates, photos. Paperback.
Used; Like New.  (96184) $45.00
Very large-format presentation including portrait photos, professional biographies, critical assessments, and
examples of art from fifteen young Chilean artists.  Printed on heavy stock

20.  Araújo, Olívio Tavares de. DOIS ESTUDOS SOBRE VOLPI. Sao Paulo: FUNARTE: Colecao Contemporanea,
2., 1986. 1st ed. Tall 4to, bds, 111 pp., dust jacket, semi glossy stock, illus, color plates. Hardcover. Used; Very Good.
(6643)$75.00
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21.  Argentina.  Comisión Nacional de Museos y de Monumentos y Lugares Históricos. BOLETIN DE LA
COMISION NACIONAL DE MUSEOS Y DE MONUMENTOS HISTORICOS.  AÑO II. NO 2. Buenos Aires:
Comisión Nacional de Museos y de Monumentos y Lugares Históricos, 1940. 1st ed. 8vo, wrps, 498 pp., photos, cloth
and boards. Hardcover. Used; Good.  (59787) $75.00
Annual report by Ricardo Levene, museum reports, restoration efforts, etc.

22.  Aristizábal, Jorge Julián. ¡HASTA HOY!='TIL NOW!  DIBUJOS 97/07. Medellín, Colombia, Fondo Editorial
Universidad EAFIT/ARGOS/Concreto, (El arte en Antioquia, ayer y hoy), 2007. ISBN: 9789588281797. 127p., color
photos, illus., facsimiles, wrps, tall 4to. New. Paperback. Very Good.  (117878) $95.00
Large-format collection of contemporary drawings, in color and black-and-white, by acclaimed Colombian artist
Jorge Julián Aristizábal, (b. 1962) in Medellín. Many abstract and with sexual themes. Works accompanied by an
interview with the artist by Juan Guillermo Uribe. Texts in English and Spanish. Printed on coated stock

23.  Arnaud, E. y V. Tusón. GUIDE DE BIBLIOGRAPHIE HISPANIQUE. Toulouse, France, Edition Privat Didier,
1967. 353p., bibl, index, boards, dj. Hardcover. Good.  (111367) $10.00
A bibliographic guide for Spanish publications with numerous topics. Printed in French

24.  ART OF ANCIENT PERU; AN EXHIBITION ORGANIZED IN COOPERATION WITH ALAN C.
LAPINER.  ANDRÉ EMMERICH DECEMBER 7, 1968 TO JANUARY 9, 1969. New York: Publisher Unknown,
1968. 48p., map, color plates, photos, wrps, 4to. Paperback. Good.  (21503) $30.00
Text by Emmerich

25.  ARTE BA '97; CENTRO CULTURAL RECOLETA. 25 DE ABRIL AL 4 DE MAYO DE 1997. Buenos Aires:
Gobierno de la Ciudad, 1997. 1st ed. 165p., color plates, wrps, 4to. Paperback. Used; Very Good.  (2395) $75.00
Survey of galleries and art dealers with hundreds of illustrations in color.

26.  arteBA Fundación. ARTEBA 2005. 14 FERIA DE ARTE CONTEMPORÁNEO. LA RURAL, PABELLÓN A
BUENOS AIRES, ARGENTINA.  20 AL 25 DE MAYO. Buenos Aires: arteBA Fundación, 2005. 1st ed. 4to, wrps,
238 pp., semi glossy stock, illus., color plates, illus. Paperback. Used; Very Good.  (101133) $35.00
Art fair catalog with hundreds of illustrations in color.  Includes directories of galleries, art dealers, institutions,
publicatons etc

27.  ARTES EN SANTO DOMINGO.  REVISTA ESPECIALIZADA EN ARTE CARIBEÑO.  AÑO I, NO. 4.
Santo Domingo,: Editorial Umbrales, 2002. 119p., color plates, photos, wrps, 4to. Paperback. Very Good.  (84718)
$20.00
Handsome quarterly presentation on coated stock.  This issue features illustrated articles on Puerto Rican art

28.  ARTS IN THE U. S. VIRGIN ISLANDS. A SUPPLEMENT TO THE VIRGIN ISLANDS COUNCIL ON
THE ARTS STUDY REPORT PREPARED BY RUTH S. MOORE... U.S.V.I, College of the Virgin Islands:
Caribbean Research Institute, 1967. (64)p., photos, illus., bibl., wrps. Paperback. Good.  (10164) $24.00
Profusely-illustrated survey of the arts in the U.S.V.I

29.  AS ARTES PLASTICAS NO BRASIL; VOL. I. Rio de Janeiro: Institucao Larragotti, 1952. 1st ed. Large 4to
(cover soil), bds, 290 pp., semi glossy stock, color plates, photos, illus., bibl.  Hardcover. Used; Very Good.  (6666)
$225.00
With eight contributions by Federico Barata, Gastao Cruls, Cecilia Mireiles et al. Covers arqueology, indigenous and
popular art, Portuguese antecedents, furniture, pieces in precious metals, and porcelain. (exemplar no. 9)

30.  AS CORES DO VENTO. COORDINACIÓN: MARGARITA RUEDA, ANTONIO CASTRO. Santiago de
Compostela (Spain): Xunta de Galicia, 1997. 1st ed. ISBN: 8445319396. 4to, wrps, 64 pp., semi glossy stock, color
plates. Paperback. Used; Good.  (61168) $24.00
Galician native art.
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31.  Asociación de Amigos. MUSEO DE ARTE HISPANOAMERICANO ISAAC FERNANDEZ BLANCO.  NO.
14. Buenos Aires: The Museum, 2000. 1st ed. Square 8vo, wrps, [20]pp., semi glossy stock, color photos, illus.
Paperback. Used; Very Good.  (88622) $15.00
Museum bulletin with the story of the collection, the core of the museum's holdings, and its collector

32.  Aun, Miguel (Fotografia). MINAS DOS INCONFIDENTES. Texto: Francisco Iglésias. Sao Paulo: Editoracao
Publicacoes e Comunicacoes, 1988. 1st ed. Square 4to, bds, 143 pp., dust jacket, semi glossy stock, color plates, illus.
Hardcover. Used; Very Good.  (6924) $125.00
Colorful photo album with heavy emphasis on architecture.

33.  Avateneo. AVATENEO: PINTURA. Argentina: The Author, 1988. 1st ed. ISBN: a. 4to, wrps, 15 leaves, color
plates. Hardcover. Used; Very Good.  (94145) $20.00
Fifteen plates in hyperrealist style on coated board stock by Argentine artist (b. 1965)

34.  Badii, Libero. LABOR GRAFICA.  1. CARPETAS DE DIBUJOS.  2. PLAQUETAS Y LIBROS CON
GRABADOS.  3. LEYENDO Y DIBUJANDO.  4. AFICHES.  LIBROS VARIAS.  PELÍCULAS.  5. IMPRESOS
REFERENTES A LA OBRA VIDA-ARTE.  MUSEO NACIONAL DE BELLAS ARTES.   DEL 22 DE AGOSTO
AL 17 DE SETIEMBRE DE 1972. Buenos Aires: Museo Nacional de Bellas Artes, 1972. 1st ed. Square 8vo, wrps,
[36] pp., semi glossy stock, b/w photos, illus. Paperback. Used; Acceptable.  (88305) $25.00
Illustrated catalogue of the Argentine artist's graphic work in the book arts, including folders of drawings,
illustrations for books, etc

35.  Banco Central de Chile. PINACOTECA.  BANCO CENTRAL DE CHILE. Santiago de Chile: Banco Central de
Chile, 1987. 1st ed. [19]p., color plates, illus., wrps. Paperback. Used; Like New.  (107220) $15.00
Samples from the "Banco Central de Chile's" 1987 exposition of early 20th century paintings. Includes works by
Pedro Lira, (1845-1912); Juan Francisco González, (1853-1933); and Alfredo Valenzuela Puelma, (1856-1909),
among others. Printed on coated stock

36.  Banco de la República. MUSEO DE ORO: 50 AÑOS. Bogotá: Banco de la República, 1989. 1st ed. 4to, wrps, 91
pp., semi glossy stock, color plates, photos, illus., wrps, 4to. Paperback. Used; Like New.  (6943) $35.00
Text by Santiago Londoño Vélez.

37.  Banco Regional del Norte. PINTURA PIURANA. Lima: Banco Regional del Norte, 1994. 1st ed. Square 4to, bds,
203p., dust jacket, semi glossy stock, color plates, photos, illus., bibl. Hardcover. Used; Good.  (4592) $100.00
Includes studies of Ignacio Merino, Luis Montero, and Felipe Cossío del Pomar and several more general essays

38.  Barboza, Diego. EL FESTIN DE LA NOSTALGIA (1955-2000).  MUSEO DE ARTE CONTEMPORÁNEO
DE MARACAY MARIO ABREU. Caracas: Museo de Arte Contemporáneo de Maracay, 2001. 1st ed. ISBN: 980 327
662 X. 4to, bds, 96 pp., semi glossy stock, illus., color plates. Paperback. Used; Like New.  (82629) $65.00
With lengthy texts (including a biography of the artist) by Katherine Chacón and Perán Erminy.  The artist was born
in Maracaibo in 1945.  Printed on heavy stock

39.  Bardin, Perla B. de and Domingo Furioso. TECNICAS DE LA CERAMICA. 2A ED. CUADERNOS DE ARTE,
16. Buenos Aires: Centro Editor de América Latina, 1986. 2nd ed. 4to, wrps, 64 pp., color plates, photos, illus., bibl.
Paperback. Used; Very Good.  (6688) $18.00

40.  Bassalo Crispino, Luís Carlos. AS ORIGENS DO MUSEU PARAENSE EMÍLIO GOELDI Aspectos Históricos
e Iconográficos. Luís Carlos Bassalo Crispino, Organização, Pesquisa e Textos.  Vera Burlamaqui Bastos, Organização.
Peter Mann de Toledo, Organização e Apresntação. Belém do Para, Brasil : Editora Paka-Tatu Ltda, 2006. 1st ed. ISBN:
85-87945-86-6. Oblong 8vo, wrps, 413 pp., semi glossy stock, color plates, photo plates, illus., facsimiles. Paperback.
New.  (119634) $100.00
Explores the origins and history of the Museum Parense Emílio Goeldi, through numerous period photos, photos of
art work and reproductions of facsimilar documents. Printed on semi-glossy coated stock
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41.  Bayern Leverkusen. ASPEKTE ARGENTINISCHER KUNST; LEVERKUSEN-BAYER AG-FOYER
HOCHHAUS W 1. 21. NOVEMBER BIS 15. DEZEMBER 1996. Germany: Bayern Leverkusen, 1996. 1st ed. 4to,
wrps, [52]pp., semi glossy stock, color plates, photos. Paperback. Used; Like New.  (2405) $35.00
Ana Eckell, Adolfo Nigro, Luis Felipe Noé, Víctor Hugo Quiroga, Marcia Schvartz, and Nicolás Uriburu. Text by
Julio Sapollnik in German, Spanish and English. Includes portrait photos and cv's.

42.  Bejarano, Gloria. NUESTRA CREATIVIDAD. COLECCIÓN CARTILLAS DE DESARROLLO
CULTURAL, 4. Bogotá: Instituto Colombiano de Cultura, 1986. 1st ed. 8vo, wrps, 118 pp., color illus., bibl., wrps.
Paperback. Used; Very Good.  (6692) $18.00
Lessons in creative education.

43.  Benincasa, Vladimir. VELHAS FAZENDAS.  ARQUITEITURA E COTIDIANO NOS CAMPOS DE
ARARAQUARA, 1830-1930. São Carlos: Universidade Federal de São Carlos, 2003. 1st ed. ISBN: 85 85173 95 5.
Square 4to, wrps, 403 pp., semi glossy stock, map, color photos, illus., plans, bibl. Paperback. Used; Very Good.
(94204) $75.00
Historical study of rural architecture in Brazil with hundreds of color and black-and-white photos, illustrations and
plans

44.  Berg, Evelyn et al. IBERE CAMARGO. Rio de Janeiro: Instituto Nacional de Artes Plásticas / MARGS Colecao
Contemporánea, 1, 1985. 1st ed. Tall 4to, bds, 95 pp., semi glossy stock, color plates, photos, illus., bibl. Paperback.
Used; Very Good.  (6858) $100.00
Handsome presentation on heavy coated stock.

45.  Bernardini , Cristian et al. COLECCION ADA GRAFÍAS.  VOLUMEN 1 Dibujan en este número. Buenos Aires:
Asociación de Dibujantes de Argentina, 2005. First edition. Tall 4to, wrps, [104] pp., illus. Paperback. Used; Like New.
(118209) $45.00
Collection of contemporary illustrations, some featured in magazines, by Argentine artists. This volume features
works by Cristian Bernardini, Santiago Caruso, Pablo Fernádez, Sebastián Dufour, Cristian Ariel Rodríguez
Migueres

46.  Bindis, Ricardo. RUGENDAS EN CHILE. Santiago: Dirección de Bibliotecas, Archivos y Museos, 1973. 1st ed.
Large 4to (moderate cover wear), wrps, 111 pp., semi glossy stock, color plates, illlus., bibl. Paperback. Used; Good.
(101210) $100.00
With an extensive text on the 19th-century German artist-traveler in Chile  and full-page plates of his work, many in
color

47.  Bishko, Grace. FLORES Y OTRAS PASIONES.  GALERÍA SORUCO.  JULIO 19, 1997. Oaxaca, Carteles
Editores, 1997. 23p., color plates, bibl., wrps. Paperback. Good.  (42700) $9.00
With texts by Víctor García and the Cleveland-born artist

48.  Blanco Muñoz, Agustín. INVESTIGACION ALFARERIA Y CARPINTERIA. Caracas: Cátedra Pío Tamayo /
CEHA, 1988. 1st ed. 8vo, wrp, 107 pp., illus. Paperback. Used; Very Good.  (6703) $18.00

49.  Blasco Ibáñez, Vicente. EN EL PAIS DEL ARTE. (TRES MESES EN ITALIA). Valencia: Prometeo, 1919. 1st
ed. 8vo, wrps, 295 pp. Paperback. Used; Good.  (6704) $30.00

50.  BOLIVAR Y COLOMBIA Bicentenario Natalicio del Libertador. Bogotá: Ministerio de Relaciones Exteriores
/Instituto Colombiano de Cultura, 1960s. 1st ed. Oblong 4to, wrps, 35 pp., semi glossy stock, illus. Paperback. Used;
Like New.  (119631) $20.00
Collection of paintings and sculptures depicting Independence Era advocate, Simón Bolívar, (1783-1830). Works
accompanied by historical texts. Featues works by Pedro José Figueroa, José María Espinosa, Pietro Tenerani and
Francisco A. Cano, among others. Printed on glossy coated stock
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51.  Borges, Jacobo. DER HIMMEL SENKTE SICH.  SE VINO ABAJO EL CIELO.  RESIDENZGALERIE
(SALZBURG).  1996. Salzburg: Internationale Sommerakademie für Bildende Kunst, 1996. 1st ed. Oblong 8vo, wrps,
138 pp., semi glossy stock, color plates, photos, illus. Paperback. Used; Like New.  (82742) $50.00
Comprehensive exhibition with texts on the Venezuelan artist (b. 1931) by Wieland Schmied, Marena Marquet, and
Barbara Wally (German and Spanish)

52.  Bossa Herazo, Donaldo. GUIA ARTISTICA DE CARTAGENA DE INDIAS. Bogota: Retina (Edición de la
Dirección de Información y Propaganda del Estado), 1955. 1st ed. 8vo, wrps, 77p., 131 photos, illus., wrps., [edge wear,
minor foldings and stains on the cover, pages yellowing] Paperback. Used; Very Good.  (62077) $50.00
Demonstration of art through Colonial Era religious architecture, paintings and sculptures.  Includes illustration of
the coat of arms of Cartagena of Indies . Photos printed on coated stock

53.  Botta, Marta. MUSEO DEL GAUCHO.  MOTIVOS POPULARES URUGUAYOS. Uruguay: Banco de la
República Oriental del Uruguay, 1978. 1st ed. 4to, wrps, [31] pp., semi glossy stock, color photo plates, illus. Paperback.
Used; Like New.  (107762) $45.00
A collection of Uruguayan Gaucho related peraphanelia compiled into an artistic collection located in the "Museo
del Gaucho". Includes historical  commentary. Printed on coated stock

54.  Brandão, Ignacio de Loyala. LUZ NO ESTASE.  VITRAIS E VITRALISTAS NO BRASIL.  FOTOGRAFIAS
DE ARY DIESENDRUCK. São Paulo: Dórea Books and Art (Biblioteca Eucatex de Cultura Brasileira), 1994. 1st ed.
Large 4to, bds, 85 pp., dust jacket, semi glossy stock, color plates, illus. Hardcover. Used; Very Good.  (100021) $75.00
Includes numerous examples of stained glass in varied contexts pictured in color photos and an informative text with
much on Brazilian glass artists.  In Portuguese and English.  Large format on coated stock

55.  Braun, Win. WIN BRAUN.  CENTRO PROVISIONAL DE ARTES PLÁSTICAS Y DISEÑO, LA HABANA,
CUBA.  18 AUGUST 1995-17 SEPTEMBER 1995. Germany: Galerie am Dobach, 1995. 1st ed. 4to, wrps, 22 pp.,
semi glossy stock, color plates. Paperback. Used; Good.  (39740) $20.00
The German artist was born in 1955

56.  Brito, Rosa Mendonça de. FILOSOFIA, EDUCAÇAO, SOCIEDADE E DIREITO NA OBRA DE ARTHUR
ORLANDO DA SILVA, 1858-1916. Recife, Editora Massangana, 1980. ISBN: 8570190069. 116p., bibl., wrps.
Paperback. Good.  (28549) $24.00
Orlando da Silva was one of the leading figures of the Escola do Recife, a cultural movement in Pernambuco that
encompassed various artistic and intelectual activities.

57.  Brughetti, Romualdo. NUEVA HISTORIA DE LA PINTURA Y LA ESCULTURA EN LA ARGENTINA.  DE
LOS ORÍGENES A NUESTROS DÍAS.  3A ED. ACTUALIZADA. Buenos Aires: Ediciones de Arte Gaglianone,
2000. 1st ed. ISBN: 950 720 069 X. Large 4to, bds, 345 pp., semi glossy stock, illus., color plates, photos, bibl., index.
Hardcover. Used; Like New.  (87391) $100.00
Authoritative, large-format history of Argentine art with numerous illustrations

58.  Búlgaro Freisztav, Luis. LUIS BÚLGARO FREISZTAV: MUNDO BÚLGARO 30 de mayo al 25 de junio de
2006. Buenos Aires: Centro Cultural Recoleta, 2006. 1st ed. 8vo, wrps, 44 pp., semi glossy stock, color photos.
Paperback. Used; Like New.  (118923) $25.00
Collection of contemporary sculptures depicting dogs, fish, vultures and other animals in a villainous cartoon-like
manner by self-taught artist Luis Búlgaro Freisztav, (b. 1954) in Buenos Aires. Works preceeded by an analytical
commentary by Eduardo Stupía. With a list of exhibitions appended. Printed on glossy coated stock

59.  CADERNOS DE  FOTOGRAFIA BRASILEIRA.  NO. 1. Brazil: Instituto Moreira Salles, 2002. 1st ed. Large
4to, wrps, 304 pp., semi glossy stock, illus., maps, color plates, photos, facsimiles. Paperback. Used; Like New.  (96587)
$75.00
Large-format photographic annual with hundreds of photos, many period or in color.  Historical section in this issue
features Euclides da Cunha and the Canudos campaign (with two separate pamphlets laid -in).  With more than two
hundred contemporary art photos in the Portfolio section

6



Libros Latinos Latin American Art : Part 1

60.  Calfironia State University, San Bernardino. FROM EARTH AND SOUL: THE EVANS COLLECTION OF
ASIAN CERAMICS.  UNIVERSITY ART GALLERY, CALFIRONIA STATE UNIVERSITY, SAN
BERNARDINO.  FEBRUARY 23-MARCH 24, 1988. San Bernardino (CA): Calfironia State University, San
Bernardino, 1988. 1st ed. ISBN: 0 945486 03 0. Oblong 8vo, wrps, 71 pp., semi glossy stock, b/w photos, glossary, bibl.
Paperback. Used; Like New.  (86158) $30.00
With 56 Asian ceramic pieces (from China, Cambodia, Vietnam, Thailand, and Korea) pictured in photos with
detailed explictions.  Text by Robert E. Fisher

61.  Calvo, Carmen. LA CASA MISTERIOSA DE CARMEN CALVO.  MUSEO DE ARTE MODERNO,
MÉXICO.  4 JUNIO-2 AGOSTO, 1998. Valencia: Consorcio de Museus de la Comunitat Valenciana, 1998. 1st ed.
8vo, wrps, 254 pp., semi glossy stock, illus., color plates. Hardcover. Used; Like New.  (39245) $75.00
With essays on the Valencia-born sculptor (1950) by Juan Manuel Bonet and Francisco Calvo Serraller.  In an
unusual and handsome binding.

62.  Camara Municipal de Amadora. GRAVURA AMADORA.  II BIENAL DE GRAVURA, '90. Amadora (Brazil):
Camara Municipal de Amadora et al, 1990. 1st ed. 87p., illus,. wrps, 4to. Paperback. Used; Acceptable.  (3854) $35.00

63.  Cambronero Vindas, Roberto. WENCESLAO ARGUELLO: ENTRE LO EXCELSO Y LO PROFANO. San
José: Imprenta Nacional, 1994. 8vo, wrps, 268 pp., illus. Paperback. Used; Like New.  (4418) $30.00
Intimate biography of noted Costa Rican sculptor (1910-1963).

64.  Camejo, Luis E. LUIS E. CAMEJO, 2000-2005. La Habana: The Author, 2005. 1st ed. Oblong 4to, wrps, 60 pp.,
semi glossy stock, illus., color plates, illus. Paperback. Used; Like New.  (105924) $30.00
A collection of paintings depicting city life by contemporary Cuban artist Luis E. Camejo (b. 1971). Includes lists of
individual and collective exhibitions as well as awards earned. Printed on coated stock

65.  Canal Ramírez, Gonzalo. PERSONALIDAD Y ESTILO DE LOS TIPOS DE IMPRENTA. Bogotá, Antares,
1951. 34p., illus., wrps. Paperback. Good.  (9066) $15.00

66.  Capurro, Juan Carlos. INCENDIO EN EL PALACIO DE TOKIO. Buenos Aires: Asunto Impreso Ediciones,
2005. First edition. ISBN: 950 533 006 5. 94p., color plates, photos, illus., wrps. Paperback. Very Good.  (101123)
$35.00
This "libro-objeto" was part of the Palais de Tokyo presentation in Paris in 2004.  The artist was born in 1952.
Printed on heavy stock

67.  Carreño, Virginia. ENSAYO SOBRE  EL MOBILIARIO RIOPLATENSE.  DESDE LA CONQUISTA
HASTA NUESTROS DÍAS. Buenos Aires: Editorial Bell, 1961. 1st ed. 8vo, wrps, 103 p., illus. Paperback. Used;
Good.  (87803) $35.00
Includes numerous drawings of furniture

68.  Carril, Bonifacio del. MAURICIO RUGENDAS. Buenos Aires: Academia Nacional de Bellas Artes (Artistas
Extranjeros en la Argentina), 1966. 1st ed. Large 4to, , leather and boards (leather worn with sticker on backstrip),
94pp., color plates, illus., bibl. Hardcover. Used; Like New.  (87641) $200.00
With numerous color plates and drawings by the traveller/artist printed on board stock

69.  Carrizo, Alejandro y Lito Demuro. MODULACIÓN. Jujuy, Argentina: Ediciones Cuadernos de Duende, 2007.
First edition. ISBN: 978-987-1212-18-7. Square 8vo, wrps, 59, (2)p., semiglossy stock, color photos, illus. Paperback.
Used; Like New.  (118841) $40.00
Collection of contemporary paintings, many with surreal, abstract and impressionist motifs by Argentine painter Lito
Demuro, (b. 1953) in Copetonas. Works accompanied by free-verse poems by award-winning author and poet
Alejandro carrizo, (b. 1959) in Jujuy, Argentina. Texts in Spanish and English. Printed on coated stock
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70.  CARTOGRAFÍAS DE LOCALIZACIÓN.  CURADORES: ALBERTO MADRID, LORETO PÉREZ Y
SIMONETTA ROSSI. Santiago de Chile: Galería de Gabriela Mistral, 2005. 1st ed. Square 8vo, wrps, 4 p8p., semi
glossy stock, color photo plates, illus. Paperback. Used; Like New.  (108388) $20.00
"La exposición Cartografías de localización nace de la necesidad de fomentar, difundir y apoyar ejercicios
contemporáneos visuales que se están produciendo en las diferentes regiones de nuestro país". Printed on coated
stock

71.  Celestino, Antonio. GENTE DA TERRA. Sao Paulo: Livraria Martins, 1972. 1st ed. 181p., plates, illus., wrps.
Paperback. Used; Very Good.  (6733) $21.00
Studies of several modern Brazilian artists.

72.  Celis, Pérez. VIAJE AL INTERIOR DE LA MATERIA. BIBLIOTECA NACIONAL. JUNIO-JULIO, 1994.
Buenos Aires: Secretaría de Cultura y Educación, 1994. 1st ed. Large 4to, wrps, 131 pp., seminglossy stock, color plates,
photos. Paperback. Used; Like New.  (2435) $100.00
Handsome production which includes a critical anthology. The artist was born in 1939.

73.  Centro Cultural Recoleta et al. MACRO EN RECOLETA: UNA CRUCE DE MIRADAS Centro Cultural
Recoleta.  27 de julio al 27 de agosto de 2006. Buenos Aires: Centro Cultural Recoleta, 2006. 1st ed. large 4to, wrps, 63
pp., semi glossy stock, color photos. Paperback. Used; Like New.  (118931) $30.00
Exhibition put forth by the Centro Cultural Recoleta of Buenos Aires. Includes photography, illustrations, paintings,
sculptures, graphic and installation art. Features works by Dino Bruzzone, Oscar Bony, Graciela Carnevale, Gustavo
Romano, Mónica Van Asperen, Fabiana Barreda and Graciela Sacco, among numerous others. With an introductory
analytical commentary by Nancy Rojas. Includes notes. Printed on glossy coated stock

74.  CHACHAPUMA.  REVISTA DE ARQUEOLOGÍA BOLIVIANA.  NO. 1.  LA PAZ, MARZO DE 2007.
DIRECTOR Y COMPILADOR: JÉDU SAGÁRNAGA.  COVER TITLE. La Paz: CIMA Producciones, 2007. 1st
ed. 4to, wrps, 70 pp., semi glossy stock, maps, color photo plates, graphics, bibl. Paperback. Used; Like New.  (116104)
$20.00
An archaeological publication examining facets of Pre-Colonial Bolivian art and anthropology. This issue includes
information on archaeological excavations in Pariti Island, masks from Tiwanaku and ceramic works from Pariti
Island. With numerous vibrant color photos of works and an abstract for each chapter in Spanish and English.
Printed on glossy coated stock

75.  Chacón Enríquez, Juan. EDUARDO ROSALES. Madrid: Blass, 1926. 2nd ed. 8vo, wrps, 191 pp., plates, illus.
Paperback. Used; Acceptable.  (59803) $45.00
With sixteen plates and other illustrations by the Spanish academic painter,1836-1873.  A catalog is appended

76.  Chassériau, Théodore. OEUVRES SUR PAPIER.  OBRAS SOBRE PAPEL. Santo Domingo: Museo de Arte
Moderno, 2004. First edition. 173p., color plates, illlus., bibl., wrps, 4to. Paperback. New.  (95070) $50.00
Drawings and engravings with texts by Marianne de Tolentino, Bernardo Vega Boyrie, Louis-Antoine Prat, and
Claude Bouret.  In Spanish and French

77.  Chávez López, Gerardo. CHAVEZ: PERU. UTOPIA VERSUS REALITY. Lima: Imprenta Friba, 1987. 1st ed.
Large 4to, wprs, 51 pp.,semi glossy stock, color plates, photos, illus. Paperback. Used; Good.  (6738) $45.00
Work of visionary Peruvian painter.

78.  Checa, Margarita. CANTO A LA VIDA. Lima: Galería Lucia de la Puente, 2000. 1st ed. 4to, wrps, [15]p., semi
glossy stock, semi glossy stock, color photo plates, illus. Paperback. Used; Good.  (94124) $12.50
With an essay on the Peruvian sculptor (b. 1950) in Lima, Perú, by Carlos Rodríguez Saavedra. Includes lists of solo
and group exhibitions, as well as awards earned. This exhibition's inauguration: Friday October 13, 2000. Printed on
coated stock. Signed by the author.

79.  Coimbra, Oswaldo. SAGA DOS PRIMEIROS CONSTRUTORES DE BELEM. Belém: Imprensa Oficial do
Estado, 2002. 1st ed. ISBN: 85 86176 09 5. Oblong 8vo, wrps, 300 pp., illus., bibl. Paperback. Used; Very Good.
(88763) $75.00
Early regional architectonic history of the Brazilian Northeast
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80.  Colección Alvear de Zurbarán. LA VIDA SILVESTRE EN EL ARTE DE LOS ARGENTINOS.  II
EXPOSICIÓN.  COLECCIÓN ALVEAR DE ZURBARÁN.  DEL 19 DE NOVIEMBRE AL 30 DE DICIEMBRE,
1992. Buenos Aires: Colección Alvear de Zurbarán, 1992. 1st ed. 4to, wrps, 31 pp., semi glossy stock, color illus.,
photos. Paperback. Used; Like New.  (39335) $30.00
With portrait photos and brief biographies of the 23 artists represented

81.  Colección Havana Club. MARIANO:  EL DIBUJO CONSTANTE.  OBRAS DEL MUSEO NACIONAL DE
BELLAS ARTES.  COLECCIÓN HAVANA CLUB, SEPTIEMBRE 2000. La Habana: Colección Havana Club,
2000. 1st ed. Large 4to, wrps, 51 pp., semi glossy stock, color illus. Paperback. New.  (71506) $35.00
Chronology of artist José Mariano Manuel Rodríguez Alvarez, with 26 beautiful illustrations of his works

82.  COLECCION TELEFONICA DE PINTURA JOVEN DE LA FUNDACION TELEFONICA DE
ARGENTINA. Buenos Aires: Fundación Telefónica de Argentina, 1996. 1st ed. 4to, wrps, 71 pp., semi glossy stock,
illus. Paperback. Used; Like New.  (2440) $65.00
The work of 26 young artists including portrait photos and cv's.

83.  Colección Todo España. ALL CORDOBA. 2A ED. Barcelona: Editorial Escudo de Oro, 1980. 2nd ed. 4to, wrps,
93 pp.,120 color plates. Paperback. Used; Very Good.  (6612) $24.00

84.  Colegio Oficial de Arquitectos Vasco-Navarro. CIUDAD: TRADICIÓN Y GLAMOUR = CITY: TRADITION
AND GLAMOUR.  VOL. 2. Navarra: Publicación de Cultura Metropolitana / Colegio Oficial de Arquitectos
Vasco-Navarro, 1996. 1st ed. ISBN: 8487813127. Large 4to, bds, 193 pp., dust jacket, semi glossy stock, color photos,
illus., plans. Hardcover. Used; Very Good.  (105353) $100.00
Lo que intentamos con "Tradición y Glamour" es introducir también una serie de innovaciones en la estructura
básica de CiudadCity. Por un lado abrir las primeras páginas de cada publicación a la colaboración de otras
instituciones y de los conferencias [...]". Certain photos and illustrations   printed on coated stock

85.  Collier, Donald. INDIAN ART OF THE AMERICAS.  EXHIBITION DESIGNED BY DANIEL BRENNER.
Chicago, Chicago Natural History Museum, 1959. (64)p., photos, bibl., wrps. Paperback. Good.  (21716) $15.00
With numerous photos

86.  COLOMBIA ILUSTRADA.  TOMO 1.  VOLUMEN 3.  JULIO A DOCIEMBRE DE 1970.  SEPARATAS
DE COLOMBIA ILUSTRADA: FABULAS Y APOLOGOS DE RAFAEL NUÑEZ La revista de Coletjer al
servicio de la cultura colombiana. Medellín: Ministerio de Gobierno Relaciones Públicas de COLTEJER/Pinacoteca
Colombiana, 1970. 1st ed. Square 4to, wrps (minor edge wear, pages yellowing), 76, (1)p. text, pp. 16 (separata), color
plates, illus., facsimiles, musical notations. Paperback. Used; Very Good.  (119894) $35.00
This issue includes the following articles: "La Cruz de la Orden de San Carlos", "Una Vision de la Nueva Granada a
Mediados del Siglo XIX" and "Teresa de Avila Primera Doctora de la Iglesia". Separata is a facsimilar reproduction
of a pocket booklet of fables   by acclaimed Colombian literary figure and politician, Rafael Núñez, (1825-1894);
originally published in 1860

87.  Comisión Nacional de Energía Atómica. 101 (I; . CIENTO UNO) ARTISTAS PLASTICOS CON LA
CIENCIA. Buenos Aires: Comisión Nacional de Energía Atómica, c, 1995. 1st ed. 4to, qrps, 115 pp., semi glossy stock,
color plates, illus. Paperback. Used; Like New.  (3796) $75.00
Appended by biographies of the 100 artists represented.

88.  Comisión Nacional de Homenaje a Artigas. ARTIGAS EN LA HISTORIA Y EN EL ARTE; CATÁLOGO DE
LA EXPOSICIÓN REALIZADA EN EL TEATRO SOLÍS. Montevideo: Comisión Nacional de Homenaje a Artigas,
1952. 1st ed. 4to, wrps, 46p., photoplates, facsimiles. Paperback. Used; Good.  (6672) $30.00
With numerous unpaginated plates.
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89.  Comisión Nacional de Museos y de Monumentos Históricos. BOLETIN DE LA COMISION NACIONAL DE
MUSEOS Y MONUMENTOS HISTORICOS.  AÑO IV, NO. 4. Buenos Aires: Comisión Nacional de Museos y de
Monumentos Históricos, 1942. 794p., photos, illus., plans, newly rebound black cloth boards, 4to (original wrappers
bound-in, pages yellowing, untrimmed, many pages unopened at top, front cover foxed) Paperback. Used; Good.  (6707)
$75.00
Annual report by Ricardo Levene, museum reports, restoration efforts, etc. This issue contains the following articles:
"Delegados en las Provincias y Territorios Nacionales", "Colocación de Placas en Solares Históricos" and "Museo y
Biblioteca de la Casa del Acuerdo de San Nicolás". Numbered copy: 248.

90.  Concurso de Artes Plásticas (Fundación Telefónica), 4th (Peru). CUARTO CONCURSO DE ARTES
PLASTICAS (FUNDACION TELEFONICA), 2000. Lima: Telefónica del Perú, 2000. 1st ed. Oblong 4to, wrps, 35
pp., semi glossy stock, color plates, photos. Paperback. Used; Like New.  (79256) $25.00
The work of the finalists is presented in color with portrait photos, artistic statements and cv's.

91.  Consalvi, Simón Alberto (textos). LOS GOMEZ DE ZAPATA. Caracas: Museo de Arte Contemporáneo de
Caracas Sofía Imber, 1993. 1st ed. Large 4to, bds, 108 pp., dust jacket, semi glossy stock, illus., color plates. Hardcover.
Used; Very Good.  (54826) $75.00
Collection of paintings by Pedro León Zapata which feature General Juan Vicente Gómez, Venezuelan dictator from
1908 to 1935.

92.  Consejo Británico. ACUARELAS DEL CASTILLO DE NORWICH; SIGLOS XVIII Y XIX. BANCO DE LA
REPÚBLICA, JUNIO-JULIO, 1988. Bogotá: Consejo Británico, 1988. First edition. 4to, wrps, 103 pp., color plates,
illus. Paperback. Used; Like New.  (6618) $30.00
Includes an essays by Andrew W. Moore.

93.  Consejo Nacional de las Artes Plásticas. PROYECTO GALERIA RODANTE.  ARTE PARA TODOS.
PERFORMANCE EN LA RUTA HABANA-VARADERO-HABANA.  [LOS DÍAS 5 DE MAYO Y EL 3 DE
JULIO DE 2002]. La Habana: Consejo Nacional de las Artes Plásticas, 2002. 1st ed. 4to, wrps, 40 pp., semi glossy
stock, color photos, illus. Paperback. Used; Like New.  (85232) $30.00
Traveling exhibition of art on automobiles

94.  Cooke, Ethel. LUNA ROJA. Hermosillo: Instituto Sonorense de Cultura, 1997. First edition. [24]p., color plates,
wrps, 4to. Paperback. Used; Like New.  (52634) $12.00
With an essay on the El Paso, Texas-born (1960) painter by Carlos Moncada O

95.  Cortes M., Dionisio. DIONISIO CORTES M., ESCULTOR. Bogotá: Fondo Cultural Cafetero, 1982. 1st ed.
Sqaure 8vo, wrps, [21] pp., photos, facsimile, bibl. Paperback. Used; Good.  (118739) $15.00
Collection of realist paintings and sculptures by acclaimed Colombian artist Dionisio Cortes, (1863-1934). Works
accompanied by analytical commentary and an extensive biographical chronology. Printed on coated stock

96.  Cortés, María Cristina. OBRA RECIENTE. GALERÍA TALLER. JUNIO-JULIO, 1986. Cali (Colombia):
Galería Taller, 1986. 1st ed. Sqaure 8vo, wrps, (6)p., plates. Paperback. Used; Very Good.  (6753) $6.00

97.  Cottone, Raúl. CELEBRACION DE LA TIERRA.  FOTOGRAFÍAS. Santa Fe: Universidad Nacional del
Litoral, 2001. 1st ed. ISBN: 987 508 143 4. Large 4to, bds, unpag., dust jacket, photoplates, boards. Hardcover. Used;
Very Good.  (98662) $65.00
Album of black-and-white photos celebrating quotidian life and the land and people of rural and small-town
Argentina in the 1990s.  Many photos are of ethnographic interest.  Large-format presentation

98.  CPC Impresores. BAJO BELGRANO; PRODUCCIÓN Y REDACCIÓN: ELISA CASELLA DE
CALDERÓN. 2A ED. BUENOS AIRES NOS CUENTA, 11. Buenos Aires: 1990. 1st ed. 4to, wrps, 79 pp., photos,
illus., plans, bibl. Paperback. Used; Like New.  (6684) $24.00

99.  CPC Impresores. RECOLETA; SEGUNDA PARTE. DIRECTORA: ELSA CASELLA DE CALDERÓN. 2A
ED. BUENOS AIRES NOS CUENTA, 13. Buenos Aires: CPC Impresores, 1990. 1st ed. 4to, wrps, 111 pp., photos,
illus., plans, bibl. Paperback. Used; Like New.  (7032) $30.00
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100.  Crosatto, Enrique. ENRIQUE CROSATTO Del 23 de abril al 17 de mayo de 2008. Buenos Aires: [Coppa Oliver
Arte], 2008. 1st ed. 4to, wrps, [5]p., semi glossy stock, color photos. Paperback. Used; Like New.  (119174) $7.50
Brief collection of colorful paintings, depicting still-lifes and facets of daily life, by acclaimed Argentine artist,
Enrique Crosatto. Includes an introductory commentary by Rafael Squirru. With lists of exhibitions and awards
earned appended. Printed on glossy coated stock

101.  Cruz Díaz, Rigoberto. MUY BUENAS NOCHES, SEÑORAS Y SEÑORES. La Habana: Casa de las Américas,
1972. 305p., photos, facsimiles, wrps. Paperback. Good.  (24090) $15.00
Testimentary study of circus group, 1923-1959.

102.  CUADERNOS.  REVISTA MENSUAL  NO. 49.  JUNIO 1961. [Paris], Congreso por la Libertad de la Cultura,
1961. 112p., illus., wrps . Paperback. Good.  (114073) $10.00
A monthly publication exploring facets of art, culture and politics. Issue title: "De la Perocupacion de Espana". This
issue includes the following studies: "Las teorias del Castrismo", "La Organización de los Estados Americanos" and
"La juventud estudiantil norteamericana". Printed on coated stock

103.  Cubillas Soriano, Margarita. GUIA HISTORICA BIOGRAFICA E ILUSTRADA DE LOS MONUMENTOS
DE LIMA METROPOLITANA. Lima, The Author, 1993. 190p., photos, illus., plans, wrps. Paperback.  (99328)
$35.00
Systematic guide to historic buildings, monuments, etc., of Lima with numerous photos, plans, and brief biographies

104.  EL CUERPO, FÁBRICA DEL YO: PRODUCIÓN DE SUBJETIVIDAD EN EL ARTE DE LUIS
CABALLERO Y LORENZO JARAMILLO.  ANNA MARIA BRIGANTE ROVIDA ET AL. Bogotá: Editorial
Pontificia Universidad Javeriana, 2005. ISBN: 9586837475. 275p., color plates, illus., bibl., wrps. Paperback. New.
(105964) $60.00
Works by Colombian painters Luis Caballero (1943-1995) and Lorenzo Jaramillo (1955-1992) are analyzed utilizing
philosophical interpretations of Baruch Spinoza, Friedrich Nietzsche and Maurice Merleau-Ponty, among other
philosophers. Paintings printed on glossy coated stock

105.  Cuttica, Eugenio. CUTTICA: EMET Fotografías Pedro Roth. Buenos Aires: Ediciones Banco Industrial, 2005.
First edition. ISBN: 987-43-9533-8. 242p., color photo plates, facsimiles, boards, cloth, dj, tall 4to. Hardcover. New in
New DJ.  (118199) $160.00
Collection of paintings, murals and other artistic works, spanning 25 years, by acclaimed Argentine artist Eugenio
Cuttica, (b. 1957). Many works are surreal or abstarct in nature. Features analytical commentaries by Carlos
Gorriarena, Luis Chitarroni, Raúl Santana, Anna Kazumi Stahl and Pepe Cáceres. With a dialogue between Cuttica
and acclaimed Argentine writer, artist , intellectual and teacher Luis Felipe Noé, (b. 1933) appended. Printed on
coated stock

106.  Cuzner, Bernard. MANUAL DEL PLATERO.  DISEÑO Y MANUFACTURA DE OBJETOS DE PLATA
DE USO DOMÉSTICO.  VERSIÓN DE LA 2A EDICIÓN INGLESA POR LUIS GRAUPERA CASTAÑÉ.
Barcelona: Editorial Gustavo Gili , 1958. 2nd ed. 8vo, bds, 213p., photos, illus., tables. Hardcover. Used; Good.
(69123) $50.00

107.  d' Onofrio, Arminda. LA EPOCA Y EL ARTE DE PRILIDIANO PUEYRREDON. Buenos Aires: Editorial
Sudamericana, 1944. 1st ed. 8vo, bds, 118 pp., dust jacket, plates, cloth and boards. Hardcover. Used; Good.  (87722)
$50.00
Biography and critical assessment of one of the most notable Argentine artists of his century (1823-1879).  With 23
plates

108.  da Costa Pereira, Carlos José. A CERAMICA POPULAR DA BAHIA. Salvador: Progresso Editora, 1957. 1st
ed. 8vo, wrps, 139p., color plates, photos, wrps (small faint and diminishing marginal stain to first few leaves, not
affecting illustrations) Paperback. Used; Good.  (82710) $75.00
The numerous color lithos of clay pots and figures are tipped-in.
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109.  Dale, George I. VER Y NO CREER, A COMEDIA ATTRIBUTED TO LOPE DE VEGA. St. Louis: 1922.
95p., wrps (wrps chipped). Paperback. Good.  (12410) $24.00
From: Washington University Studies, Vol. XI, No. 1.

110.  de Castro, Amilcar. COCA-COLA 50 AÑOS CON ARTE. São Paulo: Coca-Cola, 1992. 1st ed. Square 8vo,
wrps, unpag., semi glossy stock, illus., color plates, illus. Paperback. Used; Good.  (100479) $35.00
Exhibition catalogue of 25 Coca-Cola posters, many by well-known artists, (full-page color reproductions) with
essays by Wilson Coutinho and Lucia Rito in English and Spanish.  Printed on heavy coated stock

111.  DE DON JOSÉ DE SAN MARTÍN.  COORDINACIÓN E INVESTIGACIÓN HISTÓRICA: CAROLINA
BARROS.  COORDINDACIÓN Y PRODUCCIÓN FOTOGRÁFICA: BONNIE BROWNE.  TEXTOS: JUAN
JOSÉ CRESTO. ENRIQUE MARIO MAYOCHI Y CAROLINA BARROS.  FOTOGRAFÍAS DE FACUNDO
DE ZUVIRÍA. Santiago de Chile: Barros Browne Editorial, 2000. 1st ed. ISBN: 9879786416. Tall 4to, bds, 157 pp.,
semi glossu stock, illus., color photo plates, facsimiles. Hardcover. Used; Like New.  (116074) $140.00
"Una historia fotográfica sobre los objetos que pertenecieron a San Martín , (1778-1850) en España, Argentina,
Chile y Peru". With photos of medallions, spurs, letters, flags, glasses, hats etc. Each vibrant color photo is
accompanied by a descriptive caption. Printed on coated stock

112.  de Grande, Eugenia. MI IDILIO CON EMILIO.  APUNTES BIOGRÁFICOS Y ANECDÓTICAS DE LA
VIDA DEL PINTOR ARGENTINO EMILIO ALEJANDRO GRANDE. Buenos Aires: The Author, 1974. 1st ed.
8vo, wrps, 67p. text, 45 plates, facsimiles, bibl. Paperback. Used; Good.  (59810) $30.00
The artist lived between 1907 and 1972

113.  de Lavalle, Jose Antonio; Lang, Werner. ARTE PRECOLOMBINO; SEGUNDA PARTE. ESCULTURA Y
DISEÑO. Lima: Banco de Crédito del Perú (Colección Arte y Tesoro del Perú), 1991. 2nd ed. Large 4to, bds, 169 pp.,
dust jacket, semi glossy stock, color plates, photos, bibl. Hardcover. Used; Like New.  (25556) $125.00
Profusely-illustrated with photos, many in color, and introduced by Luis G. Lumbreras.

114.  de León, José. JOSE DE LEON, 1980-1990.  EDIFICIO PALLARES: SALON DE ARTES.  MAYO, 1990.
León: Diputación de León, 1990. 1st ed. ISBN: 84 404 6971 3. Large 4to, wrps, 170 pp., semi glossy stock, illus., color
plates, photos. Paperback. Used; Like New.  (80063) $75.00
With essays on the Spanish painter (b. 1958) by Francisco Calvo Serraller, Juan Manuel Bonet, and Luis Alonso
Fernández.  Inscription by the artist with four tiny drawings

115.  de León, Zipacná (coord.). PINTURA POPULAR DE ATITLAN; PROGRAMA PERMANENTE DE
CULTURAL DE LA ORGANIZACIÓN PAIS. (COVER TITLE). Guatemala: Programa Permanente de Cultural de
la Organización Pais, 1988. 1st ed. 8vo, wrps, (32)pp., illus., notes. Paperback. Used; Good.  (993) $12.00
Text by Alfredo Gómez Davis.

116.  de Losada, María Gracia. NATURALEZA VIVA. ESCULTURAS.  FORUM.  DEL 30 DE OCTUBRE AL 18
DE NOVIEMBRE DE 2002. Miraflores, Perú: Asociación Peruana de Galerías de Arte, 2002. 1st ed. Square 8vo,
wrps, [23] pp., semi glossy stock, illus. Paperback. Used; Like New.  (88557) $15.00
With an essay on the Peruvian artist (b. 1962) by Claudia Polar. Printed on coated stock

117.  de Oliveira Cézar, Lucrecia. COLECCIONISTAS ARGENTINOS: "LOS GUERRICO" Buenos Aires:
Instituto Bonaerense de Numismática y Antigüedades, 1988. 1st ed. 8vo, wrps, 140 pp., color plates, photos, illus.,
facsimiles, bibl. Paperback. Used; Like New.  (6963) $50.00
With numerous illustrations and documents.

118.  de Paula, Alberto. COLEGIO DE SAN IGNACIO. Buenos Aires: Manrique Zago Ediciones (Colección
Manzana de las Luces, 2), 1997. 1st ed. Oblong 8vo, bds, 95 pp., semi glossy stock, color plates, photos, illus.,
facsimiles, plans, bibl. Hardcover. Used; Like New.  (39311) $65.00
Illustrated historical and artistic survey with a chronology

119.  de Vera, Juan. ALONSO DE HERRERA, PINTOR SEGOVIANO. Segovia: Instituto Diego de Colmenares,
1951. 1st ed. 4to, wrps, 40 pp., illus. Paperback. Used; Good.  (7143) $15.00
Publicado en "Estudios Segovianos," Tomo III, 1951.
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120.  del Carmen de la Fuente, Carmen. PERUVIAN CRAFTS: ORIGINS AND EVOLUTION; MARÍA DEL
CARMEN DE LA FUENTE ET AL. Lima: ALLPA, 1992. 1st ed. Large 4to., bds, 277 pp., map, color plates, illus.,
bibl. Hardcover. Used; Like New.  (988) $175.00
A history of popular art in Perú with a consideration of traditional crafts and contemporary crafts. With 305 objects
pictured in color photos.

121.  Della Pina, José Torres (Editor). PLATA: TRANSFORMACION EN EL ARTE PRECOLOMBINO DEL
PERU. Lima, : Patronato Plata del Perú, 2000. 1st ed. ISBN: 9972920615. Large 4to, wrps, 112 [7]p., dust jacket, semi
glossy stock, map, photos, bibl., illus. Hardcover. Used; Like New.  (71518) $125.00

122.  di Malio, Elda. MUESTRA ANTOLOGICA, 1968-2005.  GALERÍA GERMÁN KRÜGER ESPANTOSA.
SETIEMBRE-OCTUBRE, 2005. Lima: ICPNA, 2005. 1st ed. ISBN: 9972 9903 8 9. Large 4to, wrps, 114 pp., semi
glossy stock, illus., photos., bibl. Paperback. Used; Like New.  (101961) $65.00
With an essay on the US-born (1946) artist by Luis Eduardo Wuffarden, and a photo-illustrated biographical
chronology

123.  Díaz, Clara. ALFOMBRAS DE BORDO, UNA ANTIGUA TRADICION CRIOLLA.  OBRAS DE CLARA
DÍAZ.  MUSEO DE ARTE HISPANOAMERICANO ISAAC FERNÁNDEZ BLANCO.  AGOSTO,
SEPTIEMBRE Y OCTUBRE, 2000. Buenos Aires: Gobierno de la Ciudad de Buenos Aires, 2000. 1st ed. 4to, wrps,
16 pp., semi glossy stock, illus., color plates, bibl. Paperback. New.  (88646) $15.00
With an essay on the art of embroidery by Ruth Corcuera

124.  Díaz, Hernán. CARTAGENA. Bogotá: Fondo Educativo Interamericano, 1984. 1st ed. 4to, bds 150 pp.; (14)p.,
dust jacket, semy glossy stock, color plates, photos. Hardcover. Used; Like New.  (6765) $100.00
With hundreds of photos many of architectural or decorative interest.

125.  Díaz, Mariano. EL ALMA ENTRE LOS DEDOS. Caracas: Cerámica Carabobo, 1986. 1st ed. 4to, bds, 171 pp.,
semi glossy stock, color plates, photos. Hardcover. Used; Good.  (6766) $100.00
Folk art in wood and ceramics with numerous objects illustrated in color photos.  Printed on heavy stock

126.  DICCIONARIO DE ARTISTAS PLASTICOS,  2002. Buenos Aires: La Actualidad Arte y Cultura, 2002. 4th
ed. ISBN: 9874346728. Large 4to, bds, 228 pp., semi glossy stock, color photos, illus., index. Hardcover. Used; Very
Good.  (90676) $65.00
Lists over 220 artists and includes examples of their work in color and brief professional biographies

127.  DIMENSIONES HEROICAS.  EL ARTE DE LOS 60 EN LA REPÚBLICA DOMINICANA.  MUSEO DE
ARTE MODERNO.  26 DE ABRIL-16 DE JULIO, 2001. Santo Domingo: Museo de arte moderno, 2001. First
edition. 63p., color plates, bibl., wrps, large 4to. Paperback.  (78086) $35.00
Includes an essay by Paula Gómez Jorge, a review of artistic groups and their manifestos, biographical notes, and a
poetic anthology

128.  Direccion General de Museos. SALON HUGO DEL CARRIL; PREMIO FUNDACIÓN BANCO DE LA
CIUDAD DE BUENOS AIRES. MUSEO DE ARTE MODERNO. 11 DE JUNIO AL 7 DE JULIO DE 1996.
Buenos Aires: Direccion General de Museos, 1996. 1st ed. 4to, wrps, 42 pp., semi glossy stock, color plates, illus.,
photos. Paperback. Used; Like New.  (2614) $30.00
With prizes in painting, drawing and sculpture.

129.  do Amaral, Tarsila. TARSILA POR TARSILA. São Paulo: Celebris, 2004 . 1st ed. ISBN: 8589129275. Square
8vo, bds, 189, (2)p., semi glossy stock, color photo plates, bibl., facsimile. Hardcover. Used; Like New.  (106029)
$70.00
Combines artistic samples and biographical information pertinent to Brazilian Modernist painter Tarsila do Amaral,
(1886-1973). Includes numerous photos. Printed on coated stock
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130.  DONACION BOTERO MUSEO DE ANTIOQUIA.  DIRECCIÓN DISEÑO Y EDICIÓN POR BENJAMIN
VILLEGAS.  PRESENTACIÓN POR PILAR VELILLA MORENO.  TEXTO CRÍTICO POR CARLOS
ARTURO FERNÁNDEZ.  FOTOGRAFÍA POR CARLOS TOBÓN. Bogotá: Villegas Editores, 2000. 1st ed. ISBN:
9589393950. Large 4to, wrps, 186 pp., semi glossy stock, illus., colored plates, bibl. Paperback. Used; Like New.
(70238) $65.00
In support of renovation of the Museum of Antioquia, Fernando Botero donated the 85 works presented in this
handsome collection which also includes 21 works by international artists that were part of his personal collection, a
brief biography, a list of all the Botero collections as well as a selection of individual exhibitions and sculptural
monuments

131.  dos Santos, Reinaldo. AS ARTES PLASTICAS NO BRASIL. ANTECEDENTES PORTUGUESES E
EXÓTICOS. Rio de Janeiro: Edicoes do Ouro, 1968. 1st ed. 12mo, wrps, 84 pp., illus. Paperback. Used; Very Good.
(7081)$18.00

132.  Duque, Gonzaga. GRAVES & FRIVOLOS (POR ASSUNTOS DE ARTE).  PREFÁCIO E PREPARO DA
EDIÇÃO POR VERA LINS. Rio de Janeiro, Fundação Casa de Rui Barbosa., 1997. ISBN: 8573880260. 110p., wrps.
Paperback. Good.  (83936) $20.00

133.  Ediciones Actualidad en el Arte. 40 (I.E. CUARENTA) ARTISTAS ARGENTINOS. Buenos Aires: Ediciones
Actualidad en el Arte, 1991. 1st ed. Oblong 4to, wrps, xxxi, 257p., semi glossy stock, color plates, photos, illus.
Paperback. Used; Good.  (42013) $75.00

134.  Ediciones Forma y Color Colombia. FORMA Y COLOR COLOMBIA, 1992. Bogotá: Ediciones Forma y Color
Colombia, 1992. 1st ed. Square 8vo, bds, 363 pp., semi glossy stock , color plates, photos. illus., b/w photos. Hardcover.
Used; Like New.  (6804) $75.00
Provides examples of the artist's work, a portrait photo, a page-length curriculum vitae, address and phone number.

135.  Ediciones Imago Mundi. OJOS CRUELES.  TEMAS DE FOTOGRAFÍA Y SOCIEDAD. AÑO 1, NO. 2.
Buenos Aires: Ediciones Imago Mundi, 2005. 1st ed. 8vo, wrps, 161 pp., b/w photos. Paperback. New.  (101137) $20.00
Photography biannual review with articles, reportage, reviews, poetry, stories, etc

136.  Ediciones Institucionales. ARTISTAS PLASTICOS CONTEMPORANEOS DE ARGENTINA. Buenos Aires,:
Ediciones Institucionales, 1998. 1st ed. 8vo, bds, 160 pp., semi glossy stock, color photos, illus. Hardcover. Used; Very
Good.  (89169) $35.00
Colorful catalog of Argentinian paintings and sculptures

137.  Ediciones Polígrafa. MUNDO DE LOS JUGUETES = WORLD OF TOYS = MONDE DES JOUETS =
WELT DER SPEILZEUGE. Barcelona: Ediciones Polígrafa, 1969. 1st ed. Squere 8vo, bds, 63 pp. text, 184
photoplates, dust jacket. Hardcover. Used; Good.  (38944) $75.00
With 184 full-page photos (most in black-and-white) of toys from three Spanish collections.  Text in Spanish, English,
French and German

138.  Editorial Cal & Canto. MUSEO DE ARTES DECORATIVAS CASAS LO MATTA. Santiago: Editorial Cal &
Canto, 1996. 1st ed. 4to, wrps, 161 pp., semi glossy stock, illus. Paperback. Used; Very Good.  (2554) $150.00
Appended by an illustrated catalog, the largest number of pieces being in silver.

139.  Editorial Escudo de Oro. ALL GRANADA.  4A ED. Barcelona: Editorial Escudo de Oro (Colección Toda
España), 1982. 4th ed. 4to, wrps, 93 pp., color photos. Paperback. Used; Like New.  (6613) $30.00
150 color photos of art, architecture, interior design, etc

140.  Editorial Marca d'Agua. ARTISTAS BRASILEIROS NA 20A BIENAL INTERNACIONAL DE SAO
PAULO; FUNDACAO BIENAL DE SAO PAULO. 14 DE OUTUBRO A 10 DE DEZEMBRO DE 1989. Sao
Paulo: Editorial Marca d'Agua, 1989. 1st ed. 4to, wrps, 111 pp., color plates, photos. Paperback. Used; Very Good.
(6673)$45.00
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141.  El Ancora Editores. AMÉRICA PINTORESCA Descripción de viajes al nuevo continente por los mas modernos
exploradores Carlos Wiener, Doctor Crévaux, D. Charnay, etc., etc. Edición Ilustrada con Profusion de Grabados.
Bogotá: El Ancora Editores, 1987. First edition. ISBN: 84-89209-34-0. 173p., illus., boards, pink cloth, dj, (very light
edge wear, pages lightly yellowing) Hardcover. Used; Like New.  (6630) $125.00
The illustrations only. First published in 1884.

142.  ENCUENTRO DE POETICAS.  PONTIFICIA UNIVERSIDAD CATÓLICA ARGENTINA.  PABELLÓN
DE LAS BELLAS ARTES.  DEL 2 DE DICIEMBRE DE 2004 AL 13 DE MARZO DE 2005.  JUAN BATTLE
PLANAS ET AL. Buenos Aires: UCA, 2004. 1st ed. LArge 4to, wrps, 23 pp., semi glossy stock, illus., color plates,
photos. Paperback. Used; Very Good.  (99003) $20.00
Exhibition of six contemporary painters and sculptors (with biographies appended)

143.  EL ESPACIO PUBLICO URBANO; PRIMER FORO INTERNACIONAL. FACULTAD DE
ARQUITECTURA, UNIVERSIDAD DE LOS ANDES. CUADERNOS PROA, 8. Bogotá: Universidad de los
Andes, 1986. 1st ed. ISBN: 958905403x. Oblong 8vo, 78 pp., illus., b/w photos. Paperback. Used; Very Good.  (6785)
$24.00

144.  Espasa-Calpe Argentina. OBRAS COMPLETAS EN CADA UNO DE LOS 500 VOLUMENES
PUBLICADOS. Buenos Aires, 1945. unpag, photos, facsimiles, wrps. Paperback. Good.  (9199) $24.00
Cover title: Colección Austral.

145.  ESTANCIAS ARGENTINAS.  COMPILADO POR HERNÁN BARBERO SARZABAL, SERGIO
CASTIGLIONE. FOTOGRAFÍAS: LUIS ABREGÚ. Madrid: Kliczkowski Publisher,, 2000. First edition. ISBN: 987
97781 9 7. 214p., color plates, photos, illus.,plans, bibl., boards, large 4to. Hardcover. Very Good.  (98472) $95.00
Survey of twenty of the most representative of the many luxurious estancias in Argentina with numerous color photos
and other illustrations; includes histories, lines of ownership, biographies of notable figures, etc.  Preceded by history
and perspectives of the estancia in Buenos Aires Province.  Numerous photos are of architecture history and interior
furnishings  interest.  Text in Spanish and English

146.  EUTOPIAS.  TEORÍAS/HISTORIA/DISCURSO.  VOLUMEN 1.  NÚMEROS 1-2,
INVIERNO-PRIMAVERA 1985. Minneapolis, MN/Valencia, Institute of Ideologies & Literature/Instituto de Cine y
Radio-Televisión/Ediciones Hiperión, 1985. 301p., photos, illus., wrps. Paperback. Good.  (111921) $10.00
This issue contains the following articles: "Signos del discurso y signos para el discurso: Sobre Psicoanálisis y
Literatura", "En los límites del cine clásico: La escritura manierista de Douglas Sirk" and "Mito, alegoría y símbolo,
La crítica y reconstrucción de las representaciones religiosas".  Below Cover Title: "Discurso y Representación: 1.
Prácticas institucionales de representación"

147.  Fajardo Fajardo, Carlos. EL ARTE EN TIEMPOS DE GLOBALIZACIÓN: NUEVAS PREGUNTAS,
OTRAS FRONTERAS. Bogotá: Universidad de La Salle: Departamento de Investigaciones, Facultad de Filosofía y
Letras, 2006. 1st ed. ISBN: 9589290663. Square 8vo, wrps, 213 pp., semi glossy stock, color photos, illus., plans, bibl..
Paperback. New.  (106113) $75.00
"En estas páginas, Carlos Fajardo Fajardo (n. 1957) trata de dar cuenta de algunas transformaciones sentidas en los
cimientos mismos de las categorías estéticas clásicas, modernas y posmodernas, e intenta detenerse en los nuevos
territorioes de las formas artísticas de hoy". Printed on coated stock

148.  Feilden, Bernard M. ENTRE DOS TERREMOTOS.  LOS BIENES CULTURALES EN ZONAS SÍSMICAS.
Lima: ICCROM / Getty Conservation Institute, 1991. 1st ed. 8vo, wrps, 108 pp.,. fldg map, photos, tables, bibl.
Paperback. Used; Like New.  (59837) $35.00
Protection, conservation and restoration of structures of cultural importance in earthquake zones with numerous

photos.

149.  Ferdinan, Valentín. RELACIONES ENTRE FOTOGRAFIA Y PINTURA EN MONTEVIDEO DEL SIGLO
XX. Montevideo: Universidad de la República: Facultad de Humanidades y Ciencias, 1989. 1st ed. 4to, wrps, 112 p.,
photoplates, bibl., (back wrp torn without loss) Paperback. Used; Very Good.  (42236) $35.00
Includes period photos (19th century)
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150.  Fernández Granell, Eugenio. EUGENIO FERNANDEZ GRANELL. Madrid: Ministerio de Asuntos Exteriores
(Arte Español para el Exterior), 2003. ISBN: 84 7232 997 6. 127p., color plates, photos, wrps, large 4to. Paperback.
Used; Like New.  (95062) $85.00
Catalogue of the work of Spanish surrealist painter and sculptor (1912-1996),  Includes selections from his prose and
essays by Emmanuel Guignon and Javier Ruiz.

151.  Fernández Mendoza, César. MEMORIAS DE NARCISO. OLEOS. Lima: Rembrandt Galería de Arte, 2001. 1st
ed. Square 8vo, wrps, [24] pp, semi glossy stock, illus., color plates. Paperback. Used; Good.  (79206) $15.00
With an essay on the Peruvian painter (b. 1970) by Augusto del Valle C.  Printed on heavy coated stock

152.  Fernández Saldana, J.M. EL DIBUJANTE JUAN M. BESNES E IRIGOYEN.  CONFERENCIA LEIDA EN
EL SALON DE ACTOS PUBLICOS DE LA UNIVERSIDAD, EL 10 DE MAYO DE 1919 POR EL DR. J. M.
FERNANDEZ SALDAÑA. AUMENTADA CON NOTAS DOCUMENTALES. Montevideo: Imprenta y Casa
Editorial Renacimiento, 1919. 1st ed. 8vo, wrps, 54p., plates, illus., notes. Paperback. Used; Good.  (82712) $30.00
Lecture on the early 19th-century Uruguayan artist

153.  Ferrero, Luis. ZUÑIGA, COSTA RICA. COLECCIÓN DANIEL YANKELOWITZ. San José: Editorial Costa
Rica, 1985. 1st ed. 4to, wrps, 295 pp., semi glossy stock, color plates, photos, illus., bibl. Paperback. Used; Very Good.
(6795)$65.00
Richly illustrated and printed on coated stock.

154.  FISURA.  REVISTA DE LITERATURA Y ARTE.  NO. 1. Bellrose (NY): Fisura, 2002. 1st ed. 4to, wrps, 49
pp., semi glossy stock, color plates, photos. Paperback. Used; Good.  (85872) $15.00
Quarterly international literature and arts review

155.  FISURA.  REVISTA DE LITERATURAZ Y ARTE.  NO. 2. Bellrose (NY): Fisura, 2002. 1st ed. 4to, wrps, 48
pp., semi glossy stock, color plates, photos. Paperback. Used; Good.  (85873) $15.00
Quarterly international literary and arts review

156.  FLAGRANTES DO PASSADO; NO. 1. CATETE E ARREDORES. Rio de Janeiro: Museu da República /
Hotel Novo Mundo, No Date. 1st ed. Oblong 4to, wrps, 5 leaves, 15 photoplates.  Hardcover. Used; Very Good.  (6800)
$50.00
Plates and text loose, in porfolio, as issued. Photoplates are tipped-in.

157.  Flores, Juan Carlos. COFRADIA. TESTIMONIO PICTÓRICO. ALVARO BRACCI, EDWIN CANTILLO,
RAFA FERNÁNDEZ. San José: Ministerio de Cultura, Juventud y Deportes, 1985. 1st ed. Square 8vo, wrps, 106 pp.,
semi glossy stock, color plates, b/w photos, illus. Paperback. Used; Good.  (6801) $24.00
Covers work of 3 Costa Rican contemporary painters.

158.  Fondo Pro Recuperación del Patrimonio Cultural de la Nación. REDESCUBRAMOS LIMA: MATER
ADMIRABILIS, LA DEVOCION MARIANA EN EL PERU. Lima: Fondo Pro Recuperación del Patrimonio
Cultural de la Nación / Banco de Crédito del Perú, 1999. 1st ed. Square 4to, wrps, 46 pp., semi glossy stock, illus.
Paperback. Used; Very Good.  (42476) $40.00
Catalog of art in Lima featuring the Virgin Mary

159.  LA FOTOGRAFÍA, REFLEJO DE NUESTRA HISTORIA.  8O CONGRESO DE HISTORIA DE LA
FOTOGRAFIA EN LA ARGENTINA.  3O CONGRESO LATINOAMERICANO DE HISTORIA DE LA
FOTOGRAFÍA "MIGUEL ANGEL CUARTEROLO.  7, 8 Y 9 DE NOVIEMBRE DE 2003. Buenos Aires:
Sociedad Iberoamericana de Historia de la Fotografía/Fundación Banco de la Provincia de Buenos Aires, 2006. First
edition. 4to, wrps (discolorations to covers),  316 pp., photos, illus., facsimiles, bibl., indices. Paperback. Used; Very
Good.  (109921) $65.00
Explores some of the following topics in the history of photography: "Las fotografías del Zócalo de la ciudad de
México, 1874-1885", "Fotografia e Construção Nacionalista em Portugal", "Antonio Pozzo y sus copias fotográficas
de un criminal inocente" and "Los Vautier, fotógrafos de un siglo". Includes notes. Essays printed in Spanish or
Portuguese.
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160.  Fraga, Rosendo M.; Esteves, Ricardo (coord.). MIRANDO AL BICENTENARIO.  REFLEXIONES SOBRE
EL BICENTENARIO Y MEMORABILIA. Buenos Aires: Grupo Velox, 2001. 1st ed. ISBN: 987 1010 23 0. Large
4to, wrps, 171 pp., semi glossy stock, illus., color plates, photos, facsimiles. Paperback. Used; Like New.  (88731)
$50.00
With numerous illustrations and period photos capturing Buenos Aires in 1910, many of art, architectural and
urbanistic interest.   Large format and printed on heavy coated stock

161.  Franco, Sirón. LA VIDA LATE.  VOCES DE FERREIRA GULLAR E IMÁGENES DE SIRÓN FRANCO.
Buenos Aires: IMPSAT, 1999. 1st ed. ISBN: 987 97361 1 7. Large 4to, bds, unpag., dust jacket, semi glossy stock, illus,
color plates.  Hardcover. Used; Like New.  (79258) $125.00
Large-format production with numerous abstract paintings by Franco in the IMPSAT collection

162.  Fry, Maxwell. EL ARTE EN LA ERA DE LA MAQUINA.  EL MEDIO ARQUITECTÓNICO COMO
INSTRUMENTO DE UNA CRÍTICA DE LA VIDA CONTEMPORÁNEA. Caracas: Monte Avila Editores, 1975.
1st ed. 12mo, wrps, 225 pp. Paperback. Used; Very Good.  (38353) $30.00
Original title: "Art in a Machine Age."

163.  FUNARTE (. MATERIAIS DE ARTE NO BRASIL: ANÁLISE DAS TINTAS A ÓLEO. Rio de Janeiro:
FUNARTE (Coleçao Técnica, 1), 1985. 1st ed. Square 8vo, wrps, 79 pp., illus., tables, bibl. Paperback. Used; Very
Good.  (6905) $35.00
Eight color studies by Paulo Estellita Herkenhoff Filho, Ibere Camargo, Katie van Scherpenberg and others

164.  FUNARTE. PROJETO ARTE BRASILEIRA: ACADEMICISMO. Rio de Janeiro: FUNARTE / Instituto
Nacional de Artes Plásticas, 1986. 1st ed. Square 8vo, wrps, unpag., semi glossy stock, color plates, bibl. Paperback.
Used; Very Good.  (7025) $15.00

165.  Fundacao Quadrilátero do Descobrimento et al. MUSEU ABERTO DO DESCOBRIMENTO; O BRASIL
RENASCE ONDE NASCE. Sao Paulo: Fundacao Quadrilátero do Descobrimento, 1994. 1st ed. Small Folio, bds, 239
pp.,dust jacket, semi glossy stock maps, color plates, facsimiles, bibl. Paperback. Used; Like New.  (6946) $300.00

166.  Fundación Amigos de DAIA. I (I; . PRIMER) EXPOSICION DE ARTES VISUALES CON SUBASTA.
Buenos Aires: Fundación Amigos de DAIA (Delegación de Asociaciones Israelitas Argentinas), 1996. 1st ed. 4to, wrps,
269 pp., semi glossy stock, color plates, illus. Paperback. Used; Like New.  (7023) $75.00
Exhibition of dozens of contemporary Argentine artists. Includes professional biographies.

167.  Fundación Argentina Solidaria. CUARTO ENCUENTRO NACIONAL DE PLATEROS.  MUSEO
HISTÓRICO DEL NORTE, ABRIL DE 2000, SALTA, REPÚBLICA ARGENTINA.  MUSEO HISTÓRICO
PROVINCIAL MARQUÉS DE SOBRE MONTE, MAYO DE 2000, CÓRDOBA, REPÚBLICA ARGENTINA.
MUSEO DE ARTE HISPANOAMERICANO ISAAC FERNÁNDEZ BLANCO, JUNIO DEL 2000, BUENOS
AIRES, REPÚBLICA ARGENTINA. Buenos Aires: Fundación Argentina Solidaria / Fond Art, 2000. 1st ed. 4to,
wrps, 114, (12)p., color plates, color photos. Paperback. Used; Like New.  (104107) $65.00
"La platería rural o gauchesca con los recados para el caballo, los cuchillos, facones, dagas; el mante con amplia
difusión en todos los niveles sociales y culturales; la platería civil-religiosa se aunan para ortogar un sello de
identidad argentino". Printed on coated stock

168.  Fundación Museo de Arte Contemporáneo de Caracas Sofía Imber. ENCUENTRO IBEROAMERICANO DE
FOTOGRAFIA.  ESTÈTICAS DE IBEROAMÈRICA.  PROPUESTAS FOTOGRÁFICAS PARA EL TERCER
MILENIO. (I). Caracas: Fundación Museo de Arte Contemporáneo de Caracas Sofía Imber, 2000. 1st ed. ISBN:
9802722162. 50p., photo plates, wrps, 4to. Paperback. Used; Like New.  (70264) $30.00
Includes a list of works and brief biographies of more than fifteen  Latin American photographers.

169.  Fundación para la Investigación del Arte Argentino (FIAAR). ARTE ARGENTINO DEL SIGLO XX.  AÑO
1997.  PREMIO TELEFÓNICA DE ARGENTINA A LA INVESTIGACIÓN EN HISTORIA DE LAS ARTES
PLÁSTICAS. Buenos Aires: Fundación para la Investigación del Arte Argentino (FIAAR), 1997. 1st ed. ISBN:
9509971618. 159p., photos, illus., bibl., wrps. Paperback. Used; Very Good.  (88232) $30.00
Essays on the history of Argentinian art in the 20th century
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170.  Fyfe, Theodore. ARCHITECTURE IN CAMBRIDGE. EXAMPLES OF ENGLISH ARCHITECTURAL
STYLES FROM SAXON TO MODERN TIMES. Cambridge: University Press, 1943. First printing. 4to, bds, 120
pp., illus., glossary, index. Hardcover. Used; Good.  (6812) $24.00

171.  Gabin, María José. PÉREZ CELIS: MI PADRE. Buenos Aires: Galerna, 2007. 1st ed. ISBN: 9789505565191.
8vo, wrps, 255 pp., color photos, facsimile, bibl. Paperback. New.  (114977) $35.00
Biography of acclaimed contemporary Argentine painter Pérez Celis, (b. 1939). By his daughter; actress, dancer and
comedian María José Gabin, (b. 1962). Includes photos of sample works and of biographical interest

172.  Galán, Mónica (coord.). DE VICENTE A JUAN CARLOS PALLAROLS.  SEIS GENERACIONES DE
ORFEBRES, 1750-1992. Buenos Aires: Museo Nacional de Arte Decorativo, [1992]. 1st ed. Oblong 8vo, wrps, 130
pp., semi glossy stock, color plates, photos, illus. Paperback. Used; Like New.  (6763) $75.00

173.  Galería Banco Continental (Lima, Peru). [CATALOGOS].  1972-1975. Lima: Galeria Banco Continental, 1975.
First edition. 15 vols. in 1, vp, color plates, photos, illus., full calf. Hardcover. Very Good.  (80109) $125.00
Fifteen exhibition catalogues on various themes bound in full calf.  The exhibition catalogues include Carlos
Quizpez-Asin. Arte Africano, Oro del Peru, Artesania de la Selva Peruana, Figurillas del Antiguo Peru, Winternitz,
etc.

174.  Galería de Arte Nacional. REACCION Y POLEMICA EN EL ARTE VENEZOLANO. Caracas: Consejo
Nacional de la Cultura, Fundación Galería de Arte Nacional, et al., 2000. 1st ed. ISBN: 9806420209. 4to, wrps, 130 pp.,
illus., colored plates, photos, illus., facsimiles. Paperback. Used; Like New.  (70205) $75.00
Collection of art works accompanied by newspaper clippings and articles of the sometimes controversial social
reaction .

175.  Galéria Estudio 5. REVISTA DE ARTE; NO. 6. Tegucigalpa: Galéria Estudio 5, 1987. 1st ed. 52p., illus., wrps,
4to. Paperback. Used; Good.  (3955) $6.00

176.  Galindo, Jorge. JORGE GALINDO. APRIL 2-MAY 2, 1999. New York: Galeria Ramis Barquet, 1999. 1st ed.
Large 4to, wrps, 23 pp., semi glossy stock, ilus., color plates. Paperback. New.  (61063) $35.00
The Spanish artist was born in 1965, his work while not represented at the Brooklyn Museum show would be as
controversial

177.  Gallagher, Ann (Texts). STILL LIFE. London: The British Council, 2002. 1st ed. ISBN: 0 86355 506 3. 8vo,
wrps, 94 pp., semi glossy stock, color plates, photos, illus., bibl. Paperback. Used; Like New.  (89804) $25.00
Painting, sculpture and photography by English artists

178.  Gallardo, Carlos. IDENTI-KIT. OBRAS DE CARLOS GALLARDO. TEXTO POR DORE ASHTON.
Buenos Aires: Der Brücke Ediciones (Cuadernos de Arte, 39), 1997. 1st ed. 4to, wrps, 65 pp., semi glossy stock,
facsimile. Paperback. Used; Like New.  (2484) $50.00
The Argentine artist was born in 1944. Text in Spanish and English.

179.  Galvis, Eddy. HUELLA DE LA HISTORIA. Bogotá: Fondo Cultural Cafetero, 1997. Tall 4to, wrps, [24]pp.,
color plates, wrps. Paperback. Used; Very Good.  (6819) $45.00
With text on the Colombian painter by Germán Rubiano Caballero. The color plates are tipped-in on heavy stock.

180.  Garcez, Lucília and Jo Oliveira. EXPLICANDO A ARTE BRASILEIRA. Rio de Janeiro,: Ediouro, 2004. 1st ed.
ISBN: 85 00 01300 1. 4to, wrps, 166 pp., semi glossy stock, illus., color plates, photos, illus., bibl. Paperback. Used;
Like New.  (98248) $45.00
History and survey of Brazilian art from European art in Brazil to contemporary tendencies

181.  García Lao, Verónica. PALABRAS PRESTADAS.  TEXTOS: JORGE LUIS BORGES ET AL. Buenos Aires:
The Artist, 2004. 1st ed. ISBN: 987 43 8454 9. Square 4to, wrps, 52 pp., semi glossy stock, illus., color plates.
Paperback. Used; Very Good.  (101135) $20.00
Work of Argentine realist painter, much of it realized in New York City
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182.  Gerón, Cándido. EL MODERNISMO EN LA PINTURA DOMINICANA=THE MODERN IN THE
DOMINICAN PAINTING=LE MODERNISME DANS LA PEINTURE DOMINICAINE. Santo Domingo:
[Editora Corripio], 2007. First edition. ISBN: 9789945140170. 544p., color plates, photos, illus., boards, large tall 4to,
dj. Hardcover. Very Good.  (112205) $200.00
A profuse historical examination of Modernism in Dominican painting. Includes the following historical and
analytical commentaries: "Aspectos Mundiales del Siglo XX que Influyeron en la Pintura Dominicana", "Visiones y
contrastes del Modernismo en el siglo XX en la República Dominicana" and "Visión y rupturas en las generaciones
de los 70, 80, 90 y 2000". Includes biograhphies of featured artists. Texts printed in Spanish, English and French.
Includes notes. Printed on coated stock

183.  Gesualdo, Vicente. COMO FUERON LAS ARTES EN LA ARGENTINA. Buenos Aires,: Editorial Plus Ultra,
1973. First edition. 12mo, wrps, 111 pp., plates, illus. Paperback. Used; Good.  (59814) $24.00
Succinct survey of architecture, indigenous art, painting, sculpture, engraving, and silverwork.

184.  Giménez, Clara. RIGANELLI. LAGOS. Buenos Aires: Centro Editor de América Latina, 1986. 1st ed. Tall 4to,
various internal paginations, color plates, photos, bibl., wrps. Paperback. Used; Good.  (6829) $30.00
Series: Escultores Agentinas.

185.  Giraldo Jaramillo, Gabriel. PINACOTECAS BOGOTANAS. Bogotá: Editorial Santafe, 1956. 1st ed. 8vo, bds,
411 pp., plates, boards, cloth (major spine wear causing separation from text) Cloth. Used; Very Good.  (6830) $75.00
Eleven art repositories considered with well over a hundred plates. Includes lists of utilized sources. Printed on
coated stock

186.  Glusberg, Jorge. GUIA RAPIDA DEL MUSEO NACIONAL DE BELLAS ARTES. Buenos Aires: MNBA,
1996. 1st ed. 8vo, wrps, 140 pp., semi glossy stock, color illus. Paperback. Used; Like New.  (3847) $50.00

187.  Gobierno de la Ciudad de Buenos Aires. PLATERIA ARGENTINA, HOY.  MUSEO DE ARTE
HISPANOAMERICANO ISAAC FERNÁNDEZ BLANCO.  NOVIEMBRE-DICIEMBRE, 1998. Buenos Aires:
Gobierno de la Ciudad de Buenos Aires, 1998. 1st ed. 4to, wrps, 16 pp., semi glossy stock, illus., photos. Paperback.
Used; Very Good.  (88649) $15.00
Exhibition of contemporary silver objects such as knives, and mate impedimenta

188.  Gobierno de la Ciudad de Buenos Aires. ROSTROS DE LA MASCARA EN LA ARGENTINA.  MUSEO DE
ARTE HISPANOAMERICANO ISAAC FERNÁNDEZ BLANCO.  ABRIL-JUNIO, 1998. Buenos Aires: Gobierno
de la Ciudad de Buenos Aires, 1998. 1st ed. 4to, wrps, [20] pp., semi glossy stock, illus., color photos. Paperback. Used;
Like New.  (88650) $20.00
Numerous masks, ancient and modern, are pictured in color photos.  With an essay by Silva de Ambrisini

189.  Gobierno de la Ciudad de Buenos Aires. SER Y PARECER.  IDENTIDAD Y REPRESENTACIÓN EN EL
MUNDO COLONIAL.  MUSEO DE ARTE HISPANOAMERICANO ISAAC FERNÁNDEZ BLANCO.
MAYO-JUNIO, 2001. Buenos Aires: Gobierno de la Ciudad de Buenos Aires, 2001. 1st ed. 4to, wrps, 32 pp., semi
glossy stock, color plates, bibl. Paperback. Used; Like New.  (88652) $20.00
With numerous colonial portraits in color and a lengthy essay by Gabriela Braccio and Gustavo Tudisco

190.  Gómez de la Serna, Ramón. SENOS.  [III].  10 XILOGRAFÍAS DE JOSÉ M. MORAÑA. Buenos Aires:
Albino y Asociados Editores (Colección Papeles de Ramón), 1979. 1st ed. 8vo, wrps, 85 pp., illus. Paperback. Used;
Good.  (87320) $75.00
Meditations upon the human breast with 10 original graphics

191.  Gómez de Rodríguez Britos, Marta. LAS GALERIAS DE ARTE EN MENDOZA, 1885-1985. Mendoza:
Universidad Nacional de Cuyo: Instituto de Historia del Arte, 1997. 1st ed. 8vo, wrps, 135 pp., b/w photos, illus.,
facsimiles. Paperback. Used; Good.  (59825) $35.00
Story of galleries and other disseminators of Argentine arte in the province.
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192.  Gómez Machado, Lourival. BARROCO MINEIRO. APRESENTACAO: RODRIGO M. F. DE ANDRADE.
INTRODUCAO E ORGANIZACAO DE FRANCISCO IGLÉSIAS. DEBATES, 11. Sao Paulo: Editora da
Universidad de Sao Paulo, 1969. 1st ed. 8vo, wrps, 326 pp., illus., bibl., wrps. (marginal notes in pencil). Paperback.
Used; Good.  (6834) $30.00

193.  González, Beatriz. JOSE MARIA ESPINOSA: ABANDERADO DEL ARTE EN EL SIGLO XIX. Bogotá:
Museo Nacional de Colombia, 1998. 1st ed. Large 4to, bds, xxiii, 336 pp., dust jacket, semi glossy stock, color plates,
photos,  illus., facsimiles, bibl., index, Paperback. New.  (41891) $175.00
Life and times of the Colombian painter (1796-1883) known for his portraits of noted personalities over a period of
fifty years.  Includes an appendix of paintings with biographies of the sitters.

194.  González de Valcárcel, J. M. RESTAURACION MONUMENTAL Y "PUESTA EN VALOR" DE LAS
CIUDADES AMERICANAS = ARCHITECTURAL CONSERVATION AND ENHANCEMENT OF HISTORIC
TOWNS IN AMERICA. Barcelona: Editorial Blume, 1977. 1st ed. Large 4to, bds, 175 pp., dust jacket, semi glossy
stock, color plates, photos, illus., plans, bibl., index. Hardcover. Used; Like New.  (6836) $75.00

195.  González Echegaray, J. y M.A. García Guinea. MUSEO PROVINCIAL DE PREHISTORIA Y
ARQUEOLOGIA DE SANTANDER. Madrid: Ministerio de Educación Nacional / Dirección General de Bellas Artes,
(Guías de los Museos de España, 15), 1963. 1st ed. 8vo, wrps, 81, (34)p., photo plates, fldg. plan, dj, (wear), wrps,
(pages slightly yellowing).   Paperback. Used; Good.  (117787) $25.00
Guide book to the Museum of Prehistory and Archaeology in Santander, Spain. With photos of contents appended

196.  González, Manolo. FRAGMENTOS CLASICOS. Las Palmas de Gran Canaria: Gobierno de Canarias, 2004. 1st
ed. Square 8vo, wrps, unpag., semi glossy stock, illus. Paperback. Used; Very Good.  (95429) $10.00
With text by the Spanish artist and photos of his classical fragment sculptures.  Twelve panel screenfold format

197.  Gorriarena, Carlos. GORRIARENA  [TEXTO]:  JORGE GLUSBERG. Buenos Aires: Editorial El Ateneo
(Tesoros de la Pintura Argentina), 2001. 1st ed. ISBN: 987 9471 08 3. Oblong 4to, bds, 63 pp., semi glossy stock, illus.,
color plates. Hardcover. Used; Very Good.  (88727) $30.00
Includes a brief biography, a chronology, and critical anthology of the Argentine artist (b. 1925)

198.  Gotlib, Nádia Battela. TARSILA DO AMARAL: A MODERNISTA.  3A ED. São Paulo: Editora SENAC,
2003. First edition. ISBN: 85 7359 044 0. 215p., color plates, photos, illus., facsimiles, bibl., wrps, 4to. Paperback. Very
Good.  (53167) $125.00
Illustrated biography and critical assessment of the most noted modern Brazilian female painter.  Includes a
chronology

199.  Gras, Mario César. EL PINTOR GRAS Y LA ICONOGRAFÍA HISTÓRICA SUD AMERICANA. Buenos
Aires: Librería y Editorial El Ateneo, 1946. 1st ed. 4tp. wrps , 248, (125)p. of plates, color plates, illus., plan, facsimiles
(pages slightly yellowing) Paperback. Used; Good.  (118365) $125.00
Biographical exploration into the life and artistic accomplishments of internationally acclaimed Uruguayan-French
painter Amadeo Gras, (1805-1871). With 125 pages of portrait paintings appended. Works printed on coated stock

200.  Grieve, Alberto. ALBERTO GRIEVE:  OBRAS RECIENTES.  30 DE MAYO DE 2001. Lima: La Galería /
Asociación Peruana de Galerías de Arte, 2001. 1st ed. Oblong 8vo, wrps, [32]p., semi glossy stock, color plates, illus.
Paperback. Used; Very Good.  (76011) $15.00
With an essay on the Peruvian abstractionist (b. 1951) by Eduardo Gastelumendi Dargent

201.  GUIA DE LOS ALFARES DE ESPAÑA.  RÜDIGER VOSSEN ET AL.  2A ED. Madrid: Editora Nacional
(Artes del Tiempo y del Espacio, 1)., 1981. 2nd ed. 298p., maps, photos, bibl., index, wrps. Paperback. Used; Good.
(59741) $35.00
With numerous maps, and photos of hundreds of pottery objects.  Includes an index of locations of manufacture
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202.  GUÍA DEL CEMENTERIO CENTRAL DE BOGOTÁ Sector Trapecio. Bogotá: Alcaldía Mayor de
Bogotá/Instituto Distrital de Cultura y Turismo/Corporación La Candelaria, 2004. 1st ed. ISBN: 0958 33 4286 6. 8vo,
wrps, 198 pp., photo plates, illus., fldg. plans, bibl., index. Paperback. New.  (118712) $55.00
Guide to the Trapecio sector of the Central Cemetery of Bogotá. Features the following commentaries: "Cementerios
contemporáneos, Apuntes sobre su evolución" and "El Cementerio Central de Bogotá y los primeros cementerios
católicos". With numerous black-and-white photo plates and location plans. Printed on glossy coated stock

203.  Guillinta, Ada Guillinta (editora). HOMENAJE AL R. P. DOCTOR ANTONIO SAN CRISTOBAL
SEBASTIAN. Arequipa, Perú: Talleres Gráficos de la Universidad Nacional de San Agustín, 2000. 1st ed. 8vo, wrps,
499p., semi glossy stock, color photos, illus., plans, bibl., index. Paperback. Used; Very Good.  (73314) $65.00
Homage to the priest, member of the 'Hijos del Corazón de Maria' Congregation, and noted historian of colonial art
and architecture of Peru

204.  Gutiérrez Zaldívar, Ignacio. 23 ARGENTINE ARTISTS NOW. Buenos Aires: Zurbarán Ediciones, 1993. 1st ed.
ISBN: 950 99493 7 X. Square 8vo, bds. 107 pp., dust jacket, semi glossy stock, illus, photos. Hardcover. Used; Good.
(87451) $50.00
Includes color portrait photos and professional biographies of 23 Argentine artist with examples of their work

205.  Gutiérrez Zaldívar, Ignacio. GENIO DE FADER. Buenos Aires: Zurbarán Ediciones, 1993. 1st ed. Square 8vo,
bds, 67 pp., dust jacket, semi glossy stock,  color plates, photos, illus., bibl. Hardcover. Used; Very Good.  (6847)$65.00

206.  Gutiérrez Zaldívar, Ignacio. VEINTE MAESTROS DEL ARTE DE LOS ARGENTINOS. Buenos Aires:
Zurbarán Ediciones, 1993. 1st ed. 4to, wrps, 46 pp., semi glossy stock, color plates, photos, illus. Paperback. Used; Like
New.  (6848) $50.00

207.  Haber, Alicia. CUESTIÓN DE PIEL: HORACIO GUERRIERO. Montevideo: Alliance Française, 2006. 1st ed.
Square 4to, wrps, 50 pp., semi glosy stock, color photo plates, illus. Paperback. New.  (118207) $45.00
Collection of unique paintings, with surreal and abstract themes, by contemporary Uruguayan artist Horacio
Guerriero, (b. 1953) in Flores, Uruguay. Includes analytical commentary throughout by Alicia Haber. With English
and French translations of texts and a biographical chronology appended. Printed on heavy coated stock

208.  LA HACIENDA EN EL PERU.  HISTORIA Y LEYENDA.  TEXTOS DE CARLOS GARAYAR, LUIS
JOCHAMOWITZ, SANDRO PATRUCCO, EDUARDO JAHNSEN. Lima: Banco Latino / Ediciones Peisa, 1997.
1st ed. ISBN: 9972 40 071 9. Large 4to, bds, 359 pp., dust jacket, semi glossy stock, color plates, photos, illus.,
facsimiles, bibl. Hardcover. Used; Like New.  (36321) $200.00
Profusely-illustrated history of the Peruvian hacienda.

209.  Haedo, Oscar. LA PINTURA INGENUA ARGENTINA. Buenos Aires: P.P.C. / Fraterna, 1996. ISBN:
9507140581. 8vo, wrps, 104pp; [24 plates ] Paperback. Used; Like New.  (2503) $65.00
With 46 examples of naive art in color.

210.  HANDBOOK OF LATIN AMERICAN STUDIES: NO.28.  A SELECTIVE AND ANNOTATED GUIDE
TO RECENT PUBLICATIONS IN THE HUMANITIES: ART, HISTORY, LANGUAGE, LITERATURE,
MUSIC AND PHILOSOPHY. Gainesville, University of Florida Press, 1966. 424p., indexes, boards and jacket(worn
and stained) Hardcover. Good.  (61881) $10.00

211.  Hastings, Rafael. RAFAEL HASTINGS: DIBUJOS, 1964-1994. Lima: Editora Perú, 1995. 1st ed. Large 4to,
bds, [90] pp., dust jacket, semi glossy stock, color plates, illus. Hardcover. Used; Good.  (6852) $100.00
With an essay by Carlos Arambulo.

212.  Hernández de Alba, Guillermo. HUELLA DE LA HISTORIA. PRIMERA JORNADA EN SANTA FE DE
BOGOTÁ. FOTOGRAFÍAS DE LUIS B. RAMOS, FUERA DEL TEXTO. Bogotá: no publisher, 1937. 1st ed.
Large 4to; bds, 106 pp. text, 100 photoplates (recto only). Hardcover. Used; Very Good.  (6854) $225.00
Authoritative text accompanied by extensive photographic documentation.
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213.  Hernández Torres, Pedro. DIURNOS Y NOCTURNOS. GALERÍA VILLA MANUELA.
ENERO-FEBRERO, 2005. La Habana: Galería Villa Manuela, 2005. 1st ed. Square 8vo, wrps, [20] pp., semi glossy
stock, illus.,color plates. Paperback. Used; Good.  (98743) $12.50
Exhibition of urban scenes with an essay on the Cuban painter (b. 1953) by Antonio Fernández Seoane

214.  Herra Rodríguez, Rafael Angel. DESORDEN DEL ESPIRITU. CONVERSACION CON AMIGHETTI. San
José: Universidad de Costa Rica, 1987. 1st ed. 8vo, wrps, 201 pp., illus. Paperback. Used; Good.  (3860) $30.00
Interviews with noted Costa Rican artist Francisco Amighetti (b. 1907) on many themes and illustrated by him.

215.  Hoffmann, Eduardo. EL ELESPARIO VIVO. Buenos Aires: Der Brücke Ediciones (Cuadernos de Arte, 35),
1996. 1st ed. 4to, wrps, 30 pp., semi glossy stock, color plates, photos. Paperback. Used; Like New.  (3862) $35.00

216.  HOMENAJE A LA PINTURA LATINOAMERICANA. SALÓN NACIONAL DE EXPOSICIONES.
MAYO, 1977. PATRONATO PRO-CULTURAL/V FESTIVAL INTERNACIONAL DE MÚSICA. San Salvador:
Patronato Pro-Cultural, 1977. 1st ed. Oblong 8vo, wrps, [152] pp., semi glossy stock, b/w photos, illus. Paperback.
Used; Like New.  (942) $35.00
66 artists from 24 countries with portrait photos, and professional biographies. Features works by the following
Nicaraguan artists: Armando Morales, Alejandro Arostegui and Bernard Dreyfus. Printed on coated stock

217.  Hoss de le Comte, Mónica Gloria. PLATERÍA CRIOLLA. Buenos Aires: Maizal Ediciones, 2005. 1st ed. ISBN:
987947922X. 12mo, bds, 129 (2)p., maps, color plates, color photos, photo plates, plans, glossary, bibl., index.
Hardcover. Used; Like New.  (103753) $30.00
An extensive discussion of silverware production in Río de Plata, Argentina before and during the Spanish and
Portuguese colonization of South America. Chapters include: "La tierra de la plata", "Platería precolombina", "Los
Virreinatos", "Platería en la América Española" and "Platería en la América Portuguesa", among others. Printed on
coated stock

218.  HOY ARTE HOY Año VIII.  Número 15.  Septiembre de 2007. Buenos Aires: Hoy Arte Hoy, 2007. 1st ed. 62p.,
color photo plates, illus., wrps, oblong. Paperback. Used; Like New.  (118183) $20.00
Explores numerous facets of contemporary Argentine art. This issue contains the following articles: "Intervenciones
Urbanas", "La Casa de Japón" and "Un pionero del arte conceptual". Features works by Miriam Rojas, Bruno Nacif,
Sebastián Perinotti, Sultana Said, Martha Mom, Monica Fuksman and Susana Inés Martí. Includes each author's
website, e-mail address and phone number. Printed on heavy coated stock

219.  Huici, S. and V. Juaristi. SANTUARIO DE SAN MIGUEL DE EXCELSIS (NAVARRA) Y SU RETABLO
ESMALTADO. ESTUDIO COMPARATIVO ENTRE LOS ESMALTES DE SAN MIGUEL Y LOS MÁS
IMPORTANTES QUE EXISTEN EN ESPAÑA Y EN EL EXTRANJERO. Madrid: Espasa-Calpe, 1929. 1st ed.
Large 4to (minor cover wear), 3/4 calf and silk, 181 pp., photos, illus. Hardcover. Used; Very Good.  (6857) $275.00
On coated stock with numerous photos and several handsome chromolithographs.

220.  IBM. ARTE CONTEMPORANEA DO HEMISFERIO OCIDENTAL; COLECAO PERMANENTE
INTERNATIONAL BUSINESS MACHINES CORPORATION. U.S.: IBM, 1941. 1st ed. 8vo, wrps, 275 pp.,
photos, illus. Paperback. Good.  (6657) $75.00
Arranged by countries for Latin America, by province for Canada, and by state for the U.S.A. Includes brief essays on
the background of each artists, example of their work, and a portrait photos.

221.  Iglesias Brickles, Eduardo. EDUARDO IGLESIAS BRICKLES.  ALBERTO PETRINA (EDITOR). Buenos
Aires: Asunto Impreso Ediciones, 2005. 1st ed. ISBN: 950 533 009 X. 4to, wrps, 111 pp., semi glossy stock, illus, color
plates, photos. Hardcover. Used; Like New.  (101126) $45.00
With nine essays on the Argentine artist (b. 1944) by Rafael Squirru, Julio Schvartzman, Raúl Santana, Elba Pérez et
al (English translation appended)

222.  Independent Curators. EL TEATRO ANALITICO: ARTE NUEVO DE GRAN BRETAÑA; ENSAYO POR
MICHAEL NEWMAN. MUSEO DE MONTERREY. JULIO-SEPTIEMBRE, 1988. New York: Independent
Curators, 1987. 1st ed. ISBN: 0916365212. 4to, wrps, 61 pp., b/w photos, illus. Paperback. Used; Like New.  (7115)
$30.00
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223.  Instituto Argentino de Investigaciones en Historia de la Arquitectura y del Urbanismo. DOCUMENTOS DE
ARQUITECTURA NACIONAL Y AMERICANA; NO. 21. Buenos Aires: Instituto Argentino de Investigaciones en
Historia de la Arquitectura y del Urbanismo, 1986. 1st ed. 4to, wrps, 104 pp., semi glossy stock, photos, illus., plans.
Paperback. Used; Acceptable.  (6773) $24.00

224.  Instituto Colombiano de Cultura. IGLESIA MUSEO SANTA CLARA.  1647. Santa Fé de Bogotá: Instituto
Colombiano de Cultura, 1995. 1st ed. Tall 8vo, wrps, 160p., photos, illus., glossary, index, wrps, tall 8vo. Paperback.
Used; Like New.  (38441) $45.00
Guide to the museum (printed on glossy coated stock) includes 140 objects of colonial art pictured (most in color)
and explicated.

225.  Instituto Cultural Itaú. ANOS 60: A VOLTA A FIGURA; MARCOS HISTÓRICOS. Sao Paulo: Instituto
Cultural Itaú (Cadernos História da Pintura no Brasil, 5), 1994. 1st ed. Square 8vo, wrps, 35 pp., color plates, bibl.,
index. Paperback. Used; Like New.  (6632) $35.00
On Brazilian figurative art. Printed on heavy stock.

226.  Instituto Internacional de Medio Ambiente y Desarrollo. MEDIO AMBIENTE Y URBANIZACION; NOS
47/48. Buenos Aires: Instituto Internacional de Medio Ambiente y Desarrollo, 1994. 1st ed. 8vo, wrps, 219 pp., maps,
plans. Paperback. Used; Good.  (6909) $30.00
Special issue in English and Spanish: "Urban Environmental Management."

227.  Instituto Nacional de Cultura. PROYECTO: INVENTARIO Y CATALOGACION DEL PATRIMONIO
ARTISTICO MUEBLE DE CAJAMARCA. Lima: Instituto Nacional de Cultura, 1986. 1st ed. 4to, wrps, 135 pp., b/w
photos, facsimiles, bibl., illus. Paperback. Used; Acceptable.  (38555) $75.00
Art inventory project

228.  Irazábal, Víctor Hugo. SHAPORI.  49 BIENAL INTERNACIONAL DE ARTE, PABELLÓN DE
VENEZUELA.  GIARDINI DI CASTELLO, VENECIA, ITALIA.  9 DE JUNIO AL 4 DE NOVIEMBRE DE
2001. Caracas: Consejo Nacional de la Cultura, 2001. 1st ed. ISBN: 980 272 221 9. Large 4to, wrps, unpag., semi glossy
stock, illus. Paperback. Used; Like New.  (86262) $35.00
With essays by Luis Angel Duque on the Venezuelan artist (b. 1945)

229.  Jaar, Alfredo. JAAR SCL 2006. Santiago de Chile: Actar, 2006. 1st ed. 8vo, wrps, 294 pp., transparent rubber
dust jacket, color photo plates, illus. Paperback. New.  (107191) $85.00
"Reencontrarse con el público de Chile, tras veinticinco años de ausencia. Montar una exposición antológica de
obras más conocidas en el resto del mundo que en su país natal. Entrar en un diálogo franco y exigente con un nuevo
público y nuevas generaciones de intelectuales. Estos es lo que hace Alfredo Jaar (n. 1956) al volver a Chile. Este
libro es sobre un retorno, y sobre una propuesta abierta". Printed on thick coated stock

230.  Jansen, José. A MASCARA. NO CULTO NO TEATRO E NA TRADIÇÃO. Rio de Janeiro: Ministério de
Cultura e Saúde, No Date. 20p., bibl., wrps. Paperback. Good.  (28705) $12.00
Inscribed by the author.

231.  John, Liana (Texto). AMAZONIA: OLHOS DE SATELITE. Sao Paulo: Editoracao Publicacoes e
Comunicacoes, 1989. 1st ed. Large 4to, bds, 143 pp., semi glossy stock, color plates, photos. Hardcover. Used; Very
Good.  (6628) $175.00

232.  JOURNAL OF LATIN AMERICAN LORE.  VOL. 1, NUMBER 2, WINTER 1975:  MEMORIAS E
HISTORIAS. Los Angeles, University of California, 1975. 132p., photos, illus.,  bibl.,  wrps. Paperback. Good.
(62790) $10.00
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233.  Kamp, Renato. BURLE MARX. PREF. LEONEL KAZ. PRES. JOÃO LUIS BARROSO. ILLUSTR. ILDA
FUCHHUBER. PHOTOS HARUYOSHI ONO, PATRICIA MORENO, JOSÉ INÁCIO PARENTE ET AL. Rio
de Janeiro: The Author, 2005. First edition. ISBN: 85-98666-02-5. 4to, bds, 222 pp., dust jacket,  illus., color photos,
semi glossy stock. Hardcover. New.  (105189) $160.00
Roberto Burle Marx, (1909-1994). "He was a Brazilian landscape designer (besides being a painter, ecologist and
naturalist) whose designs of parks and gardens made him world famous. He is accredited with having introduced
modernist landscape architecture to Brazil. He was known as a modern nature artist and a public urban space
designer". Printed on glossy coated stock

234.  KANTÚ.  REVISTA DE ARTE.  NÚM. 5.  LIMA, FEBRERO 1989. Lima: Lima, Editorial Cultural y Arte,
1989. First edition. Square 4to, wrps, 47 pp., color photos, illus., bibl. Paperback. Used; Good.  (113319) $20.00
An art magazine, featuring contemporary paintings, crafts and sculpture. This issue explores the life and artistic
accomplishments of Jorge Vinatea Reynoso, (1900-1931); ceramics from Alto Piura; and features an artistic analysis
of Picasso, (1881-1973) by César Vallejo, (1892-1938). Printed on coated stock

235.  Klintowitz, Jacob. A ARTE DO COMERCIO ; SAO PAULO 1900-1930. Sao Paulo: SENAC, 1988. 1st ed.
ISBN: 8526600044. Large 4to, cloth; 217 pp., dust jacket, semi glossy stock, illus. Hardcover. Used; Like New.  (6873)
$150.00
Brazilian commercial art 1900-1930. Color plates printed on heavy coated stock; some include commentary. Edition
limited to 3000 copies.

236.  Kollwitz, Kathe. GRAFICAS PLASTICAS. Stuttgart: Institut für Auslandsbeziehungen, 1986. 1st ed. Square
8vo, wrps, 121 pp., semi glossy stock, photoplates, illus., bibl. Paperback. Used; Like New.  (6875) $30.00
Text in Spanish and German. Traveling exhibition catalog.

237.  Lagnado, Lisette. CONVERSACOES COM IBERE CAMARGO. Sao Paulo: Editora Iluminuras, 1994. 1st ed.
157p., illus., wrps. Paperback. Used; Like New.  (4513) $65.00

238.  Lam, Wilfredo. WIFREDO LAM.  INTRODUCCIÓN DE GRAZIELLA POGOLOTTI. La Habana: Editorial
José Martí, 1997. 1st ed. Large 8vo, wrps, 135 pp., semi glossy stock, illus. Paperback. Used; Like New.  (29084)$65.00
Includes 123 color plates and a chronology

239.  Larroca, Oscar. LA SUSPENSIÓN DEL TIEMPO: ACERCAMIENTO A LA FILOSOFÍA DE MANUEL
ESPÍNOLA GÓMEZ. Montevideo: Organización Cultural Cisplatina, 2007. 1st ed. ISBN: 9789974962354. Large 4to,
wrps, 134 pp., semi glossy stock, color photos, illus., graphics, bibl., index, notes. Paperback. New.  (112471) $85.00
"Oscar Larroca presenta las ideas del artista uruguayo Manuel Espínola Gómez, (1921-2003), a través de un notable
texto anlítico: al mismo tiempo que expone la filosofía del pintor, plantea un itenerario conceptual que recoge los
principales temas que la estética contemporánea mantiene en su atiborrada agenda". Printed on semi-glossy coated
stock

240.  Laverde Toscano, María Cristina. RODRIGO ARENAS BETANCOURT: EL SUEÑO DE LA LIBERTAD,
PASOS DE UNA VIDA EN LA MUERTE. Bogotá: Fundación Universidad Central, 1988. 1st ed. Square 8vo, bds,
154 pp., dust jacket, semi glossy stock, b/w photos, illus. Hardcover. Used; Good.  (6879) $125.00
Monograph on the noted Colombian sculptor.

241.  Lefort, Paul. HISTORIA DE LA PINTURA ESPAÑOLA.  PRÓLOGO DE FEDERICO BALART. Buenos
Aires: Editorial Pegaso, 1945. 1st ed. 8vo, bds, 253 pp., illus. Hardcover. Used; Good.  (59762) $30.00
With numerous illustrations

242.  Lelia , Delgado (Textos, glosario y bibliografía). ARTESANIA VIVA DE TRADICION VENEZOLANA.
Caracas: Fundación Centro Cultural Consolidado/Editorial Arte, 1996. 1st ed. Large 4to.bds, 175 pp., dust jacket, semi
glossy stock, maps color plates, glossary, bibl., illus.  Hardcover. Used; Like New.  (2403) $100.00
Covers artisanry in clay, wood and textiles as well as basketmaking with hundreds of color photos.
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243.  León,, Ernesto. ERNESTO LEON. Caracas: Fondo Editorial 60 Años, 1998. 1st ed. ISBN: 9686151623. Large
4to, bds, dust jacket, semi glossy stock, 115 pp., illus., color plates. Hardcover. Used; Very Good.  (54856) $100.00
With four essays and a critical anthology on the Venezulan painter (b. 1956).  Includes a chronology

244.  Lizarraga, Karen. IDENTIDAD NACIONAL Y ESTETICA ANDINA. UNA TEORÍA PERUANA DEL
ARTE. Lima: Consejo Nacional de Ciencia y Tecnología, 1988. 1st ed. 8vo, wrps, 196 pp., photos, illus. Paperback.
Used; Like New.  (6881) $35.00

245.  Llona, Ramiro. TIEMPO DE SIMBOLIZACIÓN. Lima / Santiago de Chile: Instituto Cultural Peruano
Norteamericano (ICPNA )/ Museo Nacional Bellas Artes (MNBA), 2005. Square 4to, bds, 53p., dust jacket, semi glossy
stock, illus., photos. Hardcover. Used; Like New.  (101104) $50.00
Abstract paintings by contemporary Peruvian artist Ramiro Llona, (b. 1947). Includes an essay by Jorge Bruce, a list
compiling Llona's artistic education and expositions, as well as folding reproductions of two of Llona's paintings.
Printed on coated stock

246.  Lody, Raul and Marina de Mello e Souza. ARTESANATO BRASILEIRO MADEIRA. Rio de Janeiro: Funarte /
Instituto Nacional do Folclore, 1988. 4to, wrps, 202 pp., semi glossy stock, color plates, photos. Paperback. Used; Like
New.  (6884) $35.00

247.  Longo, Alejandra. TALLERES DE ARTISTAS ARGENTINOS.  FOTOS: PEPE CÁCERES.  PRÓLOGO:
ANTONIO DAL MASETTO. Buenos Aires: Ediciones Kumquat, 2000. 1st ed. ISBN: 987 98460 0 1. Large 4to, bds,
191pp., dust jacket, semi glossy stock, color plates, photos. Hardcover. Used; Like New.  (87727) $125.00
Studios and living spaces of 29 prominent Argentine artists are pictured in hundreds of color photos in this
handsome, large-format production

248.  López Armentía, Gustavo. PAINTINGS AND SCULPTURES. Buenos Aires: Museo Nacional de Bellas Artes,
1997. 1st ed. ISBN: 9507200452. Large 4to, wrps, [30] pp., semi glossy stock, color plates, photos. Paperback. Used;
Like New.  (2523) $30.00
With essays on the Argentine artist by Jorge Glusberg, George Nelson Preston and Ricardo Pau-Llosa.

249.  López Rey, José. GOYA Y EL MUNDO A SU ALREDEDOR. Buenos Aires: Editorial Sudamericana, 1947. 1st
ed. 8vo, bds, 87p. text, 48 plates, bibl. Hardcover. Used; Good.  (59746) $35.00

250.  Loumagne, Pablo J. CATAMARCA DE ANTAÑO.  FOTOGRAFÍAS. 1845-1935. Buenos Aires,: Lulemar
Ediciones, 2002. 1st ed. ISBN: 987 97405 1 3. Large 4to, wrps, 399 pp., semi glossy stock, b/w photos, bibl. Paperback.
Used; Like New.  (87445) $75.00
Regional photographic history with hundreds of period photos

251.  Lozano Mouján, José María. FIGURAS DEL ARTE ARGENTINO. Buenos Aires: A. García Santos, 1928. 1st
ed. 8vo, wrps, 191 pp., plates, index, wrps (occasional light penciling). Paperback. Used; Good.  (4529) $75.00
Eighteen Argentine artists are considered.

252.  EL LUGAR DEL ARTISTA: UNA BÚSQUEDA NECESARIA.  ROSARIO JIMÉNEZ GILI: EDICIÓN,
INVESTIGACIÓN Y COMPILACIÓN.  ISABEL ANINAT ET AL. Santiago de Chile: Sociedad Editora Rumbos,
2007. 1st ed. ISBN: 9789567295630. 8vo, wrps, 147 pp., b/w photos, notes. Paperback. Used; Like New.  (117767)
$35.00
Essays in art criticism, with references to education, politics and society, compiled by Chilean artist Rosario Jiménez
Gili, (b. 1978) in Santiago. Includes the following studies: "La enseñanza artística: metodologías y procesos", "La
importancia de la técnica para llegar a la excelencia artística", "El arte como herramienta de crítica" and "Políticas
públicas y arte contemporáneo"

253.  Lyra, Paulo. BRASIL: ARTE DO NORDESTE / ART OF THE NORTHEAST. Rio de Janeiro: Spala Editora,
1986. First edition. ISBN: 8570480210. 436p., color plates, boards, dust jacket, 4to large dj moderate wear. Hardcover.
Very Good.  (73239) $75.00
Text in Portuguese and English.  A handsome collection of folkloric art and artifacts by artist from northeastern
Brazil, includes a vast number of paintings, sculptures, antique and contemporary art and descriptive text.
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254.  Madrid de Zito Fontán, Liliana and Diego M. Outes Coll. ANGELES ANDINOS.  ARGENTINA.  BOLIVIA.
PERÚ. Buenos Aires: Ediciones de Arte Gaglianone, 2000. ISBN: 987 542 022 0. 24p., map, color plates, photos, illus.,
bibl., wrps, large 4to. Paperback.  (93434) $30.00
Study of Andean religious art from Jujuy to Cuzco

255.  Magaz, María del Carmen. PATRIMONIO ESCULTÓRICO DE BUENOS AIRES.  TOMO I. Buenos Aires:
Ediciones Turísticas, 2006. 1st ed. ISBN: 9879473639. 4to, wrps, 175 pp., semi glossy stock, photos, facsimiles, bibl.
Paperback. Very Good.  (109916) $65.00
A relatively vast collection of sculptures from the 19th and early 20th centuries, from the Palermo Park: "Parque 3 de
Febrero" Sculpture Patrimony, Buenos Aires, presented in December of 2006. This work was organized by the
author: "Asesora de la diputada Estenssoro ante la Comisión de Patrimonio y en la Comisión de Evaluación de
Obras de Arte en el Espacio Público." Includes sculptures of Galileo Galilei, José de Vasconcelos, George
Washington, José Martí, Paul Groussac and William Shakespeare, among numerous others

256.  Maggs Bros, (London). ILLUSTRATED CATALOG OF ENGRAVINGS, ETCHINGS AND DRAWINGS
BY EARLY AND MODERN MASTERS. NO. 539. London: Maggs Bros, 1930. 1st ed. 4to, wrps, 144 pp., illus.,
facsimiles. Paperback. Used; Good.  (6894) $30.00
Copiously illustrated and annotated catalog printed on coated stock.

257.  Magnelli, Alberto. UN PRINTEMPS FRANCAIS; MUSEU DE ARTE DE SAO PAULO. 16 OUTOBRO-4
NOVEMBRO. Sao Paulo: Consulado Geral da Francia et al, 1990s. 1st ed. 4to, wrps, 61 pp., semi glossy stock, illus.
Paperback. Used; Very Good.  (3887) $35.00

258.  Maldonado, Tomás. ESCRITOS PREULMIANOS. RECOPILACIÓN Y SELECCIÓN DE TEXTOS A
CARGO DE CARLOS A. MÉNDEZ MOSQUERA Y NELLY PERAZZO. Buenos Aires: Ediciones Infinito, 1997.
1st ed. ISBN: 9879637003. 8vo, wrps, 134 pp., photo plates. Paperback. Used; Like New.  (2528) $50.00
Art theory and criticism. Includes notes

259.  MARCA REGISTRADA: SALÓN NACIONAL DE ARTISTAS. Tradición y vanguardia en el arte
colombiano. Bogotá: Ministerio de Cultura/Museo Nacional de Colombia/Editorial Planeta Colombia, 2006. 1st ed.
ISBN: 9789584215093. Large 4to, wrps, xi pp; 209; (1)p., semi glossy stock, color photo plates, illus., table, facsimiles,
bibl., index. Paperback. Used; Like New.  (108472) $100.00
A vast collection of modern paintings, illustrations, sculptures and graphic art by Colombian artists featured in the
Salon Nacional de Artistas, Colombia. Includes historical and analytical commentaries by Cristina Lleras Figueroa,
Carolina Vanegas Carrasco, Juan Ricardo Rey-Figueroa and Beatriz González Aranda. Features works by Julio
Castillo Maldonado, Miguel Sopó, Pedro Nel Gómez, Alejanddro Obregón, Enrique Grau and Pedro Alcántara
Herrán, among numerous others. Printed on glossy coated stock

260.  Marcos, Jesús. JESÚS MARCOS. Buenos Aires: Museo de Arte Contemporáneo Latinoamericano/Museo de Arte
López Claro, 2007. 1st ed. ISBN: 9789870528142. Large 4to, wrps, 91pp., semi glossy stock, color plates, illus.
Paperback. New.  (114746) $45.00
Contemporary colorful and surreal-abstract paintings and sculptures by acclaimed Spanish born Argentine artist
Jesús Marcos, (b. 1938). Features an analytical commentary by Malena Babino. Includes lists of exhibitions and
awards earned. Printed on heavy coated stock

261.  Mark, Edward Walhouse. ACUARELAS. PRÓLOGO DE MALCOLM DEAS. Bogotá: Banco de la
República/El Ancora Editores, 1997. First edition. 134p., color plates, large 4to. Hardcover. Fine.  (6899) $125.00
The artist was born in 1817 and came to Santa Marta as vice consul in 1843 and remained in Colombia until 1856.
The 159 watercolors reproduced here are landscapes, urban views, regional types, customs of the country, portraits,

and studies of nature.

262.  Márquez Miranda, Fernando. ENSAYO SOBRE LOS ARTIFICES DE LA PLATERIA EN EL BUENOS
AIRES COLONIAL. Buenos Aires: Imprenta de la Universidad, (Publicaciones del Instituto de Investigaciones
Históricas, 62), 1933. 1st ed. 4to, wrps, 235; 77p., plates, bibl. Paperback. Used; Good.  (6900) $75.00
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263.  Martinez, Carlos. APUNTES SOBRE EL URBANISMO EN EL NUEVO REINO DE GRANADA. Bogotá:
Banco de la Republica, 1967. 1st ed. Large 8vo, wrps, 180p., maps, illus., tables, facsimiles, plans (corners chipped,
pages yellowing, foxing and light soiling to back cover) Paperback. Used; Good.  (62892) $35.00
Illustrated study of urbanism in colonial Colombia

264.  Martínez Ripoll, Antonio. LA IGLESIA DEL COLEGIO DE SAN BUENAVENTURA (ESTILO Y
ICONOGRAFIA). Sevilla: Diputación Provincial de Sevilla (Arte Hispalense, 12), 1976. 1st ed. 8vo, wrps, 175 pp.,
color plates, photos, illus., plans, bibl. Paperback. Used; Good.  (59791) $30.00
With sixteen illustrations, most in color

265.  Martínez Verón, Jesús. ARQUITECTURA DE LA EXPOSICION HISPANO-FRANCESA DE 1908.
Zaragoza: Institución Fernando El Católico, 1984. 1st ed. 8vo, wrps, 263 pp., photoplates, illus., plans, bibl., indices.
Paperback. Used; Good.  (59753) $35.00
With 43 plates of architectural interest and a documentary appendix

266.  Martorell, Carmen and Margarita Lotufa. VIDA PLASTICA SALTEÑA. Salta: Fundación del Banco del
Noroeste, 1989. 1st ed. 4 parts in 3 vols., 4to, wrps, vp, photos. Paperback. Used; Very Good.  (6902) $75.00
1989-90

267.  Matta, Federica. FEDERICA MATTA: ABAYA.  TEXTES/TEXTOS: JEAN-CLAUDE CARRIÈRE,
BARTOMEU MARÍ. Paris: Galerie Thessa Herold, 2006. 1st ed. Large 8vo, wrps, 95 pp., semi glossy stock, illus,
color plates, color photos. Paperback. Used; Like New.  (103736) $35.00
This work combines commentaries, biography and exposition pertaining to the French born contemporary abstract
painter and sculptor, Federica Matta (b. 1955). Biography features color photos of her family, paintings and
sculptures. Authors of commentaries include: Jean-Claude Carrière, Bartomeu Marí, Roberto Matta and the artist
herself. Includes a list of paintings and sculptures. Printed in French and Spanish and on coated stock

268.  Matthis, Léonie. LEONIE MATTHIS. IGNACIO GUTIÉRREZ ZALDÍVAR. Buenos Aires: Zurbarán
Ediciones, 1992. Square 4to, bds, 209 pp., semi glossy stock, dust jacket, color plates, photos, bibl.,illus. Hardcover.
Used; Very Good.  (6907) $125.00

269.  MAURITANIA Y ESPAÑA: UNA HISTORIA COMÚN.  LOS ALMORÁVIDES: UNIFICADORES DEL
MAGREB Y AL-ANDALUS (S. XI-XII). Granada: Fundación El Legado Andalusí, 2003. 1st ed. ISBN: 849329311.
4to, wrps, 242 pp., maps, color photo plates, tables, plans, facsimiles, bibl. Hardcover. Used; Like New.  (107884)
$85.00
A colorful and lively examination of the "Almorávide" cultural and artistic influences carried from Mauritiana, Africa
to Andalusia during the 11th and 12th centuries. The "Almorávides" are thought to be the unifiers of the "Magreb"
and "Al-Andalus" empires in Africa and Spain. Commentaries address the following topics: "La expansión en el
Magreb y al-Andalus", "La herencia almorávide en el Magreb" and "El Islam almorávide unifica al-Andalus".
Printed on coated stock

270.  Maya, Raymundo Ottoni de Castro. A FLORESTA DA TIJUCA. Rio de Janeiro: Edicoes Bloch, 1967. 1st ed.
4to, wraps, 33 pp;  xxxii pp., b/w illus.  Paperback. Used; Good.  (6908) $35.00
With 33 leaves of plates handsomely photographed or reproduced. Printed on heavy stock.

271.  Mayer, August L. MITTELALTERLICHE PLASTIK IN SPANIEN. WITH 40 TAFELN. München:
Delphin-Verlag, 1922. 1st ed. Tall 4to, bds, 40 pp, 26p. text, plates, b/w photos. Hardcover. Used; Very Good.  (962)
$75.00
With forty high-resolution photoplates on heavy stock, recto only.

272.  Mayol Laferrère, Carlos. PRECURSORES DE LA FOTOGRAFIA EN RIO CUARTO, 1869-1932.
APUNTES PARA UNA HISTORIA DE LA FOTOGRAFÍA DE NUESTRO CIUDAD. Río Cuarto, Argentina:
Ediciones Fundación Mayol Laferrère, 2001. 1st ed. Oblong 8v, wrps, vi, 76p., semi glossy stock, b/w photos,
facsimiles, bibl. Paperback. Used; Very Good.  (82897) $50.00
Includes period photos by numerous local photographers, including portraits, cityscapes, and buildings
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273.  Medici, Eduardo. ENTRE MI Y MI. Buenos Aires: Der Brücke Ediciones (Cuadernos de Arte, 36), 1996. 1st ed.
4to, wrps, 31 pp., color plates, photos, illus., notes. Paperback. Used; Like New.  (3897) $35.00

274.  MEMORIA DE LA SEDUCCION.  CARTELES DEL SIGLO XIX EN LA BIBLIOTECA NACIONAL.
Madrid: Ministerio de Educación, Cultura y Deportes et al, 2002. 1st ed. ISBN: 84 88699 58 1. 4to, bds, 382 pp.,semi
glossy stock, color plates, illus., bibl., index. Hardcover. Used; Very Good.  (91747) $75.00
Includes a major study of 19th-century Spanish advertising posters in the National Library by Raúl Eguizábal and
other studies by Elena Santiago Páez and Manuel Merino Baños.  With  numerous illustrations and a complete
explicatory catalogue

275.  Menezes, José Luiz Mota. DOIS MONUMENTOS DO RECIFE: SAO PEDRO DOS CLERIGOS E NOSSAS
SENHORA DA CONCEICAO DOS MILITARES. Recife: Fundacao de Cultura Cidade do Recife (Colecao
Monumentos do Recife, 4), 1984. 74p., photoplates, plans, bibl., wrps. Paperback. Good.  (4192) $35.00

276.  Migliorisi, Ricardo. RICARDO MIGLIORISI.  TEXTOS DE TICIO ESCOBAR, ROBERTO AMIGO.
Asunción: Centro de Artes Visuales/Museo del Barro, 2002. 1st ed. Large 4to, bds, 134 pp., dust jacket, semi glossy
stock, illus., color plates. Hardcover. Used; Like New.  (88696) $100.00
With a large selection of the work of the versatile (architect, painter, sculptor, scenic designer, etc.) Paraguayan
artist (b. 1948).  With English translation

277.  Miller, Jeannette. EL PAISAJE DOMINICANO; PINTURA Y POESÍA. JEANNETTE MILLER:
PINTURA. FREDDY GATÓN ARCE: POESÍA. Santo Domingo: Empresa BHD, 1992. 1st ed. 4to, bds, 102 pp.,
semi glossy stock, color plates, bibl. Hardcover. Used; Like New.  (6972) $100.00
Includes numerous Dominican landscapes.

278.  Mina, Guillermo. ¡YO, EL REY! El minotauro del siglo XX.  Museo Nacional de Colombia.  Mayo 13 - Agosto
11, Bogotá 2000. Bogotá: Ministerio de Cultura, 2000. 1st ed. *vo, wrps, 35 pp., semi glossy stock, color photos, illus.
Paperback. Used; Like New.  (118613) $15.00
Collection of works by internationally acclaimed Spanish Cubist artist, Pablo Ruiz Picasso, (1913-1979). Includes the
following analytical commentaries by Guillermo Mina: "Las señoritas de Aviñón", "El cubismo" and "Un símbolo
para la leyenda". Printed on coated stock

279.  Ministério da Educacao e Cultural. LEMBRANCA DO BRASIL; LUDWIGH AND BRIGGS. INTRODUCAO
POR LYGIA DA FONSECA FERNANDES DA CUNHA. Rio de Janeiro: Ministério da Educacao e
Cultural/Biblioteca Nacional, 1970. 1st ed. 8vo, wrps, 32 pp. text, color plates, bibl. illus. Paperback. Used; Good.
(950) $30.00
34 plates in color are appended in facsimile of "Brasilian Souvenirs," Rio de Janeiro, 1834.

280.  Ministerio de Cultura. L' OCI EN LA BIBLIOTECA NACIONAL. EL OCIO EN LA BIBLIOTECA
NACIONAL.  SALÓ DEL TINELL.  SETEMBRE/NOVEMBRE, 1984. Barcelona: Ministerio de Cultura, 1984. 1st
ed. 4to, wrps, 152 pp., semi glossy stock, color plates, illus. Paperback. Used; Like New.  (82906) $50.00
With numerous illustrations and facsimiles of several genres showing pastimes, sports, diversions, games, etc.
Printed on heavy stock

281.  Ministério de Educação e Cultura. EXPOSIÇAO ARTISTAS JUIZ DE FORA.  MUSEU NACIONAL DE
BELAS ARTES.  7 A 22 DE NOVEMBRO DE 1978. Rio de Janeiro: Ministério de Educação e Cultura, 1978. 1st ed.
8vo, wrps, [80] pp., plates. Paperback. Used; Very Good.  (59836) $30.00
With texts by J. Guimarães Vieira and Dormevelly Nóbrega (municipal history)

282.  Ministerio de Educación. MUSEO DE SAN FRANCISCO. Santiago: Ministerio de Educación: Departamento de
Extensión Cultural, 1986. 1st ed. Oblong 8vo, wrps, 61 pp., semi glossy stock, illus, photos. Paperback. Used; Like New.
(3910)$24.00
Colección Museos Chilenos. Text by Isabel Cruz de Amenábar.
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283.  Miranda de Alvarenga, Estelbina. LAS ARTESANIAS TRADICIONALES DEL PARAGUAY.  ANÁLISIS
CUALITATIVO Y DESCRIPCIÓN SOCIOEDUCATIVA DE SUS PRODUCTORES. Asunción: Ministerio de
Educación y Cultura, 2001. First edition. ISBN: 9925 3 012 X. 125p., color photos, bibl., wrps, 4to. Paperback. Very
Good.  (81325) $45.00
Study of the quality of Paragauyan arts and crafts with numerous color photos of traditional products

284.  Moll, Eduardo. CARLOS QUIZPEZ ASIN, 1900-1983.  DE LO MÁGICO REAL A LA PRESENCIA
ETERNA. Lima: Editorial Navarrete, 1988. 1st ed. Large 4to, bds, 112 pp., dust jacket, semi glossy stock, color plates,
photos, illus., bibl. Hardcover. Used; Good.  (6929) $85.00

285.  Monteiro, Mário Ypiranga. HISTORIA DO MONUMENTO A PROVINCIA. CONSELHO DE DEFESA DO
PATRIMONIO HISTÓRICO E ARTÍSTICO DO ESTADO DO AMAZONIAS: SERIE PATRIMONIO, 3.
(Brasil): Conselho de Defesa do Patrimonio Histórico e Artístico do Estado do Amazonias, 1980s. 1st ed. Oblong 8vo,
wrps, (54)pp., photos, bibl. Paperback. Used; Very Good.  (6930) $18.00

286.  Montenegro, Olívio. ENSAIOS. Rio de Janeiro: Os Cadernos de Cultura, (no. 72), 1954. Octavo, wraps, 109 p.
(Wraps lightly soiled.) Paperback. Good.  (63635) $15.00
Essays on art, society and literature, with chapters on James Joyce and Dostoyevski.

287.  Montes de Oca, Carlos. MONTES DE OCA. Santiago: Tomás Andreu Galería de Arte, 1996. 1st ed. 4to, wrps, 28
pp., semi glossy stock, illus., bibl. Paperback. Used; Very Good.  (2544) $30.00
With essays on the Chilean artist (b. 1960) by Eduardo Correa, Ricardo Loebell and Guadalupe Santa Cruz.

288.  Morales Benítez, Otto. CRISTOS Y BOLÍVARES DE ARENAS BETANCOURT. Medellín, Colombia:
Universidad Pontificia Bolivariana, (Nueva Colección Rojo y Negro, 31), 2006. First edition. ISBN: 958-696-487-6.
12mo, wrps, 58 pp., b/w photos, notes. Paperback. New.  (118716) $20.00
Collection of large-scale sculptures, depicting Christ and Simón Bolívar, by acclaimed Colombian artist Rodrigo
Arenas Betancourt, (1919-1995). With commentary by the author throughout

289.  Morales y Marín, José Luis. COLECCION DE DOCUMENTOS PARA LA HISTORIA DEL ARTE EN
ESPAÑA.  VOLUMEN VII. Madrid: Real Academia de Bellas Artes de San Fernando, 1991. 1st ed. ISBN:
8487181058. 8vo, wrps, 259 pp. Paperback. Used; Very Good.  (114981) $25.00
A reference work compiling information on Spanish Art History

290.  Moreira, Juan. JUAN MOREIRA. TEXTOS:  MANUEL LÓPEZ OLIVA. La Habana: Sol Meliá, 1998. 1st ed.
4to, wrps, 20, [40]p., photos, color illus. Paperback. Used; Like New.  (71497) $45.00
English and Spanish text, with a catalogue containing 19 colorful contemporary illustrations by Juan Moreira

291.  Moreno, Carlos. ESPAÑOLES Y CRIOLLOS, LARGAS HISTORIAS DE AMORES Y DESAMORES.
Colaboradores: Gabriela Mareque et al. La Casa y sus Cosas, 3. Buenos Aires: Centro para la Conservación del
Patrimonio Urbano y Rural et al, 1994. 1st ed. 4to, wrps, 223 pp., illus., plans, facsimiles. Paperback. Used; Good.
(3907)$50.00
Study of housing and interiors in the colonial period.

292.  Mornand, Pierre. VINGT-DEUX ARTISTES DU LIVRE.  AVEC UNE INTRODUCTION DE J.-R.
THOMÉ. Paris: Le Courrier Graphique, No Date. 1st ed. 4to, slipcase (soiled), wrps, 307 pp., illus., facsimiles, bibl..
Paperback. Used; Very Good.  (87448) $250.00
Profusely-illustrated survey of 22 French artists' work in the book arts from Bonnard to the present.  Other artists
include Hermine David, Albert Decaris, André Derain, Raoul Dufy, Charles Laborde, Aristide Maillol, and Dunoyer
de Segonzac.  Numbered exemplar of 1800

293.  Morote, Johnny. JOHNNY MOROTE. Lima: La Galería, 2000. 1st ed. Oblong 8vo, wrps, unpag., [16]p., color
plates. Paperback. Used; Good.  (76008) $10.00
Peruvian artist (b. 1954)
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294.  Moscatelli, Iván. TREINTA MENSAJES COLOREADOS Y UN CANTO DE ESPERANZA. CENTRO
CULTURAL BORGES. 23.4-18.5, 1997. Buenos Aires: Centro Cultural Borges, 1997. 1st ed. 4to, wrps, unpagened,
semi glossy stock, illus., b/w photos. Paperback. Used; Like New.  (6937) $75.00
The author was born in Italy (1944) and now resides in Switzerland.

295.  MOSTRA DE DESCOBRIMENTO: O OLHAR DISTANTE.  NELSON AGUILAR, ORGANIZADOR.
FUNDAÇÃO BIENAL DE SÃO PAULO.  PARQUE IBIRAPUERA, SÃO PAULO.  23 DE ABRIL A 7 DE
SETEMBRO DE 2000. São Paulo: Associação Brasil 500 Años Artes Visuais, 2000. 1st ed. ISBN: 85 87742 12 4.
Large 8vo, wrps, 303 pp., semi glossy stock, illus., color plates, photos, illus. Paperback. Used; Like New.  (96232)
$175.00
A profusely-illustrated survey of foreign artists in Brazil, 1637-1998, and of foreign photographers in Brazil of the
19th and 20th centuries, with numerous authoritative essays, hundreds of color illustrations, and period and art
photos.  Large format with text in English and Portuguese

296.  Motta, Edson. RESTAURACAO DE PINTURAS EM DESCOLAMENTO. Rio de Janeiro: Ministerio da
Educação e Cultura, 1969. 1st ed. 4to, wrps, 20p., 26 photoplates, 6 schematics, bibl. Paperback. Used; Very Good.
(6938)$24.00

297.  Mucha, Alfons. ALFONS MUCHA, 1860-1939 Las cuatro estaciones de un artista gráfica.  Museo Nacional de
Colombia.  28 de octubre-30 de diciembre de 1998. Bogotá: Museo Nacional de Colombia et al, 1998. 1st ed. 24, [23]p.,
color plates, photos, wrps, 4to. Paperback. Used; Like New.  (52493) $35.00
With an essay on the Austrian exponent of the Art Nouveau style by Eva Neumannova, and a chronology

298.  Municipalidad de Córdoba. X SALON Y PREMIO CIUDAD DE CORDOBA. PINTURA MUSEO
MUNICIPAL DE BELLAS ARTES. 5 AL 31 DE JULIO DE 1986. Córdoba: Dirección de Cultura, 1986. 1st ed.
8vo, wrps, unpag., illus., Paperback. Used; Good.  (6940) $30.00

299.  Museo de Bellas Artes. EL COLOR EN EL CUBISMO Y TENDENCIAS AFINES.  MUSEO DE BELLAS
ARTES. SEPTIEMBRE, 1997-AGOSTO, 1998. Caracas: Museo de Bellas Artes (Serie Estudios, 4), 1997. 1st ed. 4to,
wrps, 43 pp., semi glossy stock, color plates. Paperback. Used; Like New.  (35899) $45.00
With essays on color and cubism and critical discussions of each painting

300.  Museo del Banco Central del Ecuador. SAN SEBASTIAN; REUTILIZACIÓN DE UNA IGLESIA
COLONIAL EN FUNCIÓN DE LA CULTURA POPULAR. Ecuador: Museo del Banco Central del Ecuador, 1983.
1st ed. 8vo, wrps, (28)p., color plates, photos, plans, wrps. Paperback. Used; Very Good.  (7077) $12.00

301.  Museo Histórico Nacional. EL MUSEO NACIONAL.  PUBLICACIÓN PERIÓDICA.  VOL. I, NO. 1
(SEGUNDA EPOCA). Buenos Aires, : Museo Histórico Nacional, 1998. 1st ed. 8vo, wrps, 119 pp., illus., bibl.
Paperback. Used; Very Good.  (87813) $15.00

302.  Museo Nacional de Colombia. PICASSO EN BOGOTA Mayo 13 Agosto 11, Bogotá 2000. Bogotá: Museo
Nacional de Colombia, 2000. 1st ed. ISBN: 958-96845-2-1. Tall 4to, wrps, 239 pp., semi glossy stock, illus, color
photos, illus., bibl. Paperback. New.  (71522) $85.00
Notes and brief history of Picasso, (1881-1973) in Bogota in Spanish and French. Printed on glossy coated stock

303.  Museo Nacional del Banco Central del Ecuador. CATALOGO DE LA SALA DE ARTE DE LA REPUBLICA.
Quito: Banco Central del Ecuador, 1995. 1st ed. 4to, wrps, 35 pp., semi glossy stock, color plates, illus. Paperback.
Used; Good.  (83677) $15.00
"The collection presented is an invitation to review the history of birth and growth of the national being"

304.  Museu de Arte Moderno. PANORAMA DE ARTE ATUAL BRASILEIRA 97. São Paulo: Museu de Arte
Moderno, 1997. 1st ed. 4to, wrps, 152 pp., semi glossy stock, color plates, photos. Paperback. Used; Like New.  (59862)
$65.00
Annual art review with English translation appended
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305.  Nadal Mora, Vicente. ARQUITECTURA TRADICIONAL DE BUENOS AIRES, 1536-1870. Buenos Aires:
Editorial El Ateneo, 1943. 1st ed. 8vo, bds, 165 pp., illus., bibl., boards (boards somewhat soiled and warped)
Hardcover. Used; Acceptable.  (6947) $75.00
Numbered and signed by the author.

306.  Nadal Mora, Vincente. AZULEJO EN RIO DE LA PLATA, SIGLO XIX. Buenos Aires: Instituto de Arte
Americano y Investigaciones Estéticas, 1949. First edition. 94p., color plates, illus., wrps. (chipped,  repaired)
Paperback. Good.  (6948) $75.00
With 120 tiles and 19 hallmarks illustrated.

307.  Naranjo, Alexis. ONTOGONIAS. CON LA OBRA GRÁFICA DE CAROLE LINDBERG. Quito: Imprenta
Mariscal, 1990. 1st ed. Large 4to., bds, 113 pp., dust jacket, semi glossy stock, illus. Hardcover. Used; Very Good.
(6950)$125.00

308.  Navarro, José Gabriel. ARTES PLASTICAS ECUATORIANAS. 2A ED. (Ecuador): The Author, 1985. 2nd ed.
8vo, wrps, 266 pp., plates, bibl., index. Paperback. Used; Very Good.  (6953) $30.00

309.  Negri, Susana (direccion). AL SUR DEL SUR: GRABADO Y DIBUJO DEL CONO SUR. Buenos Aires:
Ediciones Arte y Antigüedades, 1994. 1st ed. 8vo, bds, 96 pp., dust jacket, color plates, illus. Hardcover. Used; Like
New.  (3740) $45.00
Includes biographies of the 58 artists presented.

310.  Nel Gómez, Pedro. PEDRO NEL GOMEZ. Bogotá: Benjamín Villegas, 1981. 1st ed. Small folio, bds, unpag.,
dust jacket, semi glossy stock, color plates, illus.,  Hardcover. Used; Like New.  (23970) $125.00
Handsome production on heavy coated stock. Includes graphic index.

311.  Nelson Rodríguez, Edgardo. RASTROS. POESÍA-PINTURA. Buenos Aires: Ediciones Botella al Mar, 1995. 1st
ed. Large 4to, bds, semi glossy stpck, illus. Hardcover. Used; Very Good.  (3917) $125.00
Consisting on plates printed on heavy coated stock in hand-painted portfolio and signed by the artist

312.  Neto, Prof. Paulo Epidio de Menezes. FORTALEZA 1910. Fortaleza: Edição da Universidade Federal do Ceará,
1980. 1st ed. Quarto, 50p., photos, wrps,  Paperback. Used; Good.  (63900) $25.00
Photos of the period accompanied by poetic verses.

313.  Nieto de Arias, Gloria (Investigación y traducción). EN BUSCA DE LAS PINTURAS DEL TIEMPO
PERDIDO SEGUN LA OBRA DE MARCEL PROUST; INVESTIGACIÓN Y TRADUCCIÓN: GLORIA
NIETO DE ARIAS. (COVER TITLE). Bogotá: Editorial Veritas, 1993. 1st ed. 8vo, bds, 223 pp., dust jacket, semi
glossy stock, color plates, index. Hardcover. Used; Like New.  (6780) $125.00
Printed on heavy coated stock with numerous illustrations in color. In Spanish and French.

314.  Nigro, Adolfo. OBJETOS Y COLLAGES: PESCA DEL VIENTO. SERIE DE ARMAÇAO, 1993-1995.
Buenos Aires: Fundación Banco Patricios, 1996. 1st ed. 4to, wrps, 50 pp., semi glossy stock, illus.,  Paperback. Used;
Like New.  (2558) $50.00
With an essay on the Argentine artist (b. 1942) by Rosa María Rivera.

315.  Noel, Martín S. CONTRIBUCION A LA HISTORIA DE LA ARQUITECTURA HISPANO-AMERICANA.
Buenos Aires: Casa Jacobo Peuser, 1921. 1st ed. 4to, wrps, xi, 181p., photos, illus. Paperback. Used; Good.  (88586)
$100.00
Prize-winning collection of essays on various themes in the  Hispano-American architecture of Latin America with
numerous photos (interior and exterior)

316.  NUEVA LUZ; A PHOTOGRAPHIC JOURNAL. VOL. 4, NO. 3. Bronx , New York: En Foco, 1994. 1st ed.
Folio, wrps, 33 pp., photoplates. Paperback. Used; Very Good.  (978) $10.00
Showing the work of three photographers including Rhett Jalane Arens.
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317.  Núñez de Rodas, Edna Isabel. GRABADO EN GUATEMALA. Guatemala: Instituto Geográfico Nacional, 1970.
1st ed. 8vo, wrps, 186 pp., text, 127 plates (recto only), bibl. Paperback. Used; Good.  (6957) $75.00
Standard treatment with lengthy annotated bibliography.

318.  Núñez del Prado, Marina. ETERNIDAD EN LOS ANDES.  MEMORIAS DE MARINA NÚÑEZ DEL
PRADO. Santiago: The Author, 1973. First edition. 227p. text, photoplates, facsimiles, bibl., 4to, moderate wear with
tears to dj. Hardcover. Very Good.  (39299) $65.00
With a profusion of photoplates of the noted Bolivian sculptor's work, many folding.  Very good copy in dust jacket

319.  Obando, Juan Carlos (fotografia). SILVIA TCHERASSI. Bogotá: Villegas Editores, 2002. 1st ed. ISBN: 958
8156 16 5. Large 4to, bds, 150 pp., dust jacket, semi glossy stock, photos, color plates. Hardcover. Used; Like New.
(90650) $135.00
Photos taken in several locations with several models, designed by Tcherassi.  Large format on heavy stock

320.  Olaya, Mauricio (direccion editorial y fotografia). BARICHARA EN LA PINTURA DE ZAMBRANO
MOLINA. Bucaramanga, Santander (Colombia): Armonía Impresores Ltda., 2006. 1st ed. ISBN: 9583393258. Oblong
4to, bds, 115 pp., dust jacket, semi glossy stock, photo plates, illus. Hardcover. Used; Like New.  (108447) $120.00
An intensly vibrant collection of impressionist and hyper-realist like style landscape paintings by world renowned
Colombian artist Zambrano Molina. Features artistically analytical commentaries by Vicente Landinez Castro,
Guillermo Batista and Mauricio Oyala C. Includes an index of works, lists of individual and collective exhibitions,
publications and awards earned. With an English translation of texts appended. Printed on coated stock

321.  Orrego Vicuña, Eugenio. ICONOGRAFIA DE O'HIGGINS. Santiago: Universidad de Chile, 1937. 1st ed. 4to,
wrps, 96, (2)p., photos, illus., plans, facsimiles. Paperback. Used; Very Good.  (104231) $75.00
Iconographic art depicting Chilean General and Politician Bernardo O'Higgins, (1778-1842). Paintings, illustrations
and sculptures are accompanied by historical information. Includes a personal bibliography of O'Higgins in the
annex

322.  Ortega, Elpidio and Gabriel Atiles. ARQUEOLOGIA EN LA CASA DE LA ACADEMIA DE CIENCIAS DE
REPUBLICA DOMINICANA. Santo Domingo: Academia de Ciencias de República Dominicana, 1999. 1st ed.
Oblong 4to, wrps, 63 pp., semi glossy stock, photos, plans, tables. Paperback. Used; Like New.  (65328) $24.00

323.  Ortiz Gaitán, Alfonso Ernesto. BOGOTÁ: EL DORADO. ARQUITECTURA, HISTORIA E HISTORIAS.
Bogotá: Universidad de Gran Colombia/TM, 2005. 1st ed. ISBN: 9583374903. Sqaure 8vo, wrps, 109 pp., semi glossy
stock, photos. Paperback. New.  (106114) $45.00
Explores the following topics: "Desarrollo Arquitectónico y Urbanístico de Santafé en el Siglo XVI", "El Valle de los
Alcázares y la Fundación de Bogotá" and "Clima y Posición Geográfica", among others

324.  Ospina García, Omar (Antología y Selección). ARS EROTICA: EL EROTISMO EN EL ARTE Y LA
LITERATURA DEL ECUADOR. Quito: Dinediciones, 1997. 1st ed. 4to, bds, 158 pp., dust jacket, semi glossy stock,
illus. Hardcover. Used; Like New.  (2392) $165.00
Erotic texts and plates on facing pages. Includes essays by Hernán Rodríguez Castelo and Javier Ponce.

325.  Pacheco, Marcelo E. LA PINTURA Y EL AMBIENTE PLASTICO ARGENTINO EN LA DECADA DEL
VEINTE: ANTOLOGIA DOCUMENTAL; SELECCIÓN E INTRODUCCIÓN: MARCELO E. PACHECO,
ANA MARÍA TELESCA. Buenos Aires: Universidad de Buenos Aires, 1987. 1st ed. 8vo, wrps, 35 pp. Paperback.
Used; Good.  (7009) $12.00

326.  Pagano, José León. EL ARTE DE LOS ARGENTNOS. Buenos Aires: Editorial Goncourt, 1981. 1st ed. 8vo,
wrps, 240 pp., index. Paperback. Used; Good.  (59769) $30.00
Biographical history of Argentine art

327.  PAIS CULTURAL.  REVISTA DE LA SECRETARÍA DE ESTADO DE CULTURA.  AÑO 1, NO. 2.
OCTUBRE DE 2006. Santo Domingo, 2006. 112p., color plates, wrps, 4to. Paperback. Very Good.  (108280) $12.50
Themes include "Nuevas interpretaciones de la figura de Borges en el cine argentino contemporáneo," "Las
canciones populares románticas dominicanas,"Tomás Hernández Franco y la difuminada hispanidad dominicana."
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328.  Palavecino, Enrique. LA MASCARA Y LA CULTURA. Buenos Aires: Ediciones de la Municipalidad, 1954. 1st
ed. Large 4to, bds, 152 pp. text, maps, plates, illus., bibl. Hardcover. Used; Good.  (87757) $75.00
History and survey of masks worldwide, including Latin America, with maps, 22 full-page photoplates, and 71
marginal vignettes to accompany a Universal Exhibition organized by the the City of Buenos Aires.  In large format

329.  Palliere, Leon. DIARIO DE VIAJE POR LA AMERICA DEL SUR. CON UNA INTRODUCCIÓN SOBRE
LA VIDA Y LA OBRA DEL ARTISTA ILUSTRADA CON ACUARELAS, GRABADOS Y DIBUJOS
DESCONOCIDOS EJECUTADOS EN AMÉRICA Y EN EUROPA. Buenos Aires: Ediciones Peuser, 1945. 1st ed.
4to, bds, 344 pp., 207 illus., (ex-lib), illus. Hardcover. Used; Very Good.  (6976) $175.00
Handsome illustrations, the water colors are in color and the lithographs tinted.

330.  Palol, Pedro de. ARTE HISPANICO DE LA EPOCA VISIGODA. Barcelona: Ediciones Polígrafa, 1968. 1st
ed. Square 4to, bds, 237 pp ., semi glossy stock, dust jacket, color plates, photos, bibl., illus. Hardcover. Used; Very
Good.  (6978) $35.00

331.  Palomo Díaz, Francisco. PABLO CORONADO, PINTOR DE LA MUJER. Málaga: Universidad de Málaga,
1981. 1st ed. 8vo, wrps, 405 pp., plates, bibl. Paperback. Used; Acceptable.  (59760) $35.00
Includes a 525 item catalogue, a biography, 29 plates, and a critical anthology.  The artist was born in 1898

332.  Pantoja, Oscar and Angel Hurtado. ESPACIOS CROMATICOS. Bogotá: Galería CAF, 2001. 1st ed. Large 4to,
wrps, [8]p., semi glossy stock, illus, b/w photos. Paperback. Used; Very Good.  (100618) $10.00
With texts on the Colombian artists (b. 1929 and 1927) by Perán Erminy and Víctor Guédez

333.  Papadaki, Stamo. OSCAR NIEMEYER. New York: George Braziller, 1960. 4to, wrps, 127p., photos, illus.,
plans, index, wrps. Paperback. Used; Good.  (6981) $35.00

334.  PARAGUAY País de maravillas=Land of Marvels. Textos=Texts: Augusto Rosa Bastos et el.  Fotografías: Luis
Vera et al.  Versión Inglesa: Duncan Arp. Buenos Aires: Manrique Zago Ediciones, 1997. 1st ed. CD + Tall 4to, bds,
187 pp., dust jacket, maps, color photo plates, illus., tables, graphics, forest green cloth. Hardcover. Used; Like New.
(30207) $125.00
Photographic panorama of Paraguayan architecture, culture and geography. Features the following historical
commentaries: "The Paraguayan Women in History", "Paraguayan Culture: From the Reducciones to Our Days"
and "Indigenous Paraguay". With photos of missions and other facets of Colonial architecture. Texts in English and
Spanish. Printed on semi-glossy coated stock. Includes a CD with the same title

335.  Páramo, Roberto. ROBERTO PARAMO: PINTOR DE LA SABANA. SELECCIÓN Y NOTAS: BEATRIZ
GONZÁLEZ. Bogotá: Carlos Valencia Editor, 1986. 1st ed. Square, 4to, bds, unpagened, semi glossy stock, illus.
Hardcover. Used; Like New.  (6983) $125.00

336.  Paris, Pierre. GOYA. Paris: Librairie Plon, 1928. 1st ed. 8vo, wrps, 169 pp., plates, index wrps (wrps repaired)
Paperback. Used; Good.  (59761) $50.00
With 32 black-and-white plates

337.  Pascale, Ricardo. LA IMAGEN EN LA BUSQUEDA.  PRODUCCIÓN DEL CONOCIMIENTO E
INTERDISCIPLINARIEDAD CREATIVA.  EL CASO DE LA MEDICINA Y LAS ARTES VISUALES Y
OTROS. Montevideo: Ediciones de la Plaza, 2002. 1st ed. ISBN: 9974 48 048 5. 8vo, wrps, 209 pp., color plates, illus.,
b/w photos, tables, bibl. Paperback. Used; Like New.  (86031) $45.00
Wide-ranging study of creativity with essays on Vesakius, Dürer, Röntgen, Cesare Lombroso, Charcot, Ramón y
Cajal, Albert Burri and others

338.  Patarca, Emilio Jorge. ORFEBRE, 1975-2000.  25 AÑOS DE LABOR. Buenos Aires: The Artist, 2001. 1st ed.
4to, wrps [23] pp., semi glossy stock, illus., color photos. Paperback. Used; Like New.  (88648) $20.00
With numerous color photos of silver objects.  The silversmith was born in 1956

339.  Payró, Julio E. INTRODUCCIÓN A LA PINTURA EXPRESIONISTA. Buenos Aires: Editorial Columba
(Colección Esquemas, 105), 1970. 1st ed. 8vo, wrps, 95 pp., color plates, illus., bibl., wrps (cover spots) Paperback.
Used; Good.  (100937) $20.00
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340.  Payró, Julio E. PINTORES DE LA ARGENTINA, 1810-1900. Buenos Aires: Editorial Universitaria de Buenos
Aires (2 Serie del Siglo y Medio, 23), 1962. 1st ed. 4to, wrps, 63 pp., illus. Paperback. Used; Good.  (90479) $30.00
23 19th-century Argentine painters are covered

341.  Pedregal, Sonia. ARTE DE LA CERAMICA EN FRIO. 1A, 2A, 3A, 4A, 5A, 6A CLASE. Santiago: The
Author, No Date. 1st ed. 6 vols; in 3 parts, vp, 4to, wrps, illus. Paperback. Used; Like New.  (6989) $35.00

342.  Peláez, Luis Fernando. LUIS FERNANDO PELAEZ: MEMORIA Y PAISAJE. TEXTO: ALBERTO
SIERRA MAYA, PATRICIA GÓMEZ JARAMILLO. Medellín: Fondo Editorial Eafit, 2000. 1st ed. ISBN:
9589041523. Large 4to, wrps, vii, 119p., semi glossy stock, color plates, photos, bibl. Paperback. Used; Very Good.
(69664) $75.00
Extensive critical analysis of the artist's work.  He was born in Jerico in 1945.

343.  Peluffo Linari, Gabriel. EL PAISAJE A TRAVES DEL ARTE EN EL URUGUAY. Montevideo: Edición
Galería Latina, 1900s. 1st ed. Oblong 4to, bds, 190 pp., color plates, illus., facsimiles. Hardcover. Used; Like New.
(983) $175.00
With hundreds of illustrations, most in color and a biographical appendix.

344.  Pereira Salas, E. ART AND MUSIC IN CONTEMPORARY LATIN AMERICA.  A LECTURE
DELIVERED ON THE 16TH MAY, 1967, AT CANNING HOUSE, 2 BELGRAVE SQUARE, LONDON.
London, The Hispanic & Luso Brazilian Counsils, (Diamante, XVIII), 1968. 26p., bibl., wrps. Paperback. Good.
(111319) $10.00
A cultural lecture, given by the author, on art and music in contemporary in Latin America

345.  Pérez de Barradas, José. COLOMBIA DE NORTE AL SUR. Madrid: Ministerio de Asuntos Exteriores, 1943.
1st ed. 2 vols., xvi, 174; 104; 215; 127p., maps, color plates, photos, illus., wrps, large 4to (wrps chipped but unopened
exemplar) Paperback. Used; Very Good.  (22417) $250.00
With hundreds of illustrations including numerous high-resolution photoplates.  Numbered copies of an edition of 750

346.  Pérez, Joseph et. al. LA IMAGEN DEL INDIO EN LA EUROPA MODERNA. Sevilla : Consejo superior de
investigaciones cientificas fundación Europea de la ciencia escuela de estudios Hispano-Americanos (Publicaciones,
353), 1990. First Edition. ISBN: 8400070690. 514p., facsimiles, graphics, bibl., wrps.  Paperback. Fine.  (41301) $75.00
"La imagen del indio en la Europa moderna" contains 26 studies on Europeans' perception of New World Indians
throughout history. Contributors include Anthony Pagden, Erwin Walter Palm, Benjamin Keen, Georges Baudot,
Jean-Paul Duviols, and Helga von Kügelgen Kropfinger.

347.  Pérez Pariño de Vásquez, Isabel. TAPICES: NUDO AL DESNUDO. Quito: Editora Americana, 1998. 1st ed.
4to, wrps, 41pp., semi glossy stock, color plates, photos. Paperback. Used; Like New.  (35915) $50.00
Textile art, 1985-1996.  Printed on heavy coated stock

348.  Pi, Juan. JUAN PI: FOTOGRAFIAS, 1903-1933. Buenos Aires: Fundación Antorchas, 1994. 1st ed. Oblong 4to,
wrps, .81pp., semi glossy stock, maps, photoplates, facsimiles, bibl. Paperback. Used; Very Good.  (3939) $125.00
Photos from Mendoza Province with text by Pablo Lacoste and Luis Priamo in English and Spanish.

349.  Picón, Gaëtan. LAS LINEAS DE LA MANO. Caracas: Monte Avila Editores, 1976. 1st ed. 12mo, wrps, 239 pp.
Paperback. Used; Very Good.  (38351) $24.00
Collection of art criticism by the French scholar (b. 1915) constituting a panoramic view of 20th-century painting.
Original title: "Les Lignes de la Main."

350.  Pineda, Rafael. LA PINTURA DE TITO SALAS. Caracas: Ernesto Armitano Editor, 1974. 1st ed. Large 4to,
bds, 363 pp., dust jacket, semi glossy stock, color plates, photos, illus., bibl., index. Hardcover. Used; Good.  (38525)
$175.00
The life and works of the Venezuelan painter (1887-1974) with numerous illustrations
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351.  Pineda, Rafael. LA TIERRA DOCTORADA. Caracas: Gráficas Armitano, 1978. 1st ed. Large 4to, bds, 622 pp.,
color plates, photos, illus., bibl. Hardcover. Used; Like New.  (82719) $150.00
A large-format and wide-ranging art history exploration, concentrating on Venezuelan ceramics, with hundreds of
photos, most in color

352.  Pinto Vargas, Ismael. MOQUEGUA: PERFIL DE UNA CIUDAD. Lima: Red Eléctrica del Sur, 2000. 1st ed.
ISBN: 9972  9166 0 X. Square 8vo, wrps, 101 pp., semi glossy stock, illus., color plates, photos. Paperback. Used; Very
Good.  (94453) $65.00
With numerous color photos of architecture and urbanistic interest in such categories as historical architecture,
plazas, large houses, balconies, and gables

353.  PINTURA ARGENTINA.  BREVE PANORAMA DEL PERÍODO 1830-1970.  TEXTOS: ROBERTO
AMIGO, PARTICIA ARTUNDO, MARCELO PACHECO. Buenos Aires, : Banco Velox, 1998. 1st ed. Large 4to,
wrps, 135 pp., semi glossy stock, illus. Paperback. Used; Like New.  (52382) $65.00
Survey printed on heavy coated stock

354.  PINTURA ARGENTINA: PANORAMA DEL PERIODO 1810-2000.  VOLUMEN DEDICADO A LAS
EXPRESIONES METAFÍSICAS.  TEXTOS: SANTIAGO KOVADLOFF, JUAN FORN, PATRICIA M.
ARUNDEL. Buenos Aires: Proyecto Cultural Arte por Todos (Ediciones Banco Velox, 5), 2001. 1st ed. ISBN: 987
1010 03 6. Large 4to, wrps, 22 pp., semi glossy stock, illus. Paperback. Used; Like New.  (88647) $20.00
Handsome large-format presentation printed on very heavy coated stock

355.  LA PINTURA CONTEMPORANEA EN MALAGA.  SALA DE EXPOSICIONES DE LA DIPUTACIÓN
PROVINCIAL DE MÁLAGA.  1980-81-82. Málaga: San Andrés, 1980. 1st ed. 4to, wrps, 215 pp., semi glossy stock,
b/w photos, bibl. Paperback. Used; Good.  (59755) $65.00
With biographies, portrait photos, bibliographies, and interviews with the artists.

356.  PINTURA CONTEMPORANEA.  SEGUNDA PARTE, 1920-1960. Lima: Banco de Crédito del Perú
(Colección Arte y Tesoros del Perú), 1976. First edition. 197p., color plates, illus., bibl., large 4to, dj.  somewhat worn
with small  closed tears and some tape repairs. Hardcover. Very Good.  (79279) $175.00
Large-format coverage of Peruvian art with an introduction by Teodoro Núñez Ureta

357.  PINTURA DE ESTADOS UNIDOS; LUISA ROSELL ET AL. CUADERNOS DE ARTE, 13. Buenos Aires:
Centro Editor de América Latina, 1986. 1st ed. 4to, wrps, 64 pp., color plates, illus. Paperback. Used; Very Good.
(7007)$18.00

358.  PINTURA DEL MERCOSUR.  UNA SELECCIÓN DEL PERÍODO 1950 - 1980.  PRODUCCIÓN Y
SELECCIÓN DE OBRAS DEPARTAMENTO DE PROMOCIÓN. Buenos Aires: Grupo Velox, 2000. 1st ed.
ISBN: 9879291182. Large 4to, bds, 531 pp., dust jacket, illus., color plates, index. Hardcover. Used; Like New.
(74135) $125.00
Handsome collection of paintings by South American artists accompanied by  descriptive text.  Printed on heavy
coated stock

359.  Pla, Josefina. ARTESANIAS EN EL PARAGUAY. Asunción: Ediciones Comuneros, 1969. 1st ed. 8vo, wrps, 93
pp., b/w photos,  Paperback. Used; Good.  (7013) $30.00
Survey of major popular forms including feather work and lace.

360.  Poleo, Héctor. POLEO.  FRANK ELGAR, [TEXTO].  EDICIÓN A CARGO DE GRAZIANO GASPARINI.
Caracas: Ediciones Armitano, 1970. 1st ed. Large 8vo, bds, 45p. text, color plates, dust jacket, semi glossy stock, illus.,
bibl. Hardcover. Used; Good.  (82756) $100.00
Handsome presentation with 90 plates, many in color.

361.  Pontual, Roberto. SCLIAR O REAL EM REFLEXO EN TRANSFIGURACAO. Rio de Janeiro: Editora
Civilizacao Brasileiro, 1970. 1st ed. 4to, wrps, 215 pp., semi glossy stock, color plates, photos, illus., bibl. Paperback.
Used; Very Good.  (7019) $75.00
Thorough examination of the work of Carlos Scliar, the versatile Brasilian artist.
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362.  Portillo, Julio and Norka Valladares. MANUEL PUCHI FONSECA: CUANDO EL ARTE SE HACE
PASION. Caracas: Editorial Arte, 1997. 1st ed. Large 4to, bds, 87 pp., semi glossy stock, illus., bibl., index. Hardcover.
Used; Very Good.  (2587) $125.00
Puchi lived between 1871 and 1941

363.  Pozzi, Edna. CERCANIAS DE ADOLFO DE FERRARI. Buenos Aires: Editorial Vinciguerra, 1996. 1st ed.
LArge 4to, wrps, 115 pp., semi glossy stock, color plates, photos, illus. Paperback. Used; Like New.  (2588) $125.00
Profusely-illustrated study. Includes a chapter on the pupils and disciples of the artist (b.1898).

364.  PRAXIS; PUBLICACIÓN AUSPICIADA POR LA UNIVERSIDAD AUTÓNOMA DE NICARAGUA. NO.
1,2. Managua: Universidad Autónoma de Nicaragua, 1971. 1st ed.  2 issues 4to, wrps, 80; 78., photos, illus. Paperback.
Used; Like New.  (7021) $75.00
First  two issues of an important Nicaraguan art journal. Includes a chapter on newly discovered Nicaraguan
petroglyphs in vol. 1.

365.  PREMIO COLECCION COSTANTINI; 68 ARTISTAS, 25 CRÍTICOS. Buenos Aires: Museo Nacional de
Bellas Artes, 1997. 1st ed. 161p., color plates, wrps, large 4to. Paperback. Used; Like New.  (2590) $100.00
With brief biographies and critical assessments.

366.  Puppi, Lionello. EL GRECO.  VERSIÓN ESPAÑOLA Y REVISIÓN DEL PROF. DR. J. GUERRERO
LOVILLO. Barcelona: Ediciones Toray (Los Diamantes del Arte, 10), 1970. 2a ed. 39p. text, color plates,, wrps.
Paperback. Used; Good.  (100938) $20.00
With 79 color plates

367.  Quelle, Otto. EL MUNDO HISPANO-LUSITANO EN TAPICES VIENESES.  ESTUDIO
HISTÓRICO-CULTURAL POR OTTO QUELLE. Leipzig: Sociedad Germano-Española/Sociedad
Germano-Ibero-Americana de Berlín/Otto Harrassowitz, 1940. 1st ed. xi, 28p..(text), 36 photoplates (recto only), wrps,
4to. Paperback. Used; Good.  (76259) $75.00
Original title: "Der spanisch-portugiesische Kulturkreis auf Wiener Gobelins" in 1940.  An example of German art
scholarship produced shortly after the Anschluss.  Includes 36 plates of Gobelin tapestries, many of which did not
survive WWII

368.  Quesada, Mario. MUSEO DE ARTE ITALIANO DE LIMA. Venecia: Marsilio Editori, 1994. 1st ed. ISBN:
8831759264. Tall 4to, wrps, 229 pp., semi glossy stock, color plates, photos, index. Paperback. Used; Very Good.
(114482) $75.00
An extensive collection of paintings and sculptures featured in the Museum of Italian Art in Lima, Peru. Features
works by Giorgio Belloni, Adolfo de Carolis, Gian Emilio Malerba, Vincenzo Irolli, Augusto Baracchi and Pietro
Canonica, among numerous others. Works accompanied by biographical summaries listing solo and group
exhibitions, as well as artistic accomplishments. With a prologue by the author, (1941-1996). Printed on coated stock

369.  QUINCE X QUINCE.  FOTÓGRAFOS X CRÍTICOS.  PHOTOGRAPHS BY CRITICS. Buenos Aires:
Praxis International Art,, 2005. First edition. ISBN: 9879921755. 38p., color photo plates, wrps . Paperback.  (108349)
$15.00
Black-and-white and color photographs by Argentine and other South American artists, accompanied by critical
commentaries. Includes works by Luna Paiva, Hernán Reyes, Osias Yanov and Anabel Vanoni. Includes criticisms by
Graciela Taquini, Rosa María Ravera and Valeria González. Printed on coated stock

370.  QUINTO CONCURSO DE ARTES PLASTICAS (FUNDACION TELEFONICA), 2001 (Fundación Telefónica),
5th (Peru). QUINTO CONCURSO DE ARTES PLASTICAS (FUNDACION TELEFONICA), 2001. Lima:
Telefónica del Perú, 2001. 1st ed. Oblong 4to, wrps, [36] pp., semi glossy stock, color plates, photos, wrps,  Paperback.
Very Good.  (79257) $25.00
The work of the finalists is presented in color with portrait photos, artistic statements and cv's.

371.  Ramírez, Angel M. ANGEL M. RAMIREZ. Cuba: The Author, 2003. 1st ed. Oblong 8vo, wrps, unpag., photos,
color illus. Paperback. Used; Very Good.  (97990) $25.00
Exhibition of Cuban artist (b. 1954)
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372.  RASTAFARIAN ART.  EDITED BY WOLFGANG BENDER. Kingston: Ian Randle Publishers, 2005. First
edition. ISBN: 976 637 192 X. 130p., color plates, photos, illus., bibl., wrps, large 4to. Paperback. Very Good.  (99924)
$65.00
With essays on Rasta as counter culture, Rasta in the novel, and Rastafarian art.  Includes documents, dates,
interviews, conversations, etc.  Original title: "Rastafari-kunst aus Jamaika" (Berlin, 1992)

373.  Razzeto, Mario. DON JOAQUIN. TESTIMONIO DE UN ARTISTA POPULAR ANDINO. Lima: Instituto
Andino de Artes Populares, 1982. 1st ed. Square 8vo, wrps, 170 pp., illus., color plates, glossary, bibl. Paperback. Used;
Very Good.  (79215) $25.00

374.  Rea , Juan Carlos. UN JUGLAR DE PENTAGRAN.  TEATRO PARA NIÑOS (OBRA EN UN ACTO).
Tijuana, Instituto de Cultura de Baja California, 1991. 46p., wrps. Paperback. Good.  (44414) $15.00
Premio Estatal de Literatura, 1990

375.  Resende, Júlio. RESENDE. MUSEU NACIONAL DE BELAS ARTES. 13 DE SETEMBRE A 21 DE
OUTUBRO DE 1990. (Brasil): Museu Nacional de Belas Artes, 1990. 1st ed. 4to, wrps, unpag., semi glossy stock,
illus. Paperback. Used; Good.  (4614) $35.00

376.  REVISTA DEL INSTITUTO AMERICANO DE ARTE. NO. 3 Publicación Semestral. Cuzco: Universidad
Nacional de San Antonio Abad del Cusco, 1944. First edition. 8vo, wrps, 160 pp, illus. Paperback. Used; Good.
(119344) $45.00
An art and literature journal from Cuzco, Peru. Essays in this journal include: "Tradicionista Cuzqueña" by Luis
Felipe Paredes and "Documentos de la Historia del Cuszco" by R.P. Ambrosio Morales

377.  REVISTART.  REVISTA DE LAS ARTES.  NO. 112, 2006.  MENSUAL.  AÑO 12.  COVER TITLE.
Barcelona: Anuart, 2006. 1st ed. 4to, wrps, 61 pp., color plates, color photos, illus., tables, wrps. Paperback. Used; Very
Good.  (112743) $10.00
With articles on the "Domus Artium, 2002" display in Salamanca, Spain; 19th century French Symbolist painter
Gustave Moreau, (Paris, 1826-1898); Eduardo Zamacois y Zabala, (Bilbao, 1841-1871); Ernest Meissonnier, (Paris,
1815-1891), Mariano Fortuny, (Catalonia, 1838-1874) and various contemporary Spanish artists. Printed on coated
stock

378.  Rezzónico, Carlos A. ANTIGUAS QUINTAS PORTEÑAS.  PRÓLOGO DEL PROF. DIEGO A. DEL
PINTO. Buenos Aires: Interjunta/Fundación Nuevas Perspectivas, 1996. 1st ed. 8vo, wrps, 160 pp., photos, illus., plans,
facsimiles. Paperback. Used; Very Good.  (2597) $35.00
Illustrated survey of old Buenos Aires mansions.

379.  Ribera, Adolfo Luis. EL RETRATO EN BUENOS AIRES, 1580-1870. Buenos Aires: Universidad de Buenos
Aires (Colección del IV Centenario de Buenos Aires, 6), 1982. 1st ed. 8vo, wrps, 408p., plates, bibl., index, wrps.
Paperback. Used; Good.  (3956) $50.00
Includes chapter on foreign portraitists and an extensive bibliography.

380.  Rilke, Rainer Maria. AUGUSTO RODIN. BIBLIOTECA POPULAR DE CULTURA UNIVERSAL, 40.
Managua: Editorial Nueva Nicaragua, 1986. 1st ed. 8vo, wrps, 128 pp., photoplates. Paperback. Used; Very Good.
(7042)$15.00

381.  Rinaldini, Julio. CRITICAS EXTEMPORANEAS. Buenos Aires: Talleres Gráficos Cúneo, 1921. 1st ed. 8vo,
wrps, 231 pp. Paperback. Used; Good.  (2599) $45.00
Art criticism including essays on Alberto Lagos, The "fourth salon," masters of modern art, and impressionism
"discursivo."

382.  Ríos, Juan E. LA PINTURA CONTEMPORANEA EN EL PERU. Lima: Editorial Cultura Antártica, 1945.
First edition. 80p. text, plates, worn cloth boards. Hardcover. Very Good.  (79347) $50.00
With an unpaginated suite of black-and-white plates (recto only)
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383.  Ríos, Miguel Angel. MIGUEL RIOS. COLECCIÓN CUADERNOS DE ARTE, 16. Buenos Aires: Der Brücke
Ediciones, 1992. 1st ed. 4to, wrps, 51 pp., b/w photos, illus. Paperback. Used; Like New.  (4619) $35.00
With essay on the Argentine artist (born 1943) by John Yau.

384.  Rivero, Manuel Rafael. LOZAS Y PORCELANAS EN VENEZUELA. Caracas: The Author, 1972. 1st ed. Large
4to, bds, 150 pp., dust jacket, semi glossy stock, color plates, photos, illus., bibl. Hardcover. Used; Good.  (82747)
$85.00
Includes numerous color photos of tiles and porcelain objects made in Venezuela and an authoritative text on history
and technique

385.  Roca, Miguel Angel. TIPOLOGIA TECNOLOGIA, IDEOLOGIA: HABITAR, CONSTRUIR, PENSAR.
Buenos Aires: Universidad de B.A., 1986. 1st ed. 194 p., illus., wrps, 4to. Paperback. Very Good.  (43033) $35.00
Transcriptions of lectures on urban design and planning given at the University of Buenos Aires. These lectures
represent actual lessons and instruction given by professors to studnets in their classrooms. They reflect on a variety
of intersections between design, architecture and social spaces. Lectures include, but are not limited to,
habitability/housing, ideology and architecture, technology and architecture, libraries, museums and learning spaces

386.  Rocheblave, S. L'ART ET LE GOUT EN FRANCE DE 1600 A 1900. Paris: Armand Colin, 1930. 1st ed. 8vo,
wrps, 345 pp., numerous plates. Paperback. Used; Good.  (7049) $35.00

387.  Rodríguez, Ernesto B. JOSE FIORAVANTI. Buenos Aires: Ediciones Culturales Argentinas, 1963. 1st ed. 57p.
text, numerous photoplates, wrps. Paperback. Used; Good.  (7053) $24.00

388.  Rodríguez, Ernesto B. VISIONES DE LA ESCULTURA ARGENTINA. Buenos Aires: Academia Nacional de
Bellas Artes, 1983. 1st ed. 4to, wrps, 109 pp., semi glossy stock, b/w photos. Paperback. Used; Very Good.  (7054)
$75.00

389.  Román, Celso. COSAS DE LA CASA. ILUSTRACIONES DE NANCY FRIEDEMANN. Bogotá: Carlos
Valencia Editores, 1988. 1st ed. 4to, bds, 81 pp., dust jacket, semi glossy stock, color plates, illus. Hardcover. Used;
Very Good.  (7063) $50.00

390.  Romero Brest, Jorge. PINTORES Y GRABADORES RIOPLATENSES. Buenos Aires: Biblioteca Argos (El
Arte y los Artistas), 1951. 1st ed. 8vo, wrps, 300 pp., plates. Paperback. Used; Good.  (89275) $45.00
The life and work of 21 Argentine artists is considered

391.  Rothschild, Amalie. LIFE AND CREATION.  VIDA Y CREACION.  1954-1982. Caracas: Editorial Arte,
1997. 1st ed. 4to, wrps, 51 pp., semi glossy stock, color plates. Paperback. Used; Like New.  (29815) $45.00
With an essay on the artist (b. 1916, USA) by Bélgica Rodríguez

392.  RotoVision. CREATIVE INDEX LATIN AMERICA, 1999. Hove (East Sussex): RotoVision, 1999. 1st ed. Tall
4to, wrps, unpag., semi glossy stock, illus., color plates, photos, illus. Paperback. Used; Very Good.  (97402) $35.00
Directory of Latin American advertising art  producers with numerous illustrations in color.  With technical data
appended

393.  Rubianes, Raúl. ENRIQUE DE LARRAÑAGA. Buenos Aires: Ediciones Peuser, 1945. 1st ed. 8vo, wrps, 74 pp.,
color plates, illus., wrps. Paperback. Used; Good.  (7067) $35.00
In Spanish and English. Series: Artistas de América.

394.  Russo, Raúl. MUESTRA HOMENAJE.   MUSEO NACIONAL DE BELLAS ARTES. JUNI-JULIO, 1991.
Buenos Aires: Museo Nacional de Bellas Artes, 1991. First edition. 70p., color plates, bibl., wrps. Paperback. Very
Good.  (43043) $45.00
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395.  Saavedra Méndez, Jorge. DICCIONARIO COMPLETO DE LAS MARCAS DE CERAMICAS. Contiene seis
mil grabados que reproducen la totalidad universal de las marcas cococidas y las no identificadas, ordenadas
alfabeticamente. Buenos Aires: Ediciones Centurión, 1960s. 1st ed. 4to, bds, 253 pp., illus., boards, large 4to, dj, (pages
yellowing, dj slightly chipped and foxed, decorative red string bookmark, marbeled pages in) Hardcover. Used; Good.
(95493) $250.00
With six thousand makers' marks pictured and ordered geographicallly: European, American, Chinese, and
Japanese. With slightly chipped and repaired dust jacket

396.  Sábato, Ernesto. PINTURA. Buenos Aires: Seix Barral, 1995. 1st ed. Large 4to, bds, 115 pp., dust jacket, semi
glossy stock, color plates, photos, facsimiles.  Hardcover. Used; Very Good.  (2612) $100.00
With autobiographical comments by the distinguished Argentine writer (b. 1911) and an essay on painting by Miguel
Rubio.

397.  Sala, Dalton. ENSAIOS SOBRE ARTE COLONIAL LUSO-BRASILEIRA. São Paulo: Landy Editora, 2002.
1st ed. ISBN: 85 87731 61 0. 8vo, wrps, 101 pp., b/w photos, bibl. Paperback. Used; Very Good.  (98255) $35.00
Ten essays on Luso-Brazilian architecture and statuary, Jesuit missions, Carmelite missions, and related themes

398.  Salas, Horacio. EL CENTENARIO. LA ARGENTINA EN SU HORA MÁS GLORIOSA. Buenos Aires:
Editorial Planeta Argentina, 1996. 8vo, wrps, 316 pp., b/w photos, bibl. Paperback. Used; Like New.  (2613) $50.00
With information on art, architecture, monumental statuary, etc.

399.  Salón Arturo Michelena. 59 SALON ARTURO MICHELENA.  ATENEO DE VALENCIA.  OCTUBRE 21,
2001-ENERO 27, 2002, 2003. Caracas: Salón Arturo Michelena, 2001. 1st ed. ISBN: 980 3289 832 6. Large 4to, wrps,
136 pp., semi glossy stock, color plates, photos, illus. Paperback. Used; Very Good.  (93474) $65.00
A look at the 59 year history of the Michelena salon with numerous retrospective illustrations

400.  Salón de Arte Cubano Contemporáneo, 2nd. II SALON DE ARTE CUBANO CONTEMPORANEO. La
Habana: Salón de Arte Cubano Contemporáneo, 1998. 1st ed. 4to, wrps, 173 pp., semi glossy stock, illus., photos.
Paperback. Used; Like New.  (69901) $50.00
Numerous entries illustrated in all genres and with biographical data.

401.  Salón de Arte Cubano Contemporáneo, 4th. CUARTO SALON DE ARTE CUBANO CONTEMPORANEO.
LA HABANA, ENERO-FEBRERO 2005. La Habana: Centro de Desarrollo de las Artes Visuales, 2005, 2005. 1st ed.
8vo, wrps, 59 pp., semi glossy stock, illus, photos, color illus. Paperback. New.  (102219) $20.00
Numerous entries illustrated in all genres and with biographical data

402.  Salón de Otoño, 2nd (Spain). LA EPOCA DE MURILLO.  ANTECEDENTES Y CONSECUENCIAS DE SU
PINTURA.  PALACIO REAL DE ARANJUEZ.  OCTUBRE, 1982. Sevilla: Ayuntamiento de Aranjuez et al, 1982.
1st ed. 4to, wrps, 203 pp., semi glossy stock, color plates, illus. Paperback. Used; Good.  (59809) $75.00
With c90 plates, many in color, with explications.  Printed on heavy coated stock

403.  Salón Nacional de Artes Visuales, 2005 (Argentina). SALON NACIONAL DE ARTES VISUALES, 2005.
PINTURA, ESCULTURA, GRABADO, DIBUJO, FOTOGRAFÍA, ARTE CERÁMICO, ARTE TEXTIL,
NUEVOS SOPORTES E INSTALACIONES. PALACIO NACIONAL DE BELLAS ARTES.  2005. Buenos Aires:
Palacio Nacional de Bellas Artes, 2005. 1st ed. Large 4to, wrps, 95 pp., semi glossy stock, illus, color plates, photos.
Paperback. Used; Very Good.  (101128) $30.00

404.  Salon Provincial de Artes Plásticas, 8th (Cuba). 8VO SALON DE PREMIADOS.  MARZO-ABRIL, 2001. La
Habana: Centro de Desarrollo de las Artes Visuales, 2002. 1st ed. Square 8vo, wrps, 28 pp., semi glossy stock, illus.
Paperback. Used; Very Good.  (91852) $20.00
Includes a biographical index of artists
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405.  Sánchez Gozalbo, Angel. PINTORS DEL MAESTRAT.  CONTRIBUCIÓ A LA HISTORIA DE LA
PINTURA VALENCIANA QUATRECENTISTA. Castellón, Societat Castellonenca de Cultura, 1988. 111p. text, 48
plates, indices. Hardcover. Good.  (59779) $45.00
Handsome facsimile of 1932 edition on mediaeval art and artists in Valencia.  With documents appended..  Series:
Collección Art Migeval, 4

406.  Sánchez, María. LA PLATA DEL PLATA.  MARÍA SÁNCHEZ ET AL. Buenos Aires, : Municipalidad de la
Ciudad, 1992. 1st ed. 4to, wrps, 63 pp., semi glossy stock, illus, color photos. Paperback. Used; Good.  (42974) $50.00
With numerous photos (some in color) of religious, civil, rural, and Pampa (and Mapuche) silver objects

407.  Sancho, José. JOSE SANCHO. ESCULTURAS. SCULPTURES. INTRODUCCIÓN CARLOS FRANCISCO
ECHEVERRRÍA. APUNTES JOSÉ SANCHO. San José: Editorial Costa Rica, 1984. 1st ed. 4to, wrps, 134 pp., semi
glossy stock, b/w photos. Paperback. Used; Very Good.  (3964) $45.00
Includes 80 photos. Sancho was born in 1935. Text in Spanish and English.

408.  Santana, Raúl. RAUL SANTANA Y SU MUSEO CRIOLLO.  MUSEO CARACAS. Caracas: Concejo
Municipal de Caracas, 1960s. 1st ed. Oblong 8vo, wrps, [24]p., photoplates, b/w photos. Paperback. Used; Very Good.
(82754) $15.00
With an essay on the Venezuelan popular sculptor (b. 1893), styled "Cronista Plástica de Caracas," by Mario
Briceño-Iragorry, and illustrated with photos of his typical Venezuelan individuals and groups

409.  Santos, René. SUSPENSION OF THE LAW.  RETROSPECTIVE.  INTRODUCTION BY THOMAS W.
SOCOLOWSKI.  GREY ART GALLERY.  NOVEMBER 17-DECEMBER 17, 1994. New York : New York
University, 1994. 1st ed. Large 4to, wrps, 75 pp., semi glossy stock, color photos, photos, illus. Paperback. Used; Good.
(38997) $35.00
With lengthy round table discussion on the American artist (b. 1954) who died of AIDS in 1986

410.  Sapia, Mariano. PAPELES, TELAS, CARTONES. Buenos Aires: Centro Cultural Borges, 2006. 1st ed. 4to,
wrps, 10 pp., color photos, illus. Paperback. New.  (118186) $10.00
Brief collection of contemporary drawings and paintings by Argentine artist Mariano Sapia, (b. 1964). With a list of
solo and group exhibitions appended. Includes an introductory commentary by Raúl Santana. Printed on heavy and
glossy coated stock

411.  Schávelson, Daniel. POLVORIN DE CUELI EN EL JARDIN BOTANICO: INFORME PRELIMINAR.
Buenos Aires: Universidad de Buenos Aires, 1987. 1st ed. 4to, wrps, (12)p., illus., bibl. Paperback. Used; Good.  (7085)
$12.00

412.  Schávelzon, Daniel. CATALOGO DE CERAMICAS HISTORICAS DE BUENOS AIRES (SIGLOS
XVI-XX).  CON NOTAS SOBRE LA REGIÓN DE LA PLATA. Buenos Aires: Fundación para la Investigación del
Arte Argentino, 1998. 1st ed. CD-ROM. Hardcover. New.  (87376) $35.00
CD-ROM picturing hundreds of objects, their provenance, date of manufacture and use, composition, and customary
forms (ceramics, majolica, porcelain, etc.)

413.  Schlageter, Eduardo. AL REENCUENTRO DE UNA OBRA.  FUNDACIÓN GALERÍA DE ARTE
NACIONAL.  JULIO-SEPTIEMBRE, 1993. Caracas: Fundación Galería de Arte Nacional, 1993. 1st ed. 4to, wrps,
30 pp., semi glossy stock, illus. Paperback. Used; Very Good.  (82564) $30.00
With essays on the Venezuelan artist (1893-1974) by J.J. Maiz León and Pedro Ernesto Coll, and a detailed
chronology

414.  Schnabel, Julian. PINTURAS.  PAINTING.  1978-2003.  EDICIÓN A CARGO DE MAX HOLLEIN.
MUSEO NACIONAL CENTRO DE ARTE REINA SOFÍA. Madrid: Ministerio de Educación, Cultura y Deporte,
2004. 1st ed. Large 4to, bds, 175 pp., semi glossy stock, color plates, photos, illus., bibl. Hardcover. Used; Like New.
(95577) $100.00
The artist was born in Brooklyn in 1951.  With essays by Max Hollein, Robert Fleck, Kevin Power, María de Corral,
Ingrid Pfeiffer, and a detailed chronology.  Text in Spanish and English
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415.  Schwartzman, Rosi. ROSI SCHWARTZMAN.  GALERÍA FORUM.  MAYO, 1997. Lima: Galería Forum,
1997. 1st ed. 4to, wrps, 20 pp., semi glossy stock, color plates, illus. Paperback. Used; Very Good.  (38558) $18.00
With an essay on the Peruvian artist (b. 1947) by Elida Román

416.  Scliar, Carlos. SCLIAR: A PERSISTENCIA DA PAISAGEM. UMA AVENTURA MODERNA NO
BRASIL. MUSEU DE ARTE MODERNA DO RIO DE JANEIRO. SETEMBRE-OUTUBRO DE 1991. Rio de
Janeiro: Museu de Arte Moderna do Rio de Janeiro, 1991. 1st ed. Large 4to, wrps, 187 pp., semi glossy stock, color
plates, photos, illus., bibl. Paperback. Used; Like New.  (7088) $125.00
Text by Marcus de Lontra Costa.

417.  Secretaría General Técnica. MUSEO SOROLLA.  CÁTALOGO DE PINTURA.  TOMOS I Y II. Madrid:
Secretaría General Técnica, 2002. 1st ed. ISBN: 8436935470. 2 vols., Large 4to, wrps, 632 p., semi glossy stock, color
illus., tables, bibl. Paperback. Used; Like New.  (90714) $125.00
Black and white illustrations of 2,291 paintings.  In addition, contains 90 color plates.  First edition published in
1982

418.  Serna López, Ven. TEATRO DE ALONSO REMON: TRES MUJERES EN UNA. Madrid, Editorial Pliegos,
1983. 299p., bibl., wrps. Paperback. Good.  (12612) $24.00
Includes a new edition of the play from the 17th-century manuscript and an extensive register of variants.

419.  Sérullaz, Maurice. EVOLUCION DE LA PINTURA ESPAÑOLA DESDE LOS ORIGENES HASTA HOY.
PRÓLOGO... MÁRQUEZ DE LOZOYA.  REVISIÓN Y NOTAS DE DON FELILPE CARÍN. Valencia: Fomento
de Cultura Ediciones, 1947. 1st ed. 8vo, bds, 421 pp., color plates, illus., bibl. Hardcover. Used; Good.  (59778) $45.00
Historical survey with an emphasis on aesthetic themes.  Includes 63 illustrations, a few in color, with a full-page
explication of each.  Original title:
"Evolution de la Peinture Espagnole des Origines a nos Jours," 1947

420.  Shaw, Edward (coord). ¿COMO VER EL ARTE ACTUAL? SEMINARIO COORDINADO POR EDWARD
SHAW; ARQ. ANTONIO ANTONINI ET AL. Buenos Aires: Universidad Torcuato Di Tella / Edgar Gunther
Collection of Latin American Art, 1996. 1st ed. 8vo, wrps, 186 pp., wrps. Paperback. Used; Like New.  (2441) $35.00
Themes include the amateur collector, criticism, young artists, and the art market.

421.  Silva, Orlando da. GRAVURAS.  (COVER TITLE). Brazil: EUCATEX, 1976. 1st ed. Large 4to, wrps, [62] pp.,
semi glossy stock, illus. Paperback. Used; Good.  (38552) $65.00
The plates are printed on recto only.  The artist was born in Portugal in 1923

422.  SOCA GIRL.  BYRON LEE & THE DRAGONAIRES. Kingston, Dynamic Sound Records, 1986. Hardcover.
Good.  (109109) $20.00
An LP recording of popular Jamaican songs

423.  Sofiare Editora. CRE-ARTES VISUALES: ARTISTAS HUILENSES. Huila Centenario 1905-2005. Neiva,
Colombia: Sofiare Editora, 2005. 1st ed. ISBN: 3386871. Oblong 8vo, bds, 166 pp., dust jacket, semi glossy stock, color
plates, color photos, illus. Hardcover. Used; Like New.  (105323) $75.00
"Deliciosa sorpresa constituye para el Huila la recompilación pictórica realizada por Clara Sofía Díaz Rojas,
fotógrafa profesional, sobre los artistas huilenses que han trabajado durante el siglo XX y parte del presente. El
excelente trabajo titulado: CRE-ARTES VISUALES, Artistas Huilenses, está estructurado cronológicamente logrando
una primera unidad fundamentada en el tiempo". Printed on glossy coated stock

424.  Solano, Pablo. ARTESANÍA BOYACENSE. Boyacá, Colombia: Artesanías de Colombia, 1974. 1st ed. Square
8vo, , wrps (pages lightly yellowing), 163, (10)p., maps, photo plates, bibl. Boards. Used; Very Good.  (119857) $35.00
Explores contemporary arts and crafts production in Boyacá, Colombia. With numerous photos of works and of
ethnographic interest
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425.  Soldi, Raúl. SOLDI. 10 AÑOS COLECCIÓN ALVEAR DE ZURBARÁN. DEL 3 DE JULIO AL 9 DE
AGOSTO DE 1997. Buenos Aires: Zurbarán Ediciones, 1997. 1st ed. 4to, wrps, 32 pp., semi glossy stock, color plates,
photos, facsimiles, wrps. Paperback. Used; Like New.  (2625) $50.00
Text by Rafael Squirru.

426.  Sottile, Turi. TURI SOTTILE: QUINCE AÑOS, 1992-1997. MUSEO DE ARTE MODERNO. 4 DE
JUNIO-6 DE JULIO, 1997. Buenos Aires: Museo de Arte Moderno de Buenos Aires, 1997. 1st ed. 4to, wrps, 63 pp.,
semi glossy stock, color plates. Paperback. Used; Like New.  (2627) $50.00
With texts on the Sicilian pianter (b. 1934) by Patrizia Ferri and Raúl Santana.

427.  Soulés, María I. and Marcela F. Garrido. SALA DE REPRESENTANTES DE BUENOS AIRES, 1822-1883.
Buenos Aires,: Manrique Zago Ediciones (Colección Manzana de las Luces, 5), 1997. 1st ed. Oblong 8vo, bds., 105 pp.,
semi glossy stock, map, color plates, photos, illus., facsimiles, bibl. Hardcover. Used; Like New.  (39305) $65.00
Illustrated political history

428.  Spala Editora. 15 (I.E.QUINZE) PINTORES CONTEMPORANEOS BRASILEIROS. Rio de Janeiro: Spala
Editora, 1991. 1st ed. Tall 4to, bds, 207 pp., dust jacket, semi glossy stock, color plates, photos, illus. Hardcover. Used;
Like New.  (7029) $200.00
From Angela de Aquino to Zimmerman.  Printed on heavy coated stock

429.  Spala Editora. VENTURA; PUBLICACAO TRIMESTRAL. NOS. 1, Rio de Janeiro: Spala Editora, 1987. 1st
ed. 4to, bds, 202;p., semi glossy stock, illus, color plates, photos.  Paperback. Used; Good.  (7142) $25.00
Handsomely produced art quarterly printed on heavy coated stock.

430.  Spilimbergo, Lino Enea. SPILIMBERGO.  TEXTOS: GUILLERMO WHITELOW,  FERMÍN FÈVRE Y
DIANA BEATRIZ WECHSLER. Buenos Aires: Fondo Nacional de las Artes, 1999. 1st ed. ISBN: 9509807443. Large
4to, bds, 237 pp., dust jacket, semi glossy stock, color plates, photo plates, illus., facsimiles, bibl. Hardcover. Used; Like
New.  (109915) $125.00
Examines the works of nationally acclaimed modern Argentine painter and engraver Lino Enea Spilimbergo,
(1896-1964). Features historically biographical and artistically analytical commentary throughout by Guillermo
Whitelow, Fermín Fèvre and Diana Beatriz Wechsler. Includes a detailed biographical chronology and list of
featured works. Printed on heavy coated stock

431.  Squirru, Rafael. ARTE ARGENTINO HOY.  UNA SELECCIÓN DE 48 ARTISTAS POR RAFAEL
SQUIRRU.  COLECCIÓN UNION CARBIDE. Buenos Aires: Ediciones de Arte Gaglianone, 1983. 1st ed. ISBN:
950 9004 33 2. Square, 4to, bds, 203 pp., dust jacket, semi glossy stock, color plates, photos, facsimiles. Hardcover.
Used; Like New.  (70156) $75.00
Includes biographies, examples of work in color, portrait photos, and artistic statements in full-page facsimiles

432.  Sredni de Birbragher, Celia (editor). ART NEXUS.  EL NEXO ENTRE AMERICA LATINA Y EL RESTO
DEL MUNDO.  NO. 39, ENERO-MARZO 2001. Bogotá: Panemericana Formas e Impresos, 2001. 1st ed. ISBN:
01215639. 4to, wrps, 161, (15)p., color photos, illus. Paperback. Used; Like New.  (116092) $20.00
An art magazine featuring numerous creative and innovative paintings, graphic works, architecture, sculptures and
situation art from various Latin American artists. This issue features works by: Graciela Sacco, Yolanda Gutiérrez
and Carlos Raúl Villanueva, among others. Printed on coated stock

433.  State Historical-Cultural Museum-Preserve Moscow Kremlin. SILVER FROM THE ARGENTINE
MUSEUMS.  STATE HISTORICAL-CULTURAL MUSEUM-PRESERVE MOSCOW KREMLIN.  JUNE
25-SEPTEMBER 9, 1998. Moscow: State Historical-Cultural Museum-Preserve Moscow Kremlin, 1998. 1st ed. Large
4to, wrps, 111 pp., semi glossy stock, illus., color plates. Paperback. Used; Like New.  (88643) $50.00
With numerous handsome, full-page photos of silver objects from Argentina (religious, civil, and rural).  Texts by
Marta Sánchez, and Ana María Cousillas.  Texts in Russian and English
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434.  Steward, Sue. MUSICA.  THE RYTHM OF LATIN AMERICA.  SALSA, RUMBA, MERENGUE, AND
MORE.  FOREWORD BY WILLY COLON. San Francisco: Chronicle Books, 1999. ISBN: 0 8118 2566 3. 176p.,
map, color pltes, photos, illus., facsimiles, bibl., index, wrps, 4to. Paperback. Good.  (99387) $10.00
Profusely-illiustrated survey of Latin American popular music (Cuba, Spanish Harlem, Puerto Rico, DR, Colombia,
and others) with impact in the US, including Latin Jazz.  Includes discography

435.  Subasta Anual de Arte, 7th (Lima, Perú, 2002). VIII SUBASTA ANUAL DE ARTE.  DEL FONDO DE
ADQUISICIONES DEL MUSEO DE ARTE DE LIMA.  MIÉRCOLES 26 DE NOVIEMBRE DE 2003. Lima:
Museo de Arte de Lima, 2003. 1st ed. Square 8vo, wrps, 39p., semi glossy stock, illus., color plates, photos. Paperback.
Used; Very Good.  (94695) $25.00
Annual auction includes paintings, sculpture, art objects, etc

436.  Subsecretaría de Educación y Cultura de la Provincia de Neuquén. INFLUENCIA DEL MEDIO AMBIENTE
EN LA EXPRESION PICTORICA NEUQUINA. Buenos Aires: Subsecretaría de Educación y Cultura de la Provincia
de Neuquén/Fondo Editorial Neuquina, 1991. 1st ed. Tall 4to, 163 pp., semi glossy stock, maps, color plates, photos,
tables, graphics, bibl. Paperback. Used; Very Good.  (2509) $75.00
Analysis of environmental content in works of the province's artists. Includes biographies and critical assessments.

437.  Sucre C., Jorge. ESTATUAS DEL MARISCAL SUCRE. Caracas: Imprenta Nacional, 1995. 1st ed. 8vo, wrps,
41 pp., semi glossy stock, photos, illus., bibl. Paperback. Used; Like New.  (38511) $30.00

438.  Suter, Gerardo. MAPEO. TEXTO: JOSÉ LUIS BARRIOS. Madrid: Turner, 2005. 1st ed. ISBN: 84 7506 712 3.
4to, wrps, 129 pp., semi glossy stock, illus., color plates, photos. Paperback. Used; Like New.  (98984) $75.00
With texts on the innovative and highly-regarded fine art photographer (b. 1957 in Argentina, now resident in
Mexico) in Spanish and English

439.  Svanascini, Osvaldo. CONCEPTOS SOBRE EL ARTE DE ORIENTE. Buenos Aires: Editorial Hastinapura,
1980. 1st ed. ISBN: 95091020296. 8vo, wrps, 218 pp., illus., b/w photos. Paperback. Used; Good.  (43277) $24.00
Historical foundations and concepts of Oriental art, such as Buddhist art in India, Chinese paintings, Nipon
sculpture, the central Java and Bangkok temples, etc.

440.  Taboada, Fernando. ESTE ES MI CUERPO.  LUCÍA DE LA PUENTE ARTE CONTEMPORÁNEO.  DEL
7 DE NOVIEMBRE AL 1 DE DICIEMBRE, 2001. Lima: Lucilla de la Puente, 2001. First edition. [35]p., color
plates, wrps, large 4to. Paperback. Very Good.  (79271) $25.00
With an essay on the Peruvian artist by Silvio de Ferrari Lercari.  Printed on heavy coated stock

441.  Taboada, Fernando. LUCES Y SOMBRAS. LUCIA DE LA PUENTE GALERÍA DE ARTE.  DEL 9 DE
SETIEMBRE AL 2 DE OCTUBRE DE 2004. Perú: Lucia de la Puente Galería de Arte, 2004. 1st ed. Large 4to, wrps,
[22]p., semi glossy stock, illus. Paperback. Used; Like New.  (99712) $25.00
With text on the Peruvian abstract artist by Marguerite Yourcenar.  Printed on heavy stock

442.  Taullard, A. PLATERIA SUDAMERICANA. Buenos Aires: M.C. Leloir, 1986. 1st ed. Large 4to, bds, 283 pp.,
photoplates, illus. Hardcover. Used; Good.  (87640) $350.00
Facsimile edition of a scarce work on colonial silver in South America with nearly 400 photoplates (many with
multiple images) in black and white

443.  Teléfonos de Venezuela. PINTORES VENEZOLANOS FRENTE AL MAR.  CATÁLOGO.  24 DE JULIO
DE 1974. Caracas: Teléfonos de Venezuela, 1974. 1st ed. 8vo, wrps, 27 pp., wrps. Paperback. Used; Good.  (83040)
$10.00
With brief biographies of the artists in Spanish, French and English

444.  TESOROS DEL COLEGIO MAYOR DE NUESTRA SEÑORA DEL ROSARIO.  350 AÑOS.  TEXTOS:
HANS-PETER KNUDSEN ET AL. Bogotá: Villegas Editores, 2003. 1st ed. ISBN: 958 816049 9. Large 4to, bds, 221
pp., dust jacket, semi glossy stock, color plates, photos, illus., facsimiles, bibl. Paperback. New.  (94548) $135.00
Profusely-illustrated, large-format survey of art, including books and historical portraits.  Other texts discuss history,
the road to secularization of the institution
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445.  Torre Revello, José. ORFEBRERIA COLONIAL EN HISPANOAMERICA Y PARTICULARMENTE EN
BUENOS AIRES. Buenos Aires: Editorial Huarpes, 1945. 1st ed. 8vo, wrps, 112 pp., 12 photoplates. Paperback. Used;
Good.  (7129) $45.00

446.  Torres Méndez, Ramón. CUADROS DE COSTUMBRES. Bogotá: Banco Cafetero, No Date. 1st ed. Large 4to,
bds, 52 plates, illus. Hardcover. Used; Good.  (78221) $125.00
Consists of 52 plates of typical scenes and residents of New Granada, many in color, loose in cloth portfolio
accompanied by a 16-page pamphlet.  Torres Méndez lived between 1809 and 1885

447.  Toscano, João Walter. JOAO WALTER TOSCANO. São Paulo: UNESP /I nstituto Takano de Projetos Culturais
Educacionais e Sociais, 2002. ISBN: 85 7139 409 1. Large 4to, wrps, 186 pp., semi glossy stock, illus., color plates,
photos, plans, bibl. Paperback. Used; Very Good.  (93548) $125.00
Surveys, with numerous illustrations, twenty projects by noted Brazilian architect (b. 1933).  Includes chronology.
Printed on heavy stock

448.  Trento, Aldo. LA IGLESIA DE YAGUARON.  REDUCCIONES FRANCISCANAS. Asunción: Editorial
Parroquia San Rafael, 2003. 1st ed. Large 4to, wrps, 99 pp.,semi glossy stock, maps, color photo plates, illus., plans,
bibl. Paperback. Used; Like New.  (93257) $75.00
With dozens of color photos and other illustrations of art objects and interior detail. Printed on thick coated stock

449.  Trostiné, Rodolfo. BACLE.  ENSAYO. Buenos Aires: Associación Libreros Anticuarios de la Argentina
(Monografías, 1), , 1953. 1st ed. 8vo, wrps, 166 pp., illus., facsimiles. Paperback. Used; Good.  (79429) $75.00
César Hipólito Bacle was the state lithographer of Argentina, 1828-1838.  Numbered exemplar of 500 printed

450.  Trostiné, Rodolfo. IGNACIO BAZ: PINTOR TUCUMANO DEL SIGLO XIX.  PRESENTACIÓN POR
MANUEL MUJICA LAINEZ. Buenos Aires: The Author, 1952. 1st ed. 4to, wrps, 208 pp., color plates, illus., index.
Paperback. Used; Good.  (95918) $125.00
Biography and assessment of the Argentine painter (1826-1887) with c130 plates (most portraits with some in color).
Includes oils, miniatures, and drawings.  Numbered exemplar of 500

451.  Trostiné, Rodolfo. LA PINTURA EN LAS PROVINCIAS ARGENTINAS.  SIGLO XIX. Santa Fe:
Universidad Nacional del Litoral, 1950. 1st ed. 8vo, wrps, 53 pp., plates, bibl. Paperback. Used; Good.  (95791) $100.00
Numbered exemplar of 300 printed.  Fine condition with original glassine jacket

452.  Turismo Cultural del Perú. PERU SECRETO.  TOMO I. Lima: Bienvenida / Turismo Cultural del Perú, 2001.
2nd ed. 4to, wrps, unpag., semi glossy stock, maps, color photos. Hardcover. Used; Very Good.  (88738) $45.00
Handosme volumes with numerous photos, many of archaeological, ethnological, architectural, urbanistic, and
natural history interest.  With photographic coverage of Ancash, Cuzco, Ica, and Amazonas

453.  Uccelli Masías , Renzo. NATURALEZA : ESENCIA DEL DISEÑO. Fotografía Renzo Uccelli.  Textos:
Presentación, Carlos Rodríguez-Pastor P.  Introducción y Textos Interiores, Anel Pancorvo Pásara. Prólogo, Walter H.
Wust. Lima: Centura Sab / Graph & Consult, 2003. 1st ed. ISBN: 9972-9765-0-5. Oblong 4to, bds, 138 pp., semi glossy
stock, photoplates. Hardcover. Used; Like New.  (119187) $95.00

454.  UNESCO. LAS ARTES DE AMERICA LATINA.  EXPOSICIÓN DE LA UNESCO. Paris: UNESCO, 1977.
1st ed. 8vo, wrps, 53 pp., maps, illus., b/w photos. Paperback. Used; Good.  (71549) $12.50
Catalog of the exhibition of arts from Latin America, includes plates and photographs with descriptive text

455.  Universidad de los Andes. SERGIO LARRAIN GM: LA VANGUARDIA COMO PROPOSITO; CRISTIÁN
BOZA DÍAZ, COORDINADOR GENERAL. HUMBERTO ELIASH ET AL. COLECCIÓN SOMOSUR, 9.
Bogotá: Universidad de los Andes / Escala, 1990. 1st ed. Square 8vo, bds, 206 pp., semi glossy stock, color plates,
photos, illus., plans. Hardcover. Used; Very Good.  (7093) $75.00
Monograph on the Vanguardista architect .
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456.  Universidad Nacional de La Plata. PREMIOS BANCO PROVINCIA; GRABADO '97. Buenos Aires:
Universidad Nacional de La Plata / El Banco de la Provincia de Buenos Aires, 1997. 1st ed. 4to, wrps, 58 pp. semi
glossy stock, color plates, illus. Paperback. Used; Like New.  (7022) $45.00
With biographies of prize winners and honorable mentions.

457.  Utsumi, Nobuhiko. PAINTINGS. NATIONAL MUSEUM OF PERÚ.  MARCH 10-28, 1999. Lima: National
Museum of Perú, 1999. 1st ed. 4to, wrps, 79 pp.,semi glossy stock,  color plates. Paperback. Used; Like New.  (79242)
$50.00
With several essays by Japanese authorities.  The artist was born in Tokyo in 1953

458.  Valgraf. EL MERCADO DE LA SUBASTA: MONTEVIDEO, URUGUAY, 1989. VOLUMEN 1.
Montevideo: Valgraf, 1990. 1st ed. 8vo, wrps, unpag., color plates, photos, illus. Paperback. Used; Very Good.  (6918)
$65.00
More than 2,400 auction items with prices realized. First yearly edition.

459.  Varda, Aurora. EVOCACIONES Y MAQUINACIONES.  ESPACIO CULTURAL ANGELMIRA. Trujillo,
Peru : Museo del Juguete, 2002. 1st ed. 4to, wrps, 43 pp., semi glossy stock, illus., color plates. Paperback. Used; Very
Good.  (88578) $30.00
Photographs of dolls in color by Peruvian art photographer.  Printed on heavy stock.

460.  Varela, Fernando. LA PALABRA CALLADA. Santo Domingo: Museo de Arte Moderno /Secretaría de Estado
de Cultura / Grupo León Jimenes/, 2005. 1st ed. Square 4to, wrps, 39 pp., semi glossy stock, illus. Paperback. Used;
Like New.  (103282) $15.00
Cover title: Varela La Palabra Callada: Pinturas, dibujos y esculturas. Art catalogue of Fernando Varela's exhibit at
the Museo de Arte Moderno in Santo Domingo in 2005. Printed on coated stock

461.  Vazquez de Arce y Ceballoz, Gregorio. GREGORIO VAZQUEZ DE ARCE Y CEBALLOZ Su Vida, Su Obra,
Su Vigencia. Bogotá: Editorial Menorah, 1963. 1st ed. Tall 4to, wrps, 205 pp., plates, illus., wrps, (lightly chipped,
pages yellowing),  Paperback. Used; Like New.  (119661) $275.00
Collection of numerous works by acclaimed Baroque Era Colombian painter, Gregorio Vazquez de Arce y Ceballoz,
(1638-1711). All works are of a religious nature. With historical and analytical texts by José Manuel Groot,
Guillermo Hernández de Alba and Gabriel Giraldo Jaramillo, among others

462.  Vedoya, Juan Carlos. AMOR DE LA ESTANCIERA. NOTAS SOBRE LOS ANTECEDENTES DEL
PRIMITIVO TEATRO GAUCHESCA. Buenos Aires: Ediciones del Centro de Experimentación Teatral, 1985. First
edition. 33p., wrps. Paperback. Near Fine.  (11818) $15.00
Analysis of late 18th-century theater piece.

463.  Veltri, Edgardo. ARTE DE LA MASCARA Y SUS CREADORES. Buenos Aires: The Author, 1996. First
edition. 8vo, wrps, 64 pp., b/w photos, illus. Paperback. Used; Like New.  (2645) $18.00

464.  Vera, Nicandro H. ARTE ORNAMENTAL DIAGUITA. Santa Fe: Editorial Castellví, 1961. 1st ed. 8vo, wrps,
186 pp., illus., bibl. Paperback. Used; Good.  (7144) $30.00

465.  Vergottini, Julio César. EL ARTE ES UNA LARGA MEDITACION... DIBUJOS DE JULIO CÉSAR
VERGOTTINI. Buenos Aires: Ediciones Fundación del Nuevo Riachuelo, 1995. 1st ed. 4to, wrps, 209 pp., illus.
Paperback. Used; Very Good.  (2646) $75.00
Large and representative selection of 200 drawings by the "gran maestro de La Boca" (b. 1905).

466.  Verlichak, Victoria. EN LA PALMA DE LA MANO. ARTISTAS DE LOS OCHENTA: EDUARDO
MÉDICI, MATILDE MARÍN, REMO BIANCHEDI, ROBERTO ELÍA, ANA ECHELL, FERNANDO
PAZZOLARI. Buenos Aires: The Author, 1996. 1st ed. 8vo, wrps, 181 pp., b/w photos, illus. Paperback. Used; Like
New.  (2647) $50.00
Combination of critical essays on interviews. With portrait photos and cv's.
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467.  Vidal, Emeric Essex. VIAJEROS I.  EL PRIMER RETRATO DE BUENOS AIRES, EMERIC ESSEX
VIDAL.  MUSEO DE ARTE HISPANOAMERICANO ISAAC FERNÁNDEZ BLANCO.  JULIO-AGOSTO,
1997. Buenos Aires: Museo de Arte Hispanoamericano Isaac Fernández Blanco, 1997. 1st ed. 4to, wrps, 32 pp., semi
glossy stock, illus., tables, bibl. Paperback. Used; Like New.  (88644) $20.00
The British artist first arrived in Buenos Aires in 1816. Includes synoptic chronology and an essay by Horacio
Botalla. Printed on coated stock

468.  Villa Pastur, Jesús. HISTORIA DE LAS ARTES PLASTICAS ASTURIANAS. Salinas: Ayalga Ediciones
(Colección Popular Asturiana, 34), 1977. 1st ed. 8vo, wrps, 492 pp., illus., bibl. Paperback. Used; Good.  (59799)$30.00

469.  Villaespesa, Francisco. ABEN-HUMEYA. TRAGEDIA MORISCA EN CUATRO ACTOS Y EN VERSO.
BIBLIOTECA SOPENA, 12. Barcelona: Ramón Sopena, Editor, No Date. 231p., boards. Hardcover. Good.  (12650)
$24.00

470.  Villamón, Juan (editor). GRANDES MAESTROS DE LA ARQUITECTURA. TRABAJOS PRESENTADOS
EN LA PRIMERA REUNIÓN DE GRANDES MAESTROS DE LA ARQUITECTURA EN SETIEMBRE DE
1997. Lima: Colegio de Arquitectos del Perú / Universidad Ricardo Palma, 1998. ISBN: 9972762009. 4to, wrps, 151
pp., semi glossy stock, color photos, illus., plans. Paperback. Used; Like New.  (65718) $100.00

471.  Villanueva Morera, Ernesto. LABERINTOS EN EL TIEMPO.  OBRAS.  GALERÍA LA ACACIA.  JUNIO
DEL 2001. La Habana: Galería La Acacia, 2001. 1st ed. Large 4to, wrps, 53 pp., semi glossy stock, color plates, photos.
Paperback. Used; Very Good.  (81728) $65.00
Painting and sculpture of abstract Cuban artist (b. 1970).  Text, in Spanish and English, by Manuel Fernández
Figueroa

472.  Viloria Vera, Enrique. LO ANIMAL EN EL ARTE CONTEMPORANEO VENEZOLANO.  PRÓLOGO:
SOFÍA IMBER. Caracas: Ediciones Pavilo, 1994. 1st ed. ISBN: 980 07 2192 4. 8vo, wrps, 239 pp., semi glossy stock,
illus., color plates. Paperback. Used; Like New.  (82708) $35.00
Discusses sixteen Venezuelan artists with two examples of their work in color.  First published in the "Diario de
Caracas," 1993-1994.  In English and Spanish

473.  Voloch, Adao. UM HOMEM LOUCO PINTO. BIOGRAFÍA DO PINTOR BEN AMI. Rio de Janeiro: Editora
Novos Rumos, 1988. 1st ed. 8vo, wrps, 174 pp., wb/w photos. Paperback. Used; Very Good.  (7152) $24.00

474.  Wolski, Xawery. LUZ, CUERPO, MATERIA. Lima: Museo de la Nación, 1996. 1st ed. 4to, wrps, 24 p., semi
glossy stock, color plates. Paperback. Used; Good.  (30321) $24.00
With an essay on the Warsaw-born (1960) sculptor by Paula Herkenhoff

475.  Zalamea, Jorge. NUEVE ARTISTAS COLOMBIANOS. Bogotá: Litografia Colombia Ex Libris, 1941. 1st ed.
Large 4to, wrps, 65p., photo plates, illus. Paperback. Used; Good.  (104132) $75.00
Excellent compilation of the works of nine Colombian artists including Ramon Barba, Sergio Trujillo, Pedro Nel
Gomez, Ignacio Gomez Jaramillo, Gonzalo Ariza and Carlos Reyes among others.

476.  Zambelli, Irma Bufon. A ARTE NOS PRIMORDIOS DE CAXIAS DO SUL. Porto Alegre: Escola Superior de
Teologia Sao Lourenco de Brindes, 1986. 1st ed. 8vo, wrps, 111 pp., b/w photos, facsimiles, bibl. Paperback. Used;
Very Good.  (7157) $24.00

477.  Zorrilla, Juan José (textos). TOLEDO. CIUDAD PATRIMONIO DE LA HUMANIDAD. Fotografías: Agustín
Martínez. Toledo: Ediciones Alymar, 2002. 1st ed. ISBN: 84 95242 27 3. Large 4to, bds, 199 pp., dust jacket, semi
glossy stock, color plates, photos, illus., bibl. Hardcover. Used; Very Good.  (91555) $100.00
Survey of the historic architecture and exterior detail of the ancient Spanish city with hundreds of color photos.
Divided into four intineraries
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478.  Zueras, Francisco. PICASSO, ANDALUZ UNIVERSAL. Córdoba: Monte de Piedad y Caja de Ahorros de
Córdoba, 1987. 1st ed. Square 8vo, wrps, 67 pp., semi glossy stock, photos, illus. Paperback. Used; Very Good.  (59780)

$30.00
Includes essays on Picasso as a painter of war and peace, and on his relationship with the avant-garde of his time.
Printed on heavy coated stock

47


